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Secretario:      D. JUAN MIGUEL GONZÁLEZ PALACIOS

Técnicos asesores: D. FERNANDO PEDRAZO POLO (Jefe Servicio Jurídico Urbanismo)



         D. FRANCISCO JAVIER  LUENGO POLO (Arquitecto Servicio Técnico Urbanismo)
Por el Sr. Presidente se abre la sesión siendo las doce horas y cinco minutos del día once de Septiembre de dos mil diecinueve, miércoles.
        ORDEN DEL DÍA
1º.- 
Aprobación del acta de la sesión extraordinaria de 11 de julio de 2019.
Se somete a la Comisión Informativa de Urbanismo la aprobación del acta de la sesión extraordinaria de 11 de Julio de 2019. 


No se presentan reclamaciones ni observaciones al acta por lo que la COMISION, por unanimidad, aprueba el acta presentada.
  


          PLANEAMIENTO

2º.- 
Aprobación Definitiva de la Modificación Puntual del P.G.M. ampliación instalaciones Extrecar S.L. en Avda. Juan Pablo II.

Se presenta a la Comisión el expediente tramitado para la Aprobación Definitiva de la Modificación Puntual del P.G.M. ampliación instalaciones Extrecar S.L. en Avda. Juan Pablo II, tramitado a instancias de D. José Labrador Rodríguez en representación de EXTRECAR S.L. (Expte. PLA-PGM-MOD-34 relacionado con PLA-LUE-0007-2018). El informe jurídico emitido por la Jefa de la Sección de Planeamiento de fecha 4 de septiembre de 2019 dice literalmente:

“Se tramita a instancias de D. José Labrador Rodriguez en representación de EXTRECAR,  S.L. expediente de modificación del Plan General Municipal en relación a  parcela sita en  la Avda. Juan Pablo II  para ampliación de las  Instalaciones EXTRECAR, cuyo  objeto es modificar contenido de la Norma Zonal 7 “Actividades Económicas” del PGM, en lo relativo a parámetros de ocupación,  retranqueos y reserva de plazas de aparcamientos en citada manzana.

La modificación del PGM que se tramita afecta al contenido de los artículos 8.7.9.-  “Ocupación” (D); 8.7.10.- “Posición de la edificación” (D) y artículo 8.7.12 “plazas de aparcamiento” (D) todos ellos pertenecientes al Título VIII “Condiciones Particulares de la Edificación en Suelo Urbano. Normas Zonales”, Capitulo 8.7 “Condiciones Particulares de la Norma Zonal 7. Actividades Económicas”. 

A la vista del contenido de los informes emitidos por los técnicos del Servicio de Urbanismo, del Área de Infraestructuras y la  Sección de Planeamiento en los que se hacía referencia a  que la modificación propuesta debería hacerse extensible al resto de parcelas que cuentan con la misma calificación y se encuentran en idénticas circunstancias ya que el problema que se plantea para esa manzana es extensible a casi la totalidad de la Norma Zonal,  así como el problema que puede suponer  reducir las plazas de aparcamiento y  la cuestión relativa a la dotación de reserva de carga y descarga, el documento fue aprobado inicialmente por el Pleno de la Corporación en sesión celebrada el día 17 de abril de 2019.

Durante el periodo de información pública al que ha estado sometido el documento tras su aprobación inicial no se ha formulado alegación alguna al mismo.

Se han incorporado al expediente informe del Servicio de Ordenación del Territorio en el que se hace constar que la modificación planteada es compatible con el planeamiento territorial vigente, así como informe de la Demarcación de Carreteras del Estado en Extremadura en el que  muestra conformidad con lo planeado en la modificación  que se tramita, si bien indicando la necesidad de obtener previa autorización administrativa del Ministerio de Fomento para realizar actuaciones de construcción en la travesía de la N-630 incluyendo cualesquiera relacionadas con los accesos a las instalaciones, aparcamientos, servicios afectados, etc… y todo ello con las determinaciones que se recogen en el Estudio de Delimitación de Tramos Urbanos del T.M. de Cáceres elaborado por la  Demarcación de Carreteras e informado por el Ayuntamiento.

A la vista cuanto antecede así como de los informes emitidos por los técnicos  municipales referidos anteriormente, que forman parte del expediente y a cuyo contenido integro me remito, y dado que  la modificación que se tramita afecta a aspectos relacionados con la ordenación detallada del Plan General Municipal, por lo que  la competencia para su aprobación definitiva corresponde a este Ayuntamiento, esa Comisión dictaminará lo procedente en orden a la Aprobación Definitiva de la modificación del Plan General Municipal para ampliación instalaciones EXTRECAR S.L. en  Avenida. Juan Pablo II, en las condiciones señaladas por la Demarcación de Carreteras anteriormente referidas,  aprobación que, en su  caso, corresponde al Pleno de la Corporación,  mediante acuerdo que requerirá ser adoptado por mayoría absoluta del número legal de miembros que la componen según lo dispuesto al efecto en los artículos artículo 22,2-c y 47,2-ll de la Ley  Reguladora de las Bases del Régimen Local.

El documento de modificación del Plan General Municipal, una vez aprobado definitivamente, si es el caso, se remitirá a  la Consejería de Agricultura, Desarrollo Rural, Población y Territorio a los efectos de que, a través de la Dirección General de urbanismo y Ordenación del Territorio, se proceda a su depósito en el Registro de Instrumentos de Planeamiento Urbanístico y a la expedición del correspondiente certificado, como requisito previo a la publicación en el Boletín Oficial de la Provincia del contenido del documento.”

La COMISIÓN, tras breve debate, por unanimidad, vistos los informes obrantes en el expediente, dictamina favorablemente la Aprobación Definitiva de la Modificación Puntual del P.G.M. ampliación instalaciones Extrecar S.L. en Avda. Juan Pablo II, así como que posteriormente sea remitido el expediente una vez aprobado definitivamente a la Consejería de Agricultura, Desarrollo Rural, Población y Territorio de la Junta de Extremadura para que proceda a su depósito en el Registro de Instrumentos de Planeamiento Urbanístico y posterior publicación en el Boletín Oficial de la Provincia. 
3º.-
Aprobación inicial de la Modificación del Plan General Municipal en C/ Profesor Hernandez Pacheco para armonización del número de plantas y regularización de alturas.
Se presenta a la Comisión el expediente tramitado para la Aprobación inicial de la Modificación del Plan General Municipal en C/ Profesor Hernandez Pacheco para armonización del número de plantas y regularización de alturas, tramitado a instancias de d. Jose Carlos Pozo San Martín en representación de CERES INTERNATIONAL TRADE S.L. (Expte. PLA-MOD-PGM-36 relacionado con PLA-LUE-0061-2019). El informe jurídico emitido por la Jefa de la Sección de Planeamiento de fecha 3 de septiembre de 2019 dice literalmente: 

“Se tramita a instancias de CERES INTERNACIONAL TRADE S.L.  modificación del Plan General Municipal que afecta a parcelas con fachada tanto a  la Avenida del Brocense como a la calle Profesor Hernández Pacheco, según documento redactado por D. Epifanio Manzano Nevado, Arquitecto, y cuyo es objeto es realizar la ordenación detallada de las parcelas identificadas como Avda. del Brocense números 1 y 3 armonizando el número de plantas y regularizando las alturas de las cornisas de las edificaciones existentes en el acerado sur del inicio de la calle Profesor Hernández Pacheco, así como solventar la situación de fuera de ordenación en la que se encuentra el edificio sito en Avda El Brocense nº 1 como consecuencia de un error de planeamiento sobre la misma.


El ámbito de la modificación afecta a las parcelas con referencias catastrales 6223001QD2762C0002BE y 6223023QD2762C0001WW Avenida del Brocense nº 1 donde se ubican varios inmuebles bajo el régimen de división horizontal con titularidad privada y catastral 6223002QD2762C0001TW, Avenida del Brocense nº 3, donde se ubica un inmueble sin división horizontal con titularidad privada.


Las parcelas objeto de la  modificación que se tramita aparecen clasificadas en el Plan General Municipal como suelo urbano incluidas dentro de la  Norma Zonal 4 grado 2.

La finalidad de la modificación, por tanto, es armonizar  el número de plantas máximas permitidas y la regularización de la altura de  cornisa de las edificaciones existentes en el primer tramo del acerado sur del inicio de la calle Profesor Hernández Pacheco, igualándose de esta manera el número máximo de plantas de las edificaciones en la calle Profesor Hernández Pacheco desde la Plaza de los Conquistadores  hasta el número 11 de dicha calle y respecto de las edificaciones de la otra alineación de esta calle. Este aumento en cuanto al número máximo de plantas solventa la situación de fuera de ordenación del edificio sito en Avenida del Brocense número 1, mientras que respecto al solar de la Avenida el Brocense número 3 no conllevaría variación de la edificabilidad  actualmente asignada por el Plan General Municipal, ya que con las líneas de edificación y número máximo de plantas asignados no se amplía la edificabilidad del solar.

Con esta modificación de la ordenación no se varía la densidad ni la edificabilidad, ni se modifican los usos del suelo.


El contenido de la modificación que se tramita afecta a la hoja 28 del  plano 5 del P.G.M “Clasificación, Calificación y Regulación de los Usos del Suelo Urbano, Urbanizable Ordenado, Red Viaria, Alineaciones y Rasantes. No se modifica la documentación escrita del PGM.

Al modificarse aspectos relacionados con la ordenación detallada del Plan General Municipal,  será competencia de este Ayuntamiento, en su caso y en momento, la aprobación definitiva del documento. 

En relación con el contenido de esta modificación, señalar, que la Comisión Informativa de Urbanismo, Patrimonio Contratación y Seguimiento Empresarial en sesión celebrada el día 21 de mayo de 2019, dictaminó favorablemente una  propuesta de modificación del PGM presentada por esta misma entidad mercantil con el mismo objeto y finalidad, si bien en dicho dictamen se hizo constar que con carácter previo a su aprobación  inicial deberían subsanarse las deficiencias señaladas en el informe técnico emitido por el arquitecto del Servicio técnico de Urbanismo.

En el informe emitido por el  Arquitecto Jefe de la Unidad de Medio Ambiente Planeamiento y Gestión Urbanística del Servicio de Urbanismo, se hace constar que la nueva documentación presentada subsana las deficiencias indicadas en su anterior informe.

A la vista cuanto antecede así como del contenido del informe del arquitecto del Servicio de Urbanismo anteriormente referido a cuyo contenido integro me remito, se entiende procedente:  

1.- Aprobar  Inicialmente  de la modificación del Plan General Municipal que afecta a parcelas con fachada tanto a  la Avenida del Brocense como a la calle Profesor Hernández Pacheco,  aprobación que, corresponde al Pleno de la Corporación mediante acuerdo  que requerirá ser adoptado por mayoría absoluta del número legal de miembros que la componen según lo dispuesto al efecto en los artículos artículo 22,2-c y 47,2-ll de la Ley  Reguladora de las Bases del Régimen Local.
2.- Someter a información pública por plazo de un mes el contenido del documento, una vez aprobado inicialmente,  conforme a lo establecido al efecto en el apartado  en el artículo 121 del Decreto 7/2007, de 23 de enero por el que se aprueba el Reglamento de Planeamiento y  artículo 49.4.k de la Ley 11/2018, de 21 de diciembre, de Ordenación Territorial y Urbanística Sostenible de Extremadura.

Al tratarse de una modificación de carácter detallado no procede someter el expediente al procedimiento de coordinación intersectorial, previsto en la Ley 2/2018 de 14 de febrero, de Coordinación Intersectorial y de Simplificación de los Procedimientos Urbanísticos y de Ordenación del Territorio de Extremadura, ya que según dispone el artículo 2 de citada Ley, quedan sujetos a dicho trámite de coordinación intersectorial la tramitación de los Planes generales municipales, sus revisiones y modificaciones de ordenación estructural.”
La COMISIÓN, tras breve debate, por unanimidad, vistos los informes obrantes en el expediente, dictamina favorablemente la Aprobación inicial de la Modificación del Plan General Municipal en C/ Profesor Hernandez Pacheco para armonización del número de plantas y regularización de alturas, y que sea sometido a información pública por plazo de un mes, una vez aprobado inicialmente. 
4º.-
Cambio de uso de parcela dotacional equipamiento sanitario asistencial y administrativo-institucional a genérico, y licencia de segregación de parcelas. 
Se presenta a la Comisión el expediente tramitado para permitir el cambio de uso de parcela dotacional equipamiento sanitario asistencial y administrativo-institucional a equipamiento dotacional genérico, y posterior licencia de segregación de parcelas, tramitado a instancias de Manuel Casero Méndez en representación de PROGEMISA (Expte. LIC-OMA-0025-2019). El informe jurídico emitido por el Jefe de la Sección de Licencias de Obras de fecha 17 de julio de 2019 dice literalmente: 

“Se presenta solicitud de licencia para segregar la parcela 15.3 sita en API 12.02 “Montesol 1” del PGM de Cáceres la cual está calificada como equipamiento dotacional con tres clases: genérico, sanitario asistencial y administrativo institucional. 

La segregación se pretende para la implantación de una residencia geriátrica en una parte de la parcela (900 m2 aproximadamente), lo que provoca que el uso que se pretende debería viable urbanísticamente, por lo que habría que cambiar los usos atribuidos a la parcela. 

Debo informar, que de conformidad con el artículo 4.7.3 del PGM “El uso dotacional en su clase equipamiento está concebido como un sistema flexible, de tal forma que dentro de dicha clase se permite el cambio de tipo” a otros dotacionales equipamiento. 

Se pretende cambiar la calificación a equipamiento dotacional GENERICO, puesto que permite la implantación de “cualesquiera de las clases establecidas, según las necesidades que en el momento de su ubicación sea más urgente cubrir” (artículo 4.7.13 PGM) lo que permitiría su uso como dotacional equipamiento en cualquiera de sus clases que son: Administrativo-Institucional, Sanitario-Asistencial, Social, Deportivo, Docente, Cultural, Religioso y Servicios Urbanos.

El PROCEDIMIENTO para esta modificación de dotacional equipamiento educativo a genérico, no se trata de una modificación del PGM como tal, sino que el propio PGM prevé un mecanismo sencillo para su sustitución en el propio artículo 4.7.3.2: “Para la sustitución de un tipo de equipamiento, entendiendo por tal la última actividad en él desarrollada, se requerirá informe previo los Servicios Municipales y autorización del órgano competente, en cuanto a la falta de necesidad del mismo o de la mayor necesidad del nuevo uso propuesto en su sustitución, en función de las demandas del ámbito de implantación en que se encuentre.”

Por tanto, tan solo es necesario un informe sobre la innecesariedad de ese uso o mayor necesidad del nuevo uso, así como de la Administración Sanitaria Asistencial en este caso al tener una parte sanitario asistencial. Posteriormente bastaría un pronunciamiento de la Comisión de Urbanismo que se pronunciara sobre la necesidad del uso administrativo institucional, y posterior acuerdo de Pleno para dar formalidad al cambio de tipo. 

Con fecha de 17 de mayo de 2019 ha sido emitido informe por el Servicio Extremeño de Promoción de la Autonomía y Atención a la Dependencia (SEPAD) de la Consejería de Sanidad y Políticas Sociales de la Junta de Extremadura en el que se informa que no precisa la reserva de suelo al no tener previsto su utilización para equipamientos públicos para atención a personas mayores en este momento, por lo considero que se informa favorablemente el cambio de uso propuesto. 

Por todo ello, al cambiarse el uso de toda la parcela a dotacional equipamiento GENERICO, esta calificación no desvirtuaría la posibilidad de dotarle de los usos que ya tiene atribuidos, sino que además se le incorporan otros nuevos usos dotacionales. 

Tal como solicita el informe técnico, considero que el hecho de que los usos previstos actualmente provengan del Plan Parcial que desarrolló el sector, no debe impedir la posibilidad de cambiar su calificación dentro del dotacional equipamiento, puesto que así lo permite con carácter general el PGM para todas las dotaciones al ser un sistema flexible, sin excepciones, siempre y cuando se realice conforme al procedimiento antedicho, el cual se cumple (informes, dictamen, acuerdo de Pleno). 

En CONCLUSIÓN, considero que el asunto debe ser dictaminado por la Comisión de Urbanismo para permitir el cambio de uso de dotacional equipamiento genérico, sanitario asistencial y administrativo institucional a dotacional equipamiento genérico.

Posteriormente, una vez atribuido el uso dotacional equipamiento genérico a toda la parcela, podrá accederse a autorizar la segregación solicitada dado que se cumplen las prescripciones exigidas por el planeamiento para segregación de parcelas dotacionales, entre ellas la parcela mínima (artículo 4.6.4.7). 

Es cuanto debo informar, para su conocimiento y efectos oportunos.”
La COMISIÓN, tras breve debate, por unanimidad, vistos los informes obrantes en el expediente, dictamina favorablemente para que el Pleno de la Corporación proceda a conceder la autorización del cambio de uso de parcela dotacional equipamiento sanitario asistencial y administrativo-institucional a equipamiento dotacional genérico, y posterior licencia de segregación solicitada. 
5º.-
Propuesta de modificación puntual del PGM en Suelo No Urbanizable de Protección Llanos para instalaciones fotovoltaicas.

Se presenta a la Comisión el expediente tramitado sobre la propuesta de modificación puntual del Plan General Municipal en Suelo No Urbanizable de Protección Llanos (SNUP-Ll) para instalaciones fotovoltaicas, tramitada a instancias de D. Javier Joló Recio en representación de PARQUE SOLAR CACERES S.L. (Expte. PLA-LUE-0146-2019). El informe jurídico emitido por el Técnico del Servicio Técnico de Urbanismo de fecha 20 de agosto de 2019 dice literalmente: 
“Remitida por la Sección de Planeamiento documentación relativa a la propuesta de Modificación instada por PARQUE SOLAR CÁCERES, S.L, con fecha de registro de entrada en este Servicio Técnico de Urbanismo el 07 de agosto de 2019, el técnico que suscribe informa lo siguiente:

Planeamiento vigente: 


-Plan General Municipal de Cáceres (PGM en adelante), aprobado definitivamente el 15.02.2010, publicación en D.O.E 30.03.2010, en su texto refundido.

NORMATIVA DE APLICACIÓN:

- Ley 11/2018, de 21 de diciembre, de Ordenación Territorial y Urbanística Sostenible de Extremadura (LOTUS).

-Ley 16/2015, de 23 de abril, de Protección Ambiental de la Comunidad Autónoma de Extremadura.
documentación aportada:



-MODIFICACIÓN DE PLANEAMIENTO

-Memoria Informativa

-Memoria Justificativa

-Normas Urbanísticas

-Evaluación Ambiental Estratégica.

-Planos:



-Plano 01. Situación y emplazamiento



-Plano 02: Planeamiento vigente.



-Plano 03: Ámbito de Actuación en el término municipal.

-Conclusión

-DOCUMENTO AMBIENTAL ESTRATÉGICO.

OBJETO, ALCANCE Y ORDENACIÓN VIGENTE.

El objeto de la propuesta de la presente modificación del Plan General Municipal es la introducción de variaciones en la regulación de las instalaciones de plantas para la producción de energía solar fotovoltaica en el Suelo No Urbanizable de Protección de Llanos (SNUP-Ll), eliminando las limitaciones de extensión y potencia que actualmente existen para este tipo de instalaciones, excluyendo del objeto  y ámbito de la Modificación, toda la superficie de las ZEPA-ZIR “Llanos de Cáceres y Sierra de Fuentes” y “Sierra de San Pedro”. 

El documento de Modificación contiene el Documento Ambiental Estratégico para su tramitación ante el órgano competente en dicha materia.

La modificación afecta al siguiente artículo del Título III “Régimen Urbanístico del Suelo”, Capítulo IV “Régimen del Suelo No Urbanizable” del Plan General Municipal.

⎯ Artículo 3.4.39: Condiciones del Suelo No urbanizable de Protección Sierra de San Pedro (SNUP-SP); de protección Dehesa (SNUP-D); de protección Llanos (SNUP-Ll); de protección Masas arbóreas y terrenos forestales (SNUP-MF); de protección Humedales (SNUPH) (E).

REGULACIÓN DEL OBJETO DE LA MODIFICACIÓN DE ACUERDO A LA ORDENACIÓN VIGENTE

Las instalaciones de producción de energía solar fotovoltaica vienen recogidas en el art. 3.4.23 Instalaciones asimilables a otros servicios públicos (3.c) de la siguiente manera:

“Servicios urbanos no incluidos entre las obras públicas consideradas en los artículos 3.4.18 a 3.4.19 de estas Normas, que pueden ser de la Administración, como los de las fuerzas armadas, protección ciudadana, plantas de depósito y tratamiento de residuos, cementerios; u otros de titularidad privada, como la producción energética de carácter especial (parques eólicos, plantas solares, etc.), incluida la generación, redes de transporte y distribución, o los centros emisores y de comunicaciones. Para la implantación de parques eólicos, se estará en todo caso a lo dispuesto por el Decreto 56/2008, de 28 de marzo, así como a la legislación que lo complete, modifique o sustituya.”

Este tipo de actividades se pormenoriza en cada una de las categorías de Suelo No Urbanizable. Concretamente en el objeto de la modificación se incluye el artículo 3.4.39, que afecta a las categorías de Suelo de Protección: Sierra de San Pedro, Dehesa, Llanos, Masas Arbóreas y Terrenos Forestales y Humedales, en su punto 3º, apartado 3 y 4 se dispone actualmente lo siguiente:

“- En el caso de que lo permitan el resto de las limitaciones concurrentes, de los Usos asimilables a los servicios públicos (3c) regulados en el artículo 3.4.23, se permitirán únicamente los relacionados con la protección del medio (del tipo de instalaciones para vigilancia, extinción de incendios, etc.), no permitiéndose con carácter general las instalaciones relacionadas con la producción de energía.
Específicamente, en las áreas incluidas en las zonas de protección 1 y 2 de la ZEPA-ZIR Llanos de Cáceres y Sierra de Fuentes, y en la zona de protección 1 de la ZEPA-ZIR Sierra de San Pedro, se prohíben íntegramente todas las instalaciones relacionadas con la producción de energía (placas solares, energía termosolar y eólica).
En caso de no oponerse a otras limitaciones concurrentes, se permite el uso específico de planta para la producción de energía solar fotovoltaica, con la limitación de 5 MW y/o 10 Has por instalación, en áreas no incluidas en las citadas zonas de protección, siempre que las citadas instalaciones se sitúen además en áreas sin vegetación arbórea.

- Queda prohibida la implantación de cualesquiera otros nuevos usos y actuaciones específicas de interés público.”

Como puede observarse, no están permitidas con carácter general las instalaciones relacionadas con la producción de energía en las categorías de Suelo No urbanizable de Protección Sierra de San Pedro (SNUP-SP); de protección Dehesa (SNUP-D); de protección Llanos (SNUP-Ll); de protección Masas arbóreas y terrenos forestales (SNUP-MF); de protección Humedales (SNUPH) (E).
Por otro lado, el artículo prohíbe expresamente todas las instalaciones relacionadas con la producción de energía (placas solares, energía termosolar y eólica) para las zonas de protección 1 y 2 de la ZEPA Llanos de Cáceres y Sierra de Fuentes y 1 de la ZEPA Sierra de San Pedro.

Finalmente, a modo de generalidad para el resto de casos, se permite el uso específico para la producción de energía solar fotovoltaica, con la limitación de 5Mw y/o 10 Has por instalaciones, en áreas no incluidas en las citadas zonas de protección, siempre que las instalaciones se sitúen además en áreas sin vegetación arbórea y en caso de no oponerse al resto de limitaciones concurrentes. 

Además, con carácter general el punto 5º del mismo artículo especifica que se prohíbe cualquier actuación que suponga contradicción con los fines de protección. 

PROPUESTA DE MODIFICACIÓN

La Modificación propone una nueva redacción para el art. 3.4.39, introduciendo un nuevo párrafo que afecta a los usos asimilables a los servicios públicos (3c), particularmente para las instalaciones de producción de energía solar fotovoltaica, pretendiendo eliminar las limitaciones de  5MW y 10 Ha para el Suelo No Urbanizable Protección Llanos. Se transcribe a continuación, el texto a modificar (en negrita) del artículo 3.4.39 del PGM:

“- En el caso de que lo permitan el resto de las limitaciones concurrentes, de los Usos asimilables a los servicios públicos (3c) regulados en el artículo 3.4.23, se permitirán únicamente los relacionados con la protección del medio (del tipo de instalaciones para vigilancia, extinción de incendios, etc.), no permitiéndose con carácter general las instalaciones relacionadas con la producción de energía.

Específicamente, en las áreas incluidas en las zonas de protección 1 y 2 de la ZEPA-ZIR Llanos de Cáceres y Sierra de Fuentes, y en la zona de protección 1 de la ZEPA-ZIR Sierra de San Pedro, se prohíben íntegramente todas las instalaciones relacionadas con la producción de energía (placas solares, energía termosolar y eólica).

“Para la categoría de protección Llanos en caso de no oponerse a otras limitaciones concurrentes, se permite el uso específico de planta para la producción de energía solar fotovoltaica:

· En áreas no incluidas en las ZEPA-ZIR Llanos de Cáceres y Sierra de Fuentes y ZEPA-ZIR Sierra de San Pedro, con las siguientes limitaciones:

a. Obtención de la preceptiva calificación urbanística, licencia municipal, y cumplimentar la evaluación ambiental correspondiente ante el organismo competente.

b. Ubicación en áreas de escasa vegetación arbórea.

- Queda prohibida la implantación de cualesquiera otros nuevos usos y actuaciones específicas de interés público.”

OBSERVACIONES RESPECTO A LA TRAMITACIÓN DEL DOCUMENTO

Debemos informar que de acuerdo a la Disposición Transitoria Segunda de la LOTUS, los instrumentos de planeamiento general y de desarrollo aprobados a la entrada en vigor de esta ley conservaran su vigencia y ejecutividad hasta su revisión o su total cumplimiento o su total ejecución conforme a las previsiones de los mismos. Hasta que se adapten a la presente Ley será aplicable la ordenación de suelo no urbanizable prevista en su planeamiento urbanístico municipal, conforme a las competencias y al régimen propio de la Ley 15/2001, de 14 de diciembre, del Suelo y Ordenación del Territorio de Extremadura.

De acuerdo a la Disposición Final Primera de la LOTUS “Habilitación para el desarrollo reglamentario”, se fija el plazo máximo de un año para dictar cuantas disposiciones sean necesarias para el desarrollo y aplicación de la Ley, del que cabe informar que en el momento de redactar el presente informe no se ha publicado reglamento alguno que desarrolle los conceptos y parámetros que la LOTUS enuncia en su articulado, por lo que se da el visto bueno a la estructura del documento, sin perjuicio de que deba adaptarse el cuerpo de la modificación en el momento en que tenga lugar alguna publicación a este respecto.

De acuerdo a la Disposición Transitoria Decimoprimera, mientras no se produzca su derogación por el desarrollo reglamentario a que se refiere la disposición final primera, seguirán aplicándose en el territorio de Extremadura supletoriamente y en lo que sea compatible con la presente Ley, el Decreto 7/2007, de 23 de enero, por el que se aprueba el Reglamento de Planeamiento de Extremadura.

OBSERVACIONES RESPECTO AL DOCUMENTO DE MODIFICACIÓN

1_Con respecto a la tabla de relaciones entre las categorías de Suelo No Urbanizable y su relación con instalaciones solares que se expone en las páginas 21, 22 y 23 cabe hacer las siguientes observaciones: 

1.1_Los títulos de las columnas se deben denominar “clasificación y categoría”, puesto que hace alusión también a las distintas categorías de Suelo No Urbanizable, e “Instalaciones de producción de energía solar fotovoltaica”, puesto que instalaciones solares pueden aludir a otros medios de producción de energía a través del sol. 

1.2_Para el suelo clasificado como SNUP-VP, la relación no es que se encuentre sin aplicación para desarrollo de instalaciones de producción de energía, tal y como recoge el documento, sino que no se encuentra entre las permitidas por el PGM.

1.3_Informar que la tabla no recoge toda la casuística de ordenación posible entre categorías y/o zonas de protección relacionadas con las instalaciones de producción de energía solar fotovoltaica, cuestión que se deberá aclarar por parte del redactor. A modo de ejemplo, para el suelo clasificado como SNUP-SP, se recuerda la existencia de esta categoría de suelo sin afección zona ZEPA, en la que se consideran permitidas con 5 Mw y/o 10 Ha por instalación, cuestión no reflejada en el documento. 

2_No resulta acertado el ejemplo conceptual esgrimido en la página 61 del documento al efecto de la suposición de agregación de plantas fotovoltaicas, ya que habría que añadir que cada una de las instalaciones a implantar debe contar, al menos, con la parcela mínima preceptiva para el desarrollo del uso pretendido, distancias a linderos y ejes de caminos. Así mismo, y a este mismo respecto debemos informar acerca de lo establecido en el art. 3.4.39 del PGM en su apartado 5, en el que establece la prohibición de los usos no incluidos en los epígrafes anteriores y en general, cualquier actuación que suponga contradicción con los fines de protección, por lo que el ejemplo de agregación de plantas expuesto debiera analizarse también desde el punto de vista que establece este apartado, y consecuentemente, declarar si se trata de una contradicción de los fines de protección.

3_ Con respecto al alcance de la modificación en referencia del estudio paisajístico que recoge el Documento Ambiental Estratégico, cabe informar que no se ha recogido el posible impacto paisajístico que tales instalaciones, por lo general extensas en su ocupación del territorio, pueden provocar sobre su Conjunto Histórico y las vistas que desde él se generan, cuestión que se debería añadir al cuerpo de la Modificación. Así mismo la modificación debería estudiar la posible interacción de estas instalaciones con respecto al crecimiento de la ciudad, ya que en la actualidad no hay dispuesta protección alguna, por ejemplo, con respecto al límite de suelo urbano, pudiendo perjudicar o influir en el futuro desarrollo urbanístico de la misma.  

4_ A efectos del desarrollo del Criterio de Ordenación Sostenible nº 5 “Perspectiva de género”, se debiera hacer referencia en el mismo a la Orden de 17 de mayo de las normas técnicas para la integración de la dimensión de género de la ordenación territorial y urbanística de Extremadura.

5_ Resulta incoherente lo dispuesto en el Criterio de Ordenación 6_Participación Ciudadana (pág. 42) y lo establecido por el redactor de la Modificación para tal criterio, por lo que se deberá aclarar tal extremo.

6_Con respecto al texto que se pretende introducir en el cuerpo normativo, se ha de informar que, aunque a priori se muestra de pequeño calado, la complejidad formal del PGM con respecto a la regulación las actividades en rústico en general, y en las actuaciones destinadas a la producción de energía solar fotovoltaica en particular, se debería realizar una profundización y ordenación de los conceptos del mismo, de manera que se logre clarificar el alcance del artículo 39 y solventando, en la manera de lo posible, la falta de precisión actual con respecto a la relación entre las actuaciones destinadas a la producción de energía solar fotovoltaica y las sucesivas categorías y afecciones que el PGM dispone.

6_Se deberá incorporar documentación refundida de acuerdo al art. 50.5 LOTUS. 

CORRECCIONES FORMALES

-El documento no está firmado.

CONCLUSIÓN

Se deberán subsanar las observaciones advertidas a efectos de continuar con la tramitación del documento.”
El Sr. Presidente explica que con esta modificación se pretende favorecer la implantación de instalaciones fotovoltaicas en Llanos eliminando las limitaciones que establece el Plan General, y que se ha intentado aumentar la modificación a las zonas 3 y 4 de ZEPA pero que esta modificación resultaría más complicada por los estudios ambientales que requeriría. 

El Sr. Alcántara de Ciudadanos manifiesta su conformidad con que se reconozca un exceso de protección ambiental y que se abra la potencialidad de estos suelos al desarrollo fotovoltaico, pero también para otros proyectos industriales. 

La Sra. Guardiola, del Partido Popular, contesta que si se refiere a proyectos industriales como el Proyecto de la mina de litio no es una comparación aceptable. 

El Sr. Calvo, de Unidas Podemos, indica que en este supuesto están a favor, estudiándose caso por caso y viendo si mejoran la ciudad, pero que en el caso de la mina de litio estaría en contra. 
El Sr. Alcántara aclara que en absoluto pretenden que se contamine la ciudad pero si que todos los proyectos puedan ser analizados de forma exhaustiva y técnica para dar seguridad jurídica a todos los posibles inversores. 

La COMISIÓN, tras breve debate, por unanimidad, da su conformidad a la propuesta presentada y al informe técnico trascrito, y dictamina favorablemente la iniciación del procedimiento de modificación puntual del PGM en SNUP Llanos para instalaciones fotovoltaicas, instando al promotor a que presente el documento de modificación puntual del PGM incluyendo las observaciones realizadas en el informe trascrito.  
CONTRATACION 

6º.- 
Adjudicación del contrato del Servicio de limpieza, conservación, mantenimiento y vigilancia de centros escolares, dependencias municipales y pistas deportivas de Cáceres. 

Se presenta a la Comisión el expediente tramitado para la Adjudicación del contrato del Servicio de limpieza, conservación, mantenimiento y vigilancia de centros escolares, dependencias municipales y pistas deportivas de Cáceres, tramitado a instancias de este Ayuntamiento (Expte. CON-SER-0003-2019). La Mesa de Contratación de este Ayuntamiento, en sesión extraordinaria y urgente celebrada el veintiocho de agosto de dos mil diecinueve adoptó el acuerdo sobre la valoración de criterios cuantificables de forma automática de los lotes nº 1, 2 ,3, y 4 del procedimiento abierto convocado para la contratación de los Servicios de limpieza, conservación, mantenimiento y vigilancia de centros escolares, dependencias municipales y pistas deportivas de Cáceres, cuyo contenido literal es el siguiente: 
“Dada cuenta del informe, la Mesa de Contratación, por unanimidad, adopta el siguiente ACUERDO:


PRIMERO.- Valorar, atendiendo a los criterios de adjudicación cuantificables de forma automática, las ofertas presentadas para el lote nº 1, otorgando la siguiente puntuación:

	CRITERIOS DE VALORACIÓN
	CLECE SERVICIOS INTEGRALES, S.L.U.
	CONTRATAS Y SERVICIOS EXTREMEÑOS, S.A.

	1.- Proposición económica.
	45,00 puntos
	33,43 puntos

	2.- Mecanización de limpieza
	6,00 puntos
	6,00 puntos

	3.- Trabajos propuestos
	5,00 puntos
	5,00 puntos

	4.- Criterios sociales
	0,00 puntos
	0,00 puntos

	5.- Criterios medioambientales
	0,00 puntos
	0,00 puntos

	TOTAL
	56,00 puntos*
	44,43 puntos*



En relación con el apartado cuarto referido a los criterios sociales, cuya valoración deja el Técnico municipal a criterio del órgano de contratación, la Mesa de Contratación, por unanimidad, acuerda asignarle cero puntos a sendas ofertas, por no acompañar la documentación exigida en el Pliego de Cláusulas Administrativas Particulares que sirve de base a esta licitación.   

SEGUNDO.- Excluir de la clasificación la oferta presentada por CLECE SERVICIOS INTEGRALES, S.A., para el lote nº 2, por exceder el canon de conservación ofertado del canon de conservación recogido en el Estudio de Viabilidad y el Anexo II del Pliego de Cláusulas Administrativas Particulares. El presupuesto de licitación anual de este lote se divide en dos apartados “Canon anual”, con un importe de 424.954,00 euros y “Trabajos por Valoración”, con un importe de 49.000,00 euros, siendo el canon anual recogido en el estudio económico el que supera al canon anual recogido en el presupuesto base de licitación. 


TERCERO.- Valorar la oferta presentada por CONTRATAS Y SERVICIOS EXTREMEÑOS, S.A., para el lote nº 2, no siendo necesario asignarle ninguna puntuación, por ser la única oferta válida de las presentadas.


CUARTO.- Valorar la oferta presentada por CLECE SERVICIOS INTEGRALES, S.A., para el lote nº 3, no siendo necesario asignarle ninguna puntuación, por ser la única oferta presentada.


QUINTO.- Valorar la oferta presentada por CONTRATAS Y SERVICIOS EXTREMEÑOS, S.A., para el lote nº 4, no siendo necesario asignarle ninguna puntuación, por ser la única oferta presentada.


SEXTO.- Clasificar, por orden decreciente, las proposiciones presentadas, atendiendo a la ponderación obtenida tanto en los criterios dependientes de un juicio de valor como en los criterios cuantificables de forma automática, con el siguiente resultado:

	LOTE Nº 1: LIMPIEZA DE DEPENDENCIAS MUNICIPALES, PISTAS DEPORTIVAS Y CENTROS DE EDUCACIÓN INFANTIL, PRIMARIA, EDUCACIÓN ESPECIAL Y EDUCACIÓN PARA ADULTOS DE LA CIUDAD DE CÁCERES

	EMPRESAS LICTADORAS
	CRITERIOS DEPENDIENTES DE UN JUICIO DE VALOR
	CRITERIOS CUANTIFICABLES DE FORMA AUTOMÁTICA
	TOTAL

	CONTRATAS Y SERVICIOS EXTREMEÑOS, S.A.
	39,00 puntos
	44,43 puntos
	83,43 puntos

	CLECE SERVICIOS INTEGRALES, S.A.
	26,50 puntos
	56,00 puntos
	82,50 puntos


	LOTE Nº 2: MANTENIMIENTO DE DEPENDENCIAS MUNICIPALES, PISTAS DEPORTIVAS Y CENTROS DE EDUCACIÓN INFANTIL, PRIMARIA, EDUCACIÓN ESPECIAL Y EDUCACIÓN PARA ADULTOS DE LA CIUDAD DE CÁCERES

	EMPRESAS LICTADORAS
	CRITERIOS DEPENDIENTES DE UN JUICIO DE VALOR
	CRITERIOS CUANTIFICABLES DE FORMA AUTOMÁTICA
	TOTAL

	CONTRATAS Y SERVICIOS EXTREMEÑOS, S.A.
	38,00 puntos
	No se asignan puntos por ser la única oferta válida de las presentadas.
	38,00 puntos


	LOTE Nº 3: MANTENIMIENTO Y CONSERVACIÓN DE LAS INSTALACIONES DE CALEFACCIÓN Y CLIMATIZACIÓN DE DEPENDENCIAS MUNICIPALES Y CENTROS DE EDUCACIÓN INFANTIL, PRIMARIA, EDUCACIÓN ESPECIAL Y EDUCACIÓN PARA ADULTOS DE LA CIUDAD DE CÁCERES

	EMPRESAS LICTADORAS
	CRITERIOS DEPENDIENTES DE UN JUICIO DE VALOR
	CRITERIOS CUANTIFICABLES DE FORMA AUTOMÁTICA
	TOTAL

	CLECE SERVICIOS INTEGRALES, S.A.
	No se asignan puntos por ser la única oferta presentada.
	No se asignan puntos por ser la única oferta presentada.
	------------


	LOTE Nº 4: SUMINISTRO DE GASOIL DE CALEFACCIÓN EN DEPENDENCIAS MUNICIPALES Y CENTROS DE EDUCACIÓN INFANTIL, PRIMARIA Y EDUCACIÓN ESPECIAL DE LA CIUDAD DE CÁCERES

	EMPRESAS LICTADORAS
	CRITERIOS DEPENDIENTES DE UN JUICIO DE VALOR
	CRITERIOS CUANTIFICABLES DE FORMA AUTOMÁTICA
	TOTAL

	CONTRATAS Y SERVICIOS EXTREMEÑOS, S.A.
	No se asignan puntos por ser la única oferta presentada.
	No se asignan puntos por ser la única oferta presentada.
	------------



SÉPTIMO.- Formular al órgano de contratación la siguiente propuesta de adjudicación:

 
- Lote nº 1.- Limpieza de Dependencias Municipales, Pistas Deportivas y Centros de Educación Infantil, Primaria, Educación Especial y Educación para Adultos de la ciudad de Cáceres, a favor de CONTRATAS Y SERVICIOS EXTREMEÑOS, S.A., con estricta sujeción a los Pliegos de Prescripciones Técnicas y de Cláusulas Administrativas Particulares que sirven de base a este contrato, y a la oferta presentada y aceptada por esta Corporación, que se concreta, entre otros, en los siguientes términos:

* Canon de conservación:
- TRES MILLONES SEISCIENTOS CUARENTA Y CUATRO MIL DOSCIENTOS VEINTIDÓS EUROS CON TREINTA Y CUATRO CÉNTIMOS (3.644.222,34 euros), IVA no incluido.

-
Importe IVA: SETECIENTOS SESENTA Y CINCO MIL DOSCIENTOS OCHENTA Y SEIS EUROS CON SESENTA Y NUEVE CÉNTIMOS (765.286,69 euros).

-
Porcentaje de baja: CUATRO CON SEISCIENTOS SESENTA Y SEIS POR CIENTO (4,666%).

* Mecanización de la limpieza:


Superficie de limpieza mecanizada de 40.000 m2 distribuida en:


- QUINCE MIL METROS CUADRADOS (15.000 m2) de interior con una limpieza mecanizada semanal.


- VEINTICINCO MIL METROS CUADRADOS (25.000 m2) de  exteriores con una limpieza mecanizada trimestral.


Los medios técnicos con los que se ejecutarán tales trabajos están definidos en el apartado correspondiente del sobre B, estando entre ellos lo señalados como mínimo, consistentes en:


- 4 aspiradoras profesionales eléctricas de filtro Hepa y 60 dBmáx.


- 1 fregadora profesional de 70 dBmáx eléctrica.


- 1 barredora/baldeadora profesional gasoil/gasolina eléctrica.

* Trabajos propuestos: QUINIENTAS (500) horas anuales a disposición del órgano de contratación, según lo dispuesto en el Pliego de Prescripciones Técnicas, para servicios no recogidos en el Pliego.


- Lote nº 2.- Mantenimiento, conservación y reparaciones de las Dependencias Municipales, Pistas Deportivas y Centros de Educación Infantil, Primaria, Educación Especial y Educación para Adultos de la ciudad de Cáceres, a favor de CONTRATAS Y SERVICIOS EXTREMEÑOS, S.A., con estricta sujeción a los Pliegos de Prescripciones Técnicas y de Cláusulas Administrativas Particulares que sirven de base a este contrato, y a la oferta presentada y aceptada por esta Corporación, que se concreta, entre otros, en los siguientes términos:

  * Canon de conservación:
UN MILLÓN CIENTO CINCO MIL NOVECIENTOS VEINTIDÓS EUROS CON VEINTIOCHO CÉNTIMOS (1.105.922,28 euros), IVA no incluido.

· Importe IVA: DOSCIENTOS TREINTA Y DOS MIL DOSCIENTOS CUARENTA Y TRES EUROS CON SESENTA Y OCHO CÉNTIMOS (232.243,68 euros).

· Porcentaje de baja: TRECE CON VEINTICINCO POR CIENTO (13,25%).

* Trabajos por valoración: Porcentaje de baja sobre los precios incluidos en la Base de Precios de la Construcción de la Junta de Extremadura: TREINTA POR CIENTO (30%).

CINCUENTA Y UN MIL NOVECIENTOS CUARENTA EUROS (51.940 euros), IVA no incluido.

* Trabajos propuestos: Importe actuaciones adicionales ofertadas: QUINCE MIL EUROS (15.000,00 euros), más IVA.

Importe IVA: TRES MIL CIENTO CINCUENTA EUROS (3.150,00 euros).

* Realización de trabajos de mantenimiento/reparación en sábados, domingos y festivos: En caso de ser solicitados los trabajos por el órgano de contratación, de forma que no se interrumpa el normal funcionamiento de la administración realizará trabajos los sábados, domingos y festivos.
* Baja sobre la Base de Precios de la Construcción: Treinta por ciento (30%) sobre la base de precios de la Construcción de la Junta de Extremadura.

* Tiempo máximo de respuesta: Dos (2) horas.


- Lote nº 3.- Mantenimiento y conservación de las instalaciones de calefacción y climatización de Dependencias Municipales, y Centros de Educación Infantil, Primaria, Educación Especial y Educación para Adultos de la ciudad de Cáceres, a favor de CLECE SERVICIOS INTEGRALES, S.A., con estricta sujeción a los Pliegos de Prescripciones Técnicas y de Cláusulas Administrativas Particulares que sirven de base a este contrato, y a la oferta presentada y aceptada por esta Corporación, que se concreta, entre otros, en los siguientes términos:

* Canon de conservación:
- CIENTO TRECE MIL TRESCIENTOS UN EUROS CON VEINTIOCHO CÉNTIMOS ANUALES (113.301,28 euros/anuales), IVA no incluido.

- Importe IVA: VEINTITRES MIL SETECIENTOS NOVENTA Y TRES EUROS CON VEINTISIETE CÉNTIMOS ANUALES (23.793,27 euros/anuales).

- Porcentaje de baja: 13,80% (trece con ochenta por ciento)

* Trabajos propuestos: No se proponen.

* Realización de trabajos de mantenimiento/reparación en sábados, domingos y festivos: Realizará trabajos de mantenimiento/reparación en sábados, domingos y festivos, a solicitud del órgano de contratación para no interrumpir el normal funcionamiento de la Administración.
* Tiempo máximo de respuesta: El tiempo máximo de respuesta ante actuaciones puntuales y de choque será de 2 horas, desde que se produzca el aviso hasta que se inicie la actuación solicitada.

- Lote nº 4.- Suministro de gasoil de calefacción en Dependencias Municipales y Centros de Educación Infantil, Primaria, Educación Especial de la ciudad de Cáceres, a favor de CONTRATAS Y SERVICIOS EXTREMEÑOS, S.A., con estricta sujeción a los Pliegos de Prescripciones Técnicas y de Cláusulas Administrativas Particulares que sirven de base a este contrato, y a la oferta presentada y aceptada por esta Corporación, que se concreta, entre otros, en los siguientes términos:

* 
Porcentaje de baja a aplicar al precio de referencia del gasoil: Cero por ciento (0%).

* 
Porcentaje de beneficio a aplicar al precio de referencia del gasoil ofertado: Seis por ciento (6%).

Realizadas las actuaciones anteriores, el Presidente da cuenta a los representantes de las empresas CONTRATAS Y SERVICIOS EXTREMEÑOS, S.A. y CLECE SERVICIOS INTEGRALES, S.A., que se incorporan a la sesión, del resultado de la valoración y de la propuesta de adjudicación que se formulará al órgano de contratación.”
La COMISIÓN, tras breve debate, con el voto favorable de todos sus miembros, excepto la abstención del vocal de Unidos Podemos por considerar que el servicio de limpieza se debe prestar con personal propio municipal, vistos los informes obrantes en el expediente, dictamina favorablemente el acuerdo trascrito propuesto por la Mesa de Contratación de fecha 28 de agosto de 2019. 
PATRIMONIO 
7º.-
Otorgamiento de escritura del solar nº 3 de la manzana I El Carneril, hoy C/ Bolivia 47, a nombre de los herederos de D. Santiago Márquez Caldito.

Se presenta a la Comisión el expediente tramitado para el otorgamiento de escritura del solar nº 3 de la manzana I El Carneril, hoy C/ Bolivia 47, a nombre de los herederos de D. Santiago Márquez Caldito, tramitada a instancias de Dª Trinidad Marín Díaz en representación de los herederos de D. Santiago Márquez Caldito, (Expte. PAT-OTO-0004-2019 CVC). El informe jurídico emitido por la Jefa de la Sección de Planeamiento de fecha 1 de agosto de 2019 dice literalmente: 
“Dª. Trinidad Marín Díaz, tiene solicitado el otorgamiento de escritura del solar nº 3 de la manzana I del Carneril, hoy c/ Bolivia, nº 47, a su nombre y el de los herederos de D. Santiago Márquez Caldito.

Solar que fue adjudicado a D. Santiago Márquez Caldito, mediante Acuerdo de la Comisión Municipal Permanente de fecha 17 de noviembre de 1965; habiendo fallecido y siendo sus herederos, conforme al acta de notoriedad de declaración de herederos abintestato otorgada con fecha 21 de junio de 2019 ante el notario D. José Carlos Lozano Galán y con el número 900 de su protocolo, los siguientes hijos y nietos -heredando los primeros una sexta parte cada uno y los nietos una doceava parte cada uno: D. Santiago Márquez Marín, D. Juan Manuel Márquez Marín, Dª Mª Yolanda Márquez Marín, Dª Juana Mª Márquez Marín, D. Isidro Márquez Marín, D. David Márquez Pedrazo, D. Carlos Márquez Pedrazo, y ello sin perjuicio de la cuota viudal, consistente en el usufructo del tercio de mejora, que corresponde al cónyuge sobreviviente Dª Trinidad Marín Díaz.

El Sr. Arquitecto Municipal informa que comprobada la superficie de la parcela sobre el plano parcelario de la cartografía municipal del casco urbano a escala 1:500, es de 47,00 m2, y cuyos linderos son los siguientes:

Linda al frente con calle de su situación, por la derecha entrando con la vivienda nº 49, por la izquierda con la vivienda nº 45 y al fondo con la vivienda nº 18 de la calle Honduras.

Valoración del solar: VEINTIUN MIL SEISCIENTOS NUEVE EUROS CON SESENTA Y SEIS CÉNTIMOS (21.609,66 €).

Dicho solar figura con la referencia catastral: 6112514QD2761A0001TD.

Por todo ello, quien suscribe estima que puede accederse a lo solicitado, y en consecuencia autorizar el otorgamiento de la escritura sobre dicho solar a nombre de D. Santiago Márquez Marín, D. Juan Manuel Márquez Marín, Dª Mª Yolanda Márquez Marín, Dª Juana Mª Márquez Marín, D. Isidro Márquez Marín, D. David Márquez Pedrazo, D. Carlos Márquez Pedrazo y Dª Trinidad Marín Díaz, en la proporción y términos que legalmente corresponda teniendo en cuenta lo establecido en el acta de notoriedad antes reseñado; debiendo ingresar los interesados la valoración del solar que ha efectuado el Sr. Arquitecto Municipal, más los impuestos correspondientes, como igualmente serán de su cuenta todos los gastos que se originen, notificándose dicho otorgamiento al Gobierno de Extremadura, según previene el Real Decreto Legislativo 781/l986 de 18 de abril, y facultar al Ilmo. Sr. Alcalde Presidente para la firma de la correspondiente escritura pública.

En cuanto a la problemática planteada con respecto a la valoración de estos solares, reiteramos todas las consideraciones expuestas en los informes emitidos con fecha 20 de febrero de 2006 con motivo de otros expedientes de otorgamientos de escrituras precedentes, en las cuales nos ratificamos y que son de igual aplicación al presente expediente; haciendo constar que como ya tiene conocimiento la Corporación con motivo de alegaciones efectuadas con respecto a la valoración por algunos de los adjudicatarios de otorgamientos de escrituras precedentes, según consta en acuerdo de la Junta de Gobierno Local de fecha 2 de enero de 2007: “El Ilmo. Sr. Alcalde Presidente, de conformidad con el parecer de la Junta de Gobierno Local, resuelve remitir los expedientes antedichos a la Comisión Informativa de Patrimonio y Contratación, debiéndose incorporar la propuesta presentada por la Junta de Gobierno Local de que debe seguirse una política de protección social respecto a la problemática que plantean estos procedimientos, por lo que se procederá, en lo sucesivo, en relación con expedientes de estas características a aceptar que la valoración de los solares a efectos de su enajenación sea del 10% respecto de las valoraciones realizadas, a su vez, por el Arquitecto del Servicio de Infraestructuras Municipal en informes emitidos al efecto”. 
Así pues y conforme a lo anteriormente expuesto la cantidad a abonar a efectos de la adquisición del solar mencionado ascendería de conformidad con el criterio establecido por este Ayuntamiento y que ha sido antes señalado, a la cantidad de DOS MIL CIENTO SESENTA EUROS CON NOVENTA Y SIETE CÉNTIMOS (2.160,97 €), más los impuestos correspondientes; cantidad que habrá de ser abonada en el plazo de UN MES contado desde la notificación del acuerdo de autorización del otorgamiento de escritura de referencia.

No obstante, ustedes decidirán lo que estimen pertinente.”
La COMISIÓN, tras breve debate, por unanimidad, da su conformidad a los informes obrantes en el expediente, y dictamina favorablemente el otorgamiento de escritura del solar nº 3 de la manzana I El Carneril, hoy C/ Bolivia 47, a nombre de los herederos de D. Santiago Márquez Caldito.
El Sr. Presidente concede un turno de ruegos y preguntas aunque no se haya señalado en la convocatoria. 
La Sra. Guardiola, del Partido Popular, ruega que estas comisiones se celebren con la periodicidad prevista. 

El Sr. Presidente contesta que se pretende cumplir con la periodicidad pero que los asuntos marcan la convocatoria para que puedan ser debatidos en el Pleno cuanto antes. 

Y no habiendo más asuntos que tratar, por el Sr. Presidente de la Comisión se da por finalizada la sesión, siendo las doce horas y cincuenta y cinco minutos, de la que se extiende la presente acta y de todo lo cual como Secretario doy fe. 
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