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EXCMO. AYUNTAMIENTO DE CÁCERES

COMISIÓN INFORMATIVA DE URBANISMO, PATRIMONIO, CONTRATACION Y SEGUIMIENTO EMPRESARIAL

ACTA
SESIÓN: EXTRAORDINARIA
FECHA: jueves 23 de noviembre de 2017 

ASISTENTES: Presidente: D. VALENTIN PACHECO POLO (PP) 
Vocales:        D. LAUREANO LEON RODRÍGUEZ en sustitución de Dª  MARIA MONTAÑA JIMENEZ ESPADA (PP)

D. RAUL RODRÍGUEZ PRECIADO (PP)

Dª MARIA de los ANGELES COSTA FANEGA en sustitución de D. FRANCISCO ANTONIO HURTADO MUÑOZ (PSOE)

D. ANDRÉS LICERÁN GONZALEZ (PSOE)

D. ANTONIO MARIA IBARRA CASTRO (C´S) 

D. ILDEFONSO CALVO SUERO (CAC)

Secretario:      D. JUAN MIGUEL GONZALEZ PALACIOS

Técnicos asesores: D. FERNANDO PEDRAZO POLO (Jefe de Sección de Licencias)

Por el Sr. Presidente se abre la sesión siendo las once horas y treinta y cinco minutos del día veintitrés de Noviembre de dos mil diecisiete, viernes. xxxxNo asiste el Director de la Oficina de Desarrollo Urbano, D. Francisco José Leza Pérez. 

        ORDEN DEL DÍA
1º.-
Aprobación del acta de la sesión extraordinaria de 10 de noviembre de 2017.

Se somete a la Comisión Informativa de Urbanismo la aprobación del acta de la sesión extraordinaria de diez de noviembre de dos mil diecisiete, la cual había sido repartida con la convocatoria. 


No se presentan reclamaciones ni observaciones al acta por lo que la COMISION, por unanimidad, aprueba el acta presentada.

CONTRATACION 
2º.-
Aprobación de la nueva redacción del Convenio de colaboración entre la Junta de Extremadura y el Ayuntamiento de Cáceres para la ejecución de las obras de la Ronda Sur- Este de Cáceres, tramo EX 206-N521. 

Se presenta a la Comisión el expediente para la Aprobación de la nueva redacción del Convenio de colaboración entre la Junta de Extremadura y el Ayuntamiento de Cáceres para la ejecución de las obras de la Ronda Sur- Este de Cáceres, tramo EX 206-N521. El informe emitido por la Secretaría General de fecha 14 de noviembre de 2017 dice literalmente:
“INFORME SECRETARÍA Que se emite al nuevo borrador de Convenio de  Colaboración entre la Junta de Extremadura y el Ayuntamiento de Cáceres para la ejecución de las obras de la Ronda Sur-Este de Cáceres ( Tramo I. EX-206- N-521).

ANTECEDENTES ADMINISTRATIVOS:

 Primero: El Pleno de este Ayuntamiento, en sesión celebrada el día 20 de julio de 2017, aprobó  el Convenio de Colaboración entre la Junta de Extremadura y el Ayuntamiento de Cáceres para la ejecución de las obras de la Ronda Sur-Este de Cáceres, Tramo I.  EX​-206- N-521,   con base al borrador redactado por  el Sr. Jefe de la Sección de la Dirección General de Infraestructuras de la Consejería de Economía e Infraestructuras de la Junta de Extremadura.

Segundo:  La  Sra. Jefa de la Sección de Patrimonio de este Ayuntamiento en  escrito  de  25 de octubre de 2017, informó a esta Secretaría General , que ha tenido conocimiento a través del Sr. Jefe de Servicio de Patrimonio de la Consejería de Economía de Hacienda y Administración Pública  de la Junta de Extremadura, que el Consejo de Gobierno de la Junta de Extremadura, en sesión celebrada el día 24 de octubre de 2017, había aprobado dicho Convenio  en los términos ya aprobados por esta Corporación Local, con la precisión de que no es suficiente una puesta a disposición de los terrenos de titularidad municipal, añadiéndose  un párrafo en el que se hace constar que el Convenio se formalizará mediante los negocios jurídicos que procedan en función de la naturaleza de los bienes.

Tercero:  Por el Sr. Jefe del Servicio de Infraestructuras, con fecha 31 de octubre de 2017, se remitió a esta Secretaría General un nuevo borrador de Convenio de Colaboración en el que se incluye el párrafo anterior.

 CONSIDERACIONES JURÍDICAS:

Una vez examinado el nuevo  borrador de Convenio, las modificaciones que han sido introducidas por la Junta de Extremadura  con respecto al anterior  borrador aprobado por el Pleno del Ayuntamiento de Cáceres, son las siguientes:

Primera. Objeto.
  En la cláusula primera se añade el siguiente párrafo:

 
“Las obras objeto de este Convenio vienen definidas en el Proyecto de Construcción aprobado mediante Resolución de la Dirección General de Infraestructuras de 29 de mayo de 2017, que las partes declaran conocer y  aceptar expresamente”.

 Al no disponerse de un documento más avanzado, como es el proyecto de construcción, es lógico que se sustituya la referencia al proyecto de trazado por el de ejecución.
 Segunda. Obligaciones de las partes.

 Se suprimen los  siguientes párrafos:

 “Las obras objeto de este Convenio vienen definidas,  a nivel proyecto trazado, en el Proyecto de Trazado redactado por la Junta de Extremadura, que las partes declaran conocer y aceptar expresamente. Se incluye como Anexo I de este Convenio copia en digital de mencionado Proyecto”

 Del apartado a) de esta cláusula la frase “ Llevar a cabo la redacción del Proyecto de las obras…”

  
Tiene su justificación la supresión de estos párrafos  cuando en la cláusula anterior,  se hace constar que se dispone de Proyecto de construcción.

  
Se da una nueva redacción a la letra b) de esta estipulación, que es meramente formal,  sin modificar su finalidad.

 
En las obligaciones del Ayuntamiento de Cáceres, se añade el siguiente párrafo:

La puesta a disposición de los terrenos a favor de la Junta de Extremadura se realizará mediante el negocio jurídico idóneo y acorde con la titularidad demanial de las carreteras.

 El sentido o la finalidad del nuevo párrafo es dejar constancia que  para la Junta de Extremadura no será suficiente la puesta a disposición de los terrenos; sino que será necesario realizar las actuaciones administrativas que sean precisas, de acuerdo con la vigente legislación patrimonial, para la transmisión de la titularidad de dichos bienes a favor de esta última, teniendo en cuenta que una vez finalizadas las obras, será de competencia de la Comunidad Autónoma la conservación, mantenimiento y explotación de la plataforma de la futura Ronda.

En el caso de  bienes de titularidad municipal tengan la condición de   bienes de  dominio público, procederá la mutación demanial regulada en los artículos 71 y siguientes de la Ley 3/2003, de 3 de noviembre, de Patrimonio de las Administraciones Públicas.

La mutación demanial puede definirse como el cambio en el estatuto jurídico de un bien demanial que no altera su calificación de bien de dominio público, y que puede tener lugar ya por la modificación  de su afectación ya por variación del ente público titular del bien o del órgano administrativo encargado de ejercer las competencias sobre el mismo.  El borrador de Convenio hace referencia implícita  a esta última modalidad, la mutación demanial subjetiva, que se regula en el artículo 71.4 de la LPAP  y que requiere de acuerdo expreso entre las Administraciones Públicas interesadas.

  
 Si los bienes de titularidad municipal  afectados por las obras de la carretera se clasifican como bienes patrimoniales, procederá la tramitación del  expediente de cesión gratuita, de acuerdo con el procedimiento previsto en los artículos 109 y siguientes del Reglamento de Bienes de las Entidades Locales, de 13 de junio de 1986.

Tercera. Mantenimiento y conservación de las obras.-

 La modificación introducida es meramente técnica, que mejora la redacción anterior,  al sustituirse el párrafo “conforme a la definición dada ( de la plataforma) en la Ley 7/1995, de 27 de abril, de Carreteras de Extremadura de la futura ronda “, por el siguiente:

 “ entendiendo por tal la definición dada en el artículo 3, n) de la Ley 7/1995, de 27 de abril, de Carreteras del Extremadura, mediante la contratación de los servicios que correspondan conforme al Real Decreto Legislativo 3/2011, de 14 de noviembre, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley de Contratos del Sector Público.

 
Las competencias de este Ayuntamiento de mantenimiento y conservación de las obras previstas en el borrador anterior, no experimentan variación.

 Cuarta.- Financiación.-
 Esta cláusula se modifica sustancialmente, haciéndose referencia a que los gastos asumidos por las Administraciones intervinientes serán los asociados a los correspondientes expedientes contractuales y patrimoniales derivados del cumplimiento de sus obligaciones por las partes.

  
 Con la introducción de este párrafo,  se sustituye la redacción de la cláusula anterior que solo hacía referencia al compromiso de la Junta de  Extremadura de financiación del proyecto como la ejecución de las obras, así como las correspondientes asistencias técnicas que fueran preciso contratar para una adecuada ejecución y control de las obras, para extender dicho compromiso de financiación de los gastos derivados de sus respectivas obligaciones; es decir, se extiende no solo a las gastos de redacción de proyecto y ejecución de las obras, sino de conservación y mantenimiento.

El nuevo párrafo, en realidad, no introduce, nada nuevo, porque el compromiso de financiación de los gastos de conservación y mantenimiento deriva de la cláusula anterior en la que ambas Administraciones Públicas se distribuyen sus respectivas obligaciones en relación con la Ronda.

Se añade un nuevo párrafo que sustituye al anterior, que regula la aportación de la Junta de Extremadura,  para hacer referencia al programa operativo FEDER Extremadura 2014-2020 con un porcentaje de cofinanciación del 80 por 100.

 Y se suprime la estipulación cuarta anterior relativa al Programa temporal de ejecución, al ser innecesaria una vez aprobado el proyecto de ejecución de la Ronda.

 Cláusula quinta.- Seguimiento, vigilancia y control de la ejecución del Convenio y de los compromisos adquiridos.

Sin variación.

Cláusula sexta.- Naturaleza y resolución de las controversias.

Sin variación.

 Clausula séptima.- Vigencia.-

  Se mantiene la vigencia de cuatro años de acuerdo con el límite máximo legal previsto en la Ley 40/2015, de 1 de octubre, modificándose su cómputo de inicio  al sustituirse un periodo  de fecha a fecha, por el día siguiente a la firma del Convenio.

 Cláusula octava. Modificación, resolución y extinción.

 Sin variación.

En conclusión:

 
Las modificaciones introducidas por la Junta de Extremadura actualizan y hacen referencia  a los nuevos  datos disponibles sobre las obras  de ejecución de la Ronda Sur-Este y mejoran la redacción del anterior Convenio redactado por dicha Administración, sin que  tales modificaciones impliquen una alteración sustancial en relación con los compromisos y obligaciones asumidas anteriormente por este Ayuntamiento en el borrador anterior, salvo el compromiso de realizar ulteriormente los negocios jurídicos idóneos para la transmisión a favor de la Junta de Extremadura de los bienes de titularidad municipal, de acuerdo con el procedimiento legalmente establecido atendiendo a su calificación jurídica.

   
El nuevo borrador debe ser aprobado por el  Pleno de la Corporación, debiendo constar, previamente, en el expediente  la certificación acreditativa  del acuerdo adoptado por el Consejo de Gobierno de la Junta de Extremadura de aprobación de dicho Convenio.”

La COMISIÓN, tras breve debate, por unanimidad, vistos los informes obrantes en el expediente, dictamina favorablemente la aprobación de la nueva redacción del Convenio de colaboración entre la Junta de Extremadura y el Ayuntamiento de Cáceres para la ejecución de las obras de la Ronda Sur- Este de Cáceres, tramo EX 206-N521. 

OTROS ASUNTOS

3º.- 
Ruegos y Preguntas
No se presentan ruegos ni preguntas por ningún miembro de la Comisión. 

Y no habiendo más asuntos que tratar, por el Sr. Presidente de la Comisión se da por finalizada la sesión, siendo las doce horas y cinco minutos, de la que se extiende la presente acta y de todo lo cual como Secretario doy fe. 
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