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EXCMO. AYUNTAMIENTO DE CÁCERES

COMISIÓN INFORMATIVA DE URBANISMO, PATRIMONIO, CONTRATACION Y SEGUIMIENTO EMPRESARIAL

ACTA
SESIÓN: EXTRAORDINARIA

FECHA: martes 15 de Noviembre de 2016 

ASISTENTES: Presidente: D. VALENTIN PACHECO POLO (PP) 
Vocales:         Dª  MARIA MONTAÑA JIMENEZ ESPADA (PP)

D. RAUL RODRÍGUEZ PRECIADO (PP)

D. FRANCISCO ANTONIO HURTADO MUÑOZ (PSOE)

D. ANDRÉS LICERÁN GONZALEZ (PSOE)

D. ANTONIO MARIA IBARRA CASTRO (C´S) 

D. ILDEFONSO CALVO SUERO (CAC)

Secretario:      D. JUAN MIGUEL GONZALEZ PALACIOS

Técnicos asesores: D. JAVIER RUIZ GARCIA (Arquitecto Jefe Servicio Urbanismo)

        D. FERNANDO PEDRAZO POLO (Jefe de Sección de Licencias)

Por el Sr. Presidente se abre la sesión siendo las diez horas y cinco minutos del día quince de noviembre de dos mil dieciséis, martes. 
        ORDEN DEL DÍA

1º.- 
Aprobación acta sesión extraordinaria de 17 de octubre de 2016

Se somete a la Comisión Informativa de Urbanismo la aprobación del acta de la sesión extraordinaria de diecisiete de octubre de dos mil dieciséis, la cual había sido repartida con la convocatoria. 

No se presentan reclamaciones ni observaciones al acta por lo que la COMISION, por unanimidad, aprueba el acta presentada.
PLANEAMIENTO 

2º.-
Aprobación Inicial de la Modificación Puntual del Plan General Municipal para Glorieta situada en la intersección de la EX 206 (Avda. Héroes de Baler) con la N-521 del tramo urbano EX 309. 

Se presenta a la Comisión para su dictamen la Aprobación Inicial de la Modificación Puntual del Plan General Municipal para Glorieta situada en la intersección de la EX 206 (Avda. Héroes de Baler) con la N-521 del tramo urbano EX 309, tramitada a instancias de este Ayuntamiento de Cáceres (Expte. PGM-MOD-0019-2010). El informe emitido por la Jefa de la Sección de Planeamiento dice literalmente:
“A petición de la Comisión Informativa de  Urbanismo, Patrimonio, Contratación y seguimiento Empresarial y tras la presentación del Proyecto de Trazado de la Glorieta de Intersección N-521 por la Dirección General de Infraestructuras, se redacta por el Servicio de Urbanismo documento de Modificación del General Municipal para Glorieta situada en la intersección de la EX206 (Avda. Héroes de Baler) con la N-521 del tramo urbano EX309. 


El objeto de la modificación que se tramita según se hace constar en el propio documento es la ordenación de los terrenos para la ejecución de la Glorieta N-521, lo que conlleva el cambio de la calificación urbanística a red viaria  (VG), de Suelos dotacionales Públicos existentes y afectados por la misma. Se busca una reestructuración funcional de viario del tejido en función de las necesidades debidamente acreditadas, siendo el objetivo fundamental el de completar y mejorar la ordenación existente, haciendo frente a su situación actual, que demanda completar aquella mediante determinaciones directas de ordenación y posterior ejecución. Con la modificación se busca el mejor resultado posible en cuanto a la utilización de los espacios dotacionales públicos afectado por la modificación.

Tal como se hace constar en el documento, se trata de una modificación Estructural del Plan General Municipal para ordenar los terrenos al fin que se pretende de Sistema General Viario, por lo que la aprobación definitiva del documento corresponderá en su momento a la Consejería de Medio ambiente, Rural, Políticas Agrarias y Territorio.
En base a lo expuesto se entiende que procede:

1.- Aprobar Inicialmente la Modificación del Plan General Municipal para Glorieta situada en la intersección de la EX206 (Avda. Héroes de Baler) con la N-521 del tramo urbano EX309, aprobación que corresponde al Pleno de la Corporación según las competencias atribuidas al mismo por el artículo 22,2-c de la Ley  Reguladora de las Bases del Régimen Local. 
2.- Someter a información pública por plazo de un mes el documento objeto de aprobación inicial, en virtud de lo establecido al efecto en el apartado  2.2 del artículo 77 de la Ley del Suelo y Ordenación Territorial de Extremadura (Ley 15/2001, de 14 de diciembre) y 121.2 del Decreto 7/2007 de 23 de enero, por el que se aprueba el Reglamento de Planeamiento de Extremadura, con requerimiento de los informes de los órganos y entidades administrativos gestores de intereses públicos afectados, previstos legalmente como preceptivos o en su caso aviso para que si lo estiman pertinente, puedan comparecer en el procedimiento en orden a que hagan valer las exigencias que deriven de dichos intereses, informes que deberán ser emitidos en el plazo de duración de la información pública.”
La COMISIÓN, tras breve debate, con el voto favorable de todos sus miembros, excepto el de CacERES TU, por haber manifestado ya su oposición a una rotonda como elemento regulador del tráfico, da su conformidad a los informes obrantes en el expediente y dictamina favorablemente la aprobación inicial de la Modificación del Plan General Municipal para Glorieta situada en la intersección de la EX206 (Avda. Héroes de Baler) con la N-521 del tramo urbano EX309, así como que sea sometida a información pública. 
LICENCIAS

3º.-

Permiso de obra menor para instalación de rampa en C/ Cónsul Balbo nº2.

Se presenta a la Comisión para su dictamen la solicitud de permiso de obra menor para instalación de rampa en C/ Cónsul Balbo nº2, tramitada a instancias de la Comunidad de Propietarios de Consul Balbo nº 2 (Expte. LIC-OME-0650-2016). El informe emitido por el jefe de la Sección de Licencias dice literalmente:
“Se pretende la construcción de una rampa de acceso para dotar de accesibilidad al portal de edificio, la cual se ubicaría en el soportal del mismo. Este soportal es un espacio privado pero de uso público. La rampa ocuparía 1 metro de ancho quedando libre un espacio total entre resto de galería y acerado de 2,90 metros. Si bien generaría un escalón de 25 centímetros.  

Se justifica esta actuación como la única viable para dotar al inmueble de accesibilidad, previendo la instalación futura de una plataforma salvaescaleras en el interior del portal. 

Debo informar que la Ley 8/2013, de 26 de junio, de Rehabilitación, Regeneración y Renovación Urbana establece en su artículo 10.3 que “sera posible ocupar las superficies de dominio público que resulten indispensables para la instalación de ascensores u otros elementos cuando no resulte viable, técnica o económicamente, ninguna otra solución para garantizar la accesibilidad universal y siempre que asegure la funcionalidad del dominio público. A tales efectos, los instrumentos de ordenación urbanística garantizarán la aplicación de dicha regla, bien permitiendo que aquellas superficies no computen a efectos del volumen edificable, ni de distancias mínimas a linderos, otras edificaciones o a la vía pública o alineaciones, bien aplicando cualquier otra técnica que, de conformidad con la legislación aplicable, consiga la misma finalidad.”
El artículo 9 de dicha ley pone de manifiesto que esta iniciativa en las actuaciones de regeneración renovación urbana puede partir de las Comunidades de Propietarios y ordena que las Administraciones Públicas adoptaran medidas que aseguren la realización de las obras de conservación, y la ejecución de actuaciones de rehabilitación, y dice que serán prioritarias las medidas que procedan para garantizar la accesibilidad universal.

El artículo 12 dice que la delimitación espacial del ámbito de actuación de rehabilitación edificatoria y de regeneración y renovación urbanas, legitima la ocupación de las superficies de dominio público de titularidad municipal que sean indispensables para la instalación de ascensores u otros elementos para garantizar la accesibilidad universal. 

El informe del Servicio de Urbanismo establece que la rampa proyectada no cumple accesibilidad si bien mejora ostensiblemente la accesibilidad del inmueble. 

En mi opinión, la rampa no supondría una disminución sustancial del ancho útil existente y condiciones de accesibilidad del itinerario peatonal existente, si bien considero que sería conveniente que se impusiera como condición que no se generara escalón en el final de la rampa atenuándose su continuidad con el resto de acerado y que fuera debidamente señalizado con superficies táctiles y/o franjas demarcadoras.

Vista la documentación aportada y el procedimiento seguido, el técnico que suscribe no observaría inconvenientes jurídicos para poder acceder a lo solicitado en materia de su competencia. Si bien, al tratarse de una mejora de accesibilidad del inmueble, y ser necesaria la ocupación de dominio público, debería ser sometido el asunto a la Comisión de Urbanismo para que se pronuncie sobre dicha autorización, si bien, la Comisión de Urbanismo se ha pronunciado favorablemente en reiteradas ocasiones sobre supuestos similares (rampa en Avda. Bondad 16, LIC-OME-0417-2015 CIUPCSE 6/10/15; rampa en Avda. Isabel de Moctezuma 21, LIC-OME-0715-2015; rampa en Avda. Hispanidad 45, LIC-OME-0649-2015 CIUPCSE 6/10/15, etc), siempre que se asegure la funcionalidad del dominio público y se mejore la accesibilidad del inmueble. 

Es cuanto debo informar, para su conocimiento y efectos oportunos.”

La COMISIÓN, tras breve debate, por  unanimidad, da su conformidad a los informes obrantes en el expediente y dictamina favorablemente la concesión del permiso de obra menor para instalación de rampa en C/ Cónsul Balbo nº2 con las condiciones manifestadas en el informe trascrito, sin que se genere escalón al final de la rampa atenuando su continuidad con el resto del acerado y debidamente señalizado con superficies táctiles y/o franjas demarcadoras. 
4º.-
Legalización de obras para comunicación ambiental para inicio de actividad del Área de Recreo y esparcimiento en el embalse del Guadiloba (Guadipark).
Se presenta a la Comisión para su dictamen Licencia para proyecto de Legalización de obras para comunicación ambiental para inicio de actividad del Área de Recreo y esparcimiento en el embalse del Guadiloba (Guadipark), tramitada a instancias de Salud mental Inserta S.L. como empresa concesionaria del servicio del área de recreo (Expte. LIC-OMA-0244-2016, relacionado con el de Actividades 77/2001). El expediente de comunicación ambiental se dejó sobre la mesa en la sesión de 1 de marzo de 2016, pendiente de que se aclararan cuestiones de la titularidad de la empresa, circunstancia ya aclarada, y de que se aclararan las obras realizadas y la legalización de las mismas. El informe emitido por el jefe de la Sección de Licencias dice literalmente:
“Se pretende el ejercicio de la actividad del área de recreo y esparcimiento en embalse de Guadiloba, denominado “Guadipark”, tramitado a instancias de Salud Mental Inserta S.L., empresa concesionaria de la prestación del servicio del área de recreo. Como consecuencia de la tramitación de ese expediente se ponen de manifiesto la existencia de una serie de obras realizadas en dicho centro que requieren su legalización previa a la concesión de la actividad. 

A la vista de los informes emitidos por el Servicio de Urbanismo de fecha 18 de junio de 2015 y de la Inspección de Servicios Municipales de 10 de noviembre de 2016 y las ortofotos de los vuelos del Servicio de Información Geográfica Municipal, debo informar: 

Que el Plan General Municipal no ha recogido la existencia de dicho Centro como una dotación pública. Al ubicarse en Suelo No Urbanizable de protección Llanos el edificio no sería legalizable, si bien cuenta con licencia municipal de apertura del año  2007 de conformidad con el anterior Plan General de Ordenación Urbana de Cáceres, por lo que podemos considerar que el “olvido” de su existencia por el actual PGM provoca dejar estas instalaciones en situación de fuera de ordenación de conformidad con el artículo 79 de la Ley 15/2001 del Suelo y Ordenación Territorial de Extremadura. 

Artículo 79 LSOTEX. 1. La aprobación de los planes de ordenación urbanística o, en su caso, la resolución que ponga fin al pertinente procedimiento producirá, de conformidad con su contenido: 

b) La declaración en situación de fuera de ordenación de las instalaciones, construcciones y edificaciones erigidas con anterioridad que resulten disconformes con la nueva ordenación en los términos del plan de que se trate. 

A los efectos de la situación de fuera de ordenación deberá distinguirse entre las instalaciones, construcciones y edificaciones totalmente incompatibles con la nueva ordenación, en las que sólo se podrán autorizar obras de mera conservación; y las que sean sólo parcialmente incompatibles con aquélla, en las que se podrán autorizar las obras de mejora o reforma que se determinen.” 

Asimismo, el artículo 2.4.2 del Plan General Municipal de 2010 establece que están en situación de fuera de ordenación relativa o parcialmente incompatible con el planeamiento aquellos edificios en los que la disconformidad se produzca por causas distintas a las señaladas para la situación de fuera de ordenación absoluta o totalmente incompatible, la cual tendrá lugar en aquellos edificios que ocupen suelo afecto a dotaciones públicas, de carácter general o local, disconformes con las mismas, y que impidan la efectividad de su destino, lo que no se produce en este supuesto. 

Por tanto, estamos ante una situación de fuera de ordenación relativa o parcialmente incompatible con el planeamiento, a la que le sería de aplicación el  régimen establecido en el artículo 2.4.4 del PGM, que establece un régimen específico para esta situación de conformidad con el mandato del artículo 79 de la LSOTEX (“obras de mejora o reforma que se determinen” por los planes municipales).  El artículo 2.4.4. del PGM dice literalmente: 

Artículo 2.2.4.2. PGM. En edificios existentes en situación de fuera de ordenación relativa o parcialmente incompatible:

a) Además de las obras directamente admitidas en la LSOTEX, se podrán realizar todas las obras en los edificios permitidas en la norma zonal u ordenanza particular de las áreas de planeamiento correspondiente, salvo las de reestructuración que afecten a mas del cincuenta por ciento (50%) de la superficie edificada del edificio.

No se podrán realizar obras de ampliación de la superficie edificada, y/o sustitución de parte de la edificación sin adaptarse a las condiciones del plan, salvo las estrictamente necesarias para el cumplimiento de lo dispuesto en la normativa aplicable en habitabilidad y accesibilidad. Se permitirán no obstante cualquier otra obra de mantenimiento, consolidación del edificio, adaptación interior de locales o redistribución interior…

…c) Salvo determinación en contra de la norma zonal u ordenanza particular de las áreas de planeamiento correspondiente, se admite la nueva implantación y cambio de usos o actividades.” 

Concretada la situación urbanística actual del edificio considero que analizar las obras realizadas objeto de legalización a la vista de los informes técnicos antedichos. 

En un primer grupo nos encontramos con una ampliación de la zona de la cocina, vestuarios y aseos respecto del proyecto original exigido por motivos sanitarios, así como el cerramiento y acristalamiento de una terraza para comedor, las cuales ya están ejecutadas antes del acta de recepción de las obras firmada por el Ayuntamiento en el año 2002, por lo que considero que la recepción de las obras por este Ayuntamiento con la conformidad de los técnicos municipales es un acto propio por el que se produce una legalización tácita de las obras realizadas y entregadas hasta ese momento, y por tanto, así las debemos considerar. 

En un segundo grupo encontramos dos pequeñas ampliaciones y una cubrición de terraza realizadas en los años 2005 y 2006. 

El informe de Inspección de Servicios pone de manifiesto que la cubrición y acristalamiento desmontable de la terraza lateral de unos 35 m2 de superficie se podría considerar como provisional ya que las cristaleras al ser desmontables, permanecen la mayor parte del año retiradas, manteniéndose el uso de terraza, aunque de forma más habitable. 

Las dos pequeñas ampliaciones (de 10 y 20 m2 aproximadamente) se realizaron para crear un vestíbulo de acceso que cumpliera normativa de accesibilidad al incorporarse una rampa de acceso para minusválidos y para generar una zona de fumadores como consecuencia de la Ley de medidas sanitarias frente al tabaquismo, espacio actualmente sin uso. 


Considero que estas obras podrían ser consideradas como obras de ampliación necesarias para cumplimiento de normativa de accesibilidad y habitabilidad permitidas por el PGM puesto que en ese momento se adaptaban a las condiciones del Plan que si preveía la existencia de esta área de recreo. 

Finalmente, por la actual empresa concesionaria se han realizado unas obras interiores de adaptación de aseos a normativa de accesibilidad y redistribución del edificio principal y de mejoras de los vasos de las piscinas para cumplimiento de normativa sanitaria, las cuales estaban contempladas en el pliego de prescripciones técnicas que rige el contrato de concesión. 

Considero que estas obras de redistribución y mejora de accesibilidad son perfectamente autorizables como obras de conservación y mantenimiento y redistribución interior permitidas por el artículo 2.2.4.2 del PGM. 

Por tanto, como CONCLUSIÓN, en mi opinión, las obras realizadas podrían ser objeto de legalización, si bien, considero que superior criterio de la Comisión de Urbanismo podría pronunciarse sobre esta interpretación.

Asimismo, considero que la Comisión de Urbanismo podría pronunciarse sobre la conveniencia de que la dotación pública del área de recreo del Guadiloba fuese incorporada al Plan General Municipal, para lo que será necesario tramitarlo bien como rectificación material de error o bien mediante una modificación puntual del PGM, con lo que quedaría debidamente ordenado reflejando la realidad existente. 

Es cuanto debo informar, para su conocimiento y efectos oportunos.”
La COMISIÓN, tras breve debate, por tres votos favorables de los miembros del Grupo Popular, tres abstenciones, de los dos miembros del Grupo Socialista y del de Ciudadanos, y uno en contra del vocal de CacERES TU, por considerar que le faltan datos para saber porque no se ha recogido en el Plan General  esta área de recreo municipal, da su conformidad a los informes obrantes en el expediente y dictamina favorablemente la concesión de la Licencia para proyecto de Legalización de obras para comunicación ambiental para inicio de actividad del Área de Recreo y esparcimiento en el embalse del Guadiloba (Guadipark).
Asimismo, se somete a votación la conveniencia de que sea modificado el Plan General Municipal para corregir esta situación y que tenga su debido reflejo en el documento la existencia de esta dotación municipal, dictaminándose favorablemente que sea iniciada la modificación por tres votos favorables de los miembros del Grupo Popular, tres abstenciones, de los dos miembros del Grupo Socialista y del de Ciudadanos, y uno en contra del vocal de CacERES TU. 

         OTROS ASUNTOS
5º.-
Ruegos y Preguntas.

El Sr. Licerán, del grupo socialista, pregunta por la situación en que se encuentra el incumplimiento de condiciones del contrato Canal de Isabel II. 
La Sr. Jiménez, concejal delegada de la materia, contesta que todavía se está elaborando un informe por el Jefe de la Inspección de Servicios Municipales en contestación a esas alegaciones y que cuando se reciba se les dará traslado. 

No se presentan más ruegos ni preguntas por ningún miembro de la Comisión. 

Y no habiendo más asuntos que tratar, por el Sr. Presidente de la Comisión se da por finalizada la sesión, siendo las diez horas y treinta y cinco minutos, de la que se extiende la presente acta y de todo lo cual como Secretario doy fe. 
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