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EXCMO. AYUNTAMIENTO DE CÁCERES

COMISIÓN INFORMATIVA DE URBANISMO, PATRIMONIO, CONTRATACION Y SEGUIMIENTO EMPRESARIAL

ACTA
SESIÓN: EXTRAORDINARIA

FECHA: jueves 28 de julio de 2016 

ASISTENTES: Presidente: D. VALENTÍN PACHECO POLO (PP) 
Vocales:         Dª  MARIA MONTAÑA JIMENEZ ESPADA (PP)

D. RAUL RODRÍGUEZ PRECIADO (PP)

Dª MARIA ANGELES COSTA FANEGA en sustitución de D. FRANCISCO ANTONIO HURTADO MUÑOZ (PSOE)

D. ANDRÉS LICERÁN GONZALEZ (PSOE)

D. ANTONIO MARIA IBARRA CASTRO (C´S) 

D. ILDEFONSO CALVO SUERO (CAC)

Secretario:      D. JUAN MIGUEL GONZALEZ PALACIOS

Técnicos asesores: D. ALFONSO BERMEJO FRANCO (Arquitecto Servicio de Urbanismo)

                                D. FERNANDO PEDRAZO POLO (Jefe de Sección de Licencias)

Por el Sr. Presidente se abre la sesión siendo las trece horas y cinco minutos del día veintiocho de Julio de dos mil dieciséis, jueves. También asiste D. Francisco José Leza Pérez, Director de la Oficina de Desarrollo Urbano. 
        ORDEN DEL DÍA

1º.- 
Aprobación acta sesión extraordinaria de 12 de julio de 2016

Se somete a la Comisión Informativa de Urbanismo la aprobación del acta de la sesión extraordinaria de doce de julio de dos mil dieciséis, la cual había sido repartida con la convocatoria. 

No se presentan reclamaciones ni observaciones al acta por lo que la COMISION, por unanimidad, aprueba el acta presentada.
PLANEAMIENTO 

2º.-
Aprobación Definitiva del Estudio de Detalle en C/ Nueva nº2, c/v calle San José, c/v calle Peña Redonda nº 1. 

Se presenta a la Comisión para su dictamen la Aprobación Definitiva del Estudio de Detalle en C/ Nueva nº2, c/v calle San José, c/v calle Peña Redonda nº 1, tramitado a instancias de D. Álvaro Tanco López en representación de DOMEX INVERSIONES S.L. (Expte. PLA-EDE-0025-2010). El informe emitido por la Jefa de la Sección de Planeamiento dice literalmente:
“Se tramita en esta Sección a instancias de D. Alvaro Tanco López, en representación de DOMEX INVERSIONES S.L. Estudio de Detalle para parcela ubicada en calle Nueva nº 2, c/v calle San Jose nº 9 c/v calle Peña Redonda nº 1 cuyo objeto, según se hace constar en el propio documento es modificar el fondo máximo edificable de una parcela que forma parte de una unidad urbana equivalente en suelo urbano manteniendo las condiciones de edificabilidad máxima.

El Estudio de Detalle, fue aprobado inicialmente por este Ayuntamiento mediante Resolución de fecha 2 de junio de 2016 y sometido a información pública por plazo de un mes en cumplimiento con lo establecido al efecto en el apartado  2.2 del artículo 77 de la Ley del Suelo y Ordenación Territorial de Extremadura (Ley 15/2001, de 14 de diciembre LSOTEx) y 128.2 en relación con 126.3 del Reglamento de Planeamiento de Extremadura (Decreto 7/2007 de 23 de enero).


Durante el periodo de información pública no ha sido formulada alegación alguna al documento.


En base a lo expuesto entiendo procedente:

1.- Aprobar Definitivamente el Estudio de Detalle para parcela ubicada en calle Nueva nº 2, c/v calle San Jose nº 9 c/v calle Peña Redonda nº 1, aprobación que corresponde al Pleno de la Corporación según las competencias atribuidas por el artículo 22-2-c de la Ley  Reguladora de las Bases del Régimen Local.

2.- Remitir documento una vez aprobado definitivamente a la Consejería de Fomento, Vivienda, Ordenación del Territorio y Turismo, a los efectos de que proceda a su depósito en el Registro de Instrumentos de Planeamiento Urbanístico de conformidad con lo establecido al efecto en el articulo 79, 1 f de la LSOTEx., a los efectos de expedición del correspondiente certificado, como requisito previo a la publicación en el Boletín Oficial de la Provincia del contenido del documento.

Asimismo, tal y como se hizo constar en el acuerdo de aprobacion inicial y comunicado al interesado  deberá ceder obligatoria y gratuitamente a este Ayuntamiento los terrenos destinados a viario (217 m2 ), debiendo reflejar el Proyecto de Ejecución a presentar para la obtención de la licencia o autorización para actuar la parcela un anexo de urbanización de este viario. La cesión deberá materializarse (inscripción en el Registro de la Propiedad a favor de este Ayuntamiento)  con anterioridad al  otorgamiento de la licencia de primera ocupación.”

La COMISIÓN, tras breve debate, por unanimidad, da su conformidad a los informes obrantes en el expediente y dictamina favorablemente la Aprobación Definitiva del Estudio de Detalle en C/ Nueva nº2, c/v calle San José, c/v calle Peña Redonda nº 1.
LICENCIAS

3º.-
Información Urbanística sobre Salón juegos en Avda. Virgen de Guadalupe nº  6. 

Se presenta a la Comisión para su dictamen la Información Urbanística sobre Salón juegos en Avda. Virgen de Guadalupe nº 6, tramitado a instancias de D. Moisés Sanjuan Altimira en representación de Electrónicos Trujillanos (Expte. LIC-VAR-0099-2016, relacionado con PLA-LUE-0067-2016). El informe emitido por el Servicio de Urbanismo dice literalmente: 
“Vista la documentación aportada por esa Sección relativa a la información solicitada por ELECTRONICOS TRUJILLANOS de fecha 23 de mayo de de 2016, el técnico que suscribe informa lo siguiente:

La información urbanística tiene por objeto una consulta relacionada con la implantación de una actividad de “salón de juegos”. El local donde se pretende ubicar la actividad se encuentra en la avd. Virgen de Guadalupe nº 6, no se indica la planta en la que se encuentra el local. Dicho inmueble responde a la referencia catastral manzana 55260, parcela 11.

Teniendo en cuenta el Plan General Municipal, planeamiento vigente que cuenta con aprobación definitiva de 15 de febrero de 2010, y que fue publicado en el DOE de 30 de marzo de 2010; el inmueble en cuestión tiene la clasificación de Suelo Urbano, a esto hay que añadir que dicho inmueble se encuentra dentro de la Norma Zonal 4 (Edificación en manzana cerrada), grado 2 (Edificación con patio de manzana tradicional).

La actividad solicitada, se engloba dentro del uso Terciario, clase d) Recreativo, categoría 2ª grupo VI, definidos en el Artículo 4.5.2. Clasificación, categorías y situaciones (D) del capítulo 4.5 USO TERCIARIO.

Por tanto según el régimen de usos compatibles para la norma zonal correspondiente, norma Zonal 4 en el grado 2, regulado en el artículo 8.4.12. 

Artículo 8.4.12. Usos compatibles (E)

Salvo las manzanas incluidas en el ámbito del PEPRPACC, que se regularán para la implantación de usos por lo regulado en el mismo, se regulan los siguientes usos compatibles para la manzana cerrada:

GRADO 1 y 2:

- Industrial, en las clases:

- Clase a): Industria en general en categoría 2ª (industria artesanal del Tipo II), en situación 2ª (en planta baja); en categoría 3ª (taller de automoción), en situación 2ª (en planta baja), excluyendo los que se dediquen a reparaciones de chapa y pintura; y en categoría 4ª (taller doméstico) en situación 1ª (en la propia vivienda o plantas superiores de edificio residencial).

- Clase c): Servicios empresariales, en situación 2ª y 3ª (en planta baja, o en edificio exclusivo).

- Terciario, en las clases:

- Clase a): Comercial en categorías 1ª, 2ª (pequeño y mediano comercio) y 3ª, en situación 1ª (compatible en edificio con uso residencial), en planta baja. La categoría 3ª se admitirá únicamente cuando el acceso para vehículos se produzca a través de un viario de, al menos, veinte metros (20 m) de sección mínima.

- Clase b): Oficinas en categorías 1ª y 2ª (oficinas técnicas y de venta), en situación 1ª, en plantas baja y primera; y categoría 3ª (despachos profesionales domésticos), en situación 1ª, en cualquier planta.

- Clase c): Hotelero, en situación 3ª (edificio de uso exclusivo); y en situación 1ª (compatible en edificio con uso residencial), en plantas baja y primera.

- Clase d): Recreativo en categorías 1ª y 2ª grupos III, V y VI (establecimientos y salas de reunión), en situación 1ª, en planta baja; y en categoría 3ª (espectáculos), en situación 3ª (edificio de uso exclusivo).

- Clase e): Otros servicios terciarios, en situación 1ª, en planta baja y primera.

- Dotacional, en las clases:

- Clase a): Equipamiento, en planta baja y primera o en edificio de uso exclusivo.

- Clase c): Garaje-aparcamiento, en categoría 2ª y 3ª (en edificio con uso residencial u otros distintos del característico).

Por todo lo anterior, el uso pretendido sería compatible siempre que corresponda con lo considerado por el PGM dentro del grupo VI (bingos, salones recreativos,..), y siempre que el local esté situado en su totalidad en planta baja (según condiciones establecidas en los artículos correspondientes del PGM). Si bien, para la implantación de la actividad se exigirá el cumplimiento del resto de Condiciones Particulares para el uso Terciario (regulado en el Tomo I. Normas Urbanísticas del vigente  PGM); resto normativa urbanística que le sea de aplicación; así como de normativa específica propia de la actividad a desarrollar.

Con carácter general debe de tenerse en cuenta que le es de aplicación la Ordenanza Municipal sobre Protección del Medio Ambiente en materia de Ruidos y Vibraciones (B.O. de Cáceres nº 116, de 18 de junio de 2009), modificada en su artículo 18 (B.O. de Cáceres nº 74, de 18 de abril de 2013); en relación con dicha ordenanzas cabe decir lo siguiente:

1. Que la actividad solicitada no está dentro de la clasificación establecida en el anexo I, (CLASIFICACIÓN DE LOS ESTABLECIMIENTOS TIPO 2), y por tanto no debe cumplir régimen de distancias.

2. Por un lado, el local está dentro de una de las “zonas ambientalmente protegidas”, delimitadas en la ordenanza municipal de protección del medio ambiente en materia de ruidos y vibraciones, según se desprende de la sentencia judicial por la cual se modifica la delimitación de estas zonas fijadas en la ordenanza municipal de 2009, poniendo nuevamente en vigor las zonas que delimitaba la anterior ordenanza municipal de 1997.

Por otro, el art. 20 de la misma ordenanza establece que en zonas ambientalmente protegidas no se concederán  licencia de actividades para la apertura y funcionamiento de nuevos establecimientos para el ejercicio de actividades que se consideren objeto de saturación.  Si bien, en el resto del articulado de la ordenanza no se especifica qué tipo de actividades provocaron la declaración de las zonas saturadas.

Sobre esta última cuestión, debería informar el Jefe de la Sección de Licencia, quizás a la vista de los antecedentes y tramitación de la ordenanza municipal de 1997, donde podrían haberse dado argumentos que permitieran dirimir si el uso pretendido no fuera considerado como objeto de saturación.”

El informe emitido por el Jefe de Sección de Licencias dice literalmente:  

“Vista la solicitud de informe realizada por el servicio de Urbanismo, el técnico que suscribe tiene el honor de informar: 

Que muestro mi conformidad con el informe emitido por el Servicio de Urbanismo en cuanto que esta actividad no debe computar a efectos de distancias mínimas entre establecimientos recreativos establecida en la Ordenanza de Protección de Medio Ambiente en materia de Ruidos y Vibraciones. 

En cuanto si se permite su implantación en “zona ambientalmente protegida” al tener esa calificación la ubicación propuesta, regulada por la citada Ordenanza, debo informar que no constan antecedentes similares de instalación de salón de juegos en zona saturada, por lo que no fueron considerados en sus correspondientes declaraciones. 

Considero que superior criterio de la Comisión de Urbanismo deberá valorar si se trata de una actividad objeto de saturación considerando si se trata de un actividad productora de ruidos al carecer de música, tal como si tenían las actividades que se declararon objeto de saturación, y considerando además que tendrá que cumplir con un nivel de emisión sonora limitado de conformidad con la Ordenanza. 

No obstante lo anterior, en el caso de que se pretendiera conjuntamente la dispensación de bebidas o comidas, considero que la actividad ya no sería puramente de salón recreativo, y tendría también la consideración de bar, café-bar o cafetería, por lo que considero que en ese caso sí tendría que computar régimen de distancias y además sería una considerada como actividad saturada, por lo que sería inviable su instalación en esta ubicación.  

Es cuanto debo informar, para su conocimiento y efectos oportunos.”

La COMISIÓN, tras breve debate, por unanimidad, da su conformidad a los informes trascritos, y dictamina favorablemente la viabilidad de instalación del salón de juegos, con la condición de que no se dispensen comidas o bebidas, puesto que tendría la consideración de actividad recreativa saturada y sería inviable su instalación en esta ubicación. 
4º.-
Licencia para proyecto de ejecución de acondicionamiento de local para Restaurante y obras urgentes en Avda. Virgen de la Montaña nº2.

Se presenta a la Comisión para su dictamen la solicitud de Licencia para proyecto de ejecución de acondicionamiento de local para Restaurante y obras urgentes en Avda. Virgen de la Montaña nº2, tramitado a instancias de D. Alberto Gómez-Saucedo Gómez (Expte. LIC-OMA-0167-2015). El informe emitido por el Jefe de Sección de Licencias dice literalmente:  

“Que el técnico que suscribe considera que el proyecto presentado responde a las condiciones que estableció la Comisión de Patrimonio Histórico, la cual se pronunció sobre el mismo en dos ocasiones, (26/02/2015 y 27/08/2015) sobre una propuesta de intervención y sobre el proyecto básico sin que se considere necesario un nuevo pronunciamiento de la misma, dado que el proyecto de ejecución no se separa de lo plasmado en el básico que obtuvo el visto bueno, contemplando el desplazamiento de la chimenea tal como solicitó la Comisión en sesión de 26 de febrero de 2015. 

En cuanto a la afirmación del Servicio de Urbanismo de que la actividad solicitada es inviable porque se trata de un bar en vez de un restaurante, me remito a lo declarado por el solicitante y el proyectista, sin que, en mi opinión, debamos prejuzgar “lo que parece” o lo que es en otras localidades, y menos aún basándonos en que su denominación es de “Taberna”. 

El solicitante, ejerciendo la declaración responsable como establece la LSOTEX, y el proyectista, bajo su responsabilidad, declaran y proyectan un restaurante en el que se cumplen y justifican todas las condiciones legales de su definición. 

En cuanto a la definición de restaurante debemos acudir a la normativa reguladora.

En primer lugar, nuestra Ordenanza Municipal de Protección del Medio Ambiente en materia de Ruidos y Vibraciones que lo define literalmente: 

- Restaurante: establecimiento público donde se sirven comidas y bebidas para ser consumidas en el mismo local mediante la oferta de carta de platos o menús y cartas de vinos. Dispondrán de cocina y comedor. Puede disponer de hilo musical.

- Restaurante comida rápida, bocatería, kebab: establecimiento público donde sirven comidas y bebidas para ser consumidas en el mismo local mediante la oferta de carta. Dispondrán de cocina. Pueden disponer de hilo musical.

Ambas definiciones pueden tener encaje en el proyecto presentado. 

En segundo lugar, debemos acudir a la normativa sectorial (Decreto 181/2012, de 7 de septiembre, por el que se establece la ordenación y clasificación de las empresas de restauración de la Comunidad Autónoma de Extremadura) en la que se definen los restaurantes en su artículo 3: a) Restaurantes: integran esta modalidad los establecimientos que, disponiendo de cocina y comedor, presten a sus clientes servicios de restauración, mediante la oferta de carta de platos o menús y cartas de vinos, para su consumo preferentemente en el mismo local. En este último caso el comedor deberá estar independizado de las restantes instalaciones, con las prevenciones determinadas en el presente Decreto.

Las determinaciones específicas se establecen en el artículo 15: 

Artículo 15. Restaurantes.

1. Los restaurantes se clasifican en cuatro categorías identificadas por tenedores, según el cumplimiento de las prescripciones que se indican para cada categoría en el Anexo I.

2. Los restaurantes facilitarán conjuntamente a los usuarios en el momento en que éstos soliciten sus servicios, la “Carta de platos” y la “Carta de vinos”. Asimismo, se facilitará la relación y precio de bebidas en general. Las cartas se ofrecerán en castellano y en uno o dos idiomas extranjeros según la categoría del establecimiento, de conformidad con el Anexo I, debiendo ser uno de ellos el inglés.

3. Los restaurantes podrán servir comidas a contingentes particulares a precio concertado, para ser consumidas en fecha y hora determinadas en dicho local, sin que con motivo de tal actividad puedan publicitarse como salón de banquetes si no cuentan con las prescripciones previstas en el presente Decreto.

4. Los restaurantes exhibirán en la parte exterior del local y en lugar visible al público junto al acceso principal, el distintivo de clasificación y categoría del establecimiento, según en el modelo descrito en el Anexo VI.

Por tanto, a la vista de las definiciones establecidas, considero que el proyecto presentado encaja dentro las mismas. Además la denominación de “TABERNA” no existe como tal como actividad recreativa, por lo tanto debemos considerarla estrictamente como una denominación puramente de carácter comercial y de imagen. 

En conclusión, considero que el Ayuntamiento no puede prejuzgar la voluntad del solicitante y decir que se va a ejercer una actividad distinta de la que se solicita y justifica debidamente, puesto que si se produce una desviación de lo proyectado, sería una cuestión de ejercicio de actividad que posteriormente podrá ser comprobada, y suspendida y sancionada en su caso. No obstante, para mayor aclaración, tal como se ha hecho con algún antecedente similar (LIC-OMA-0042-2014, tapería restaurante en C/ Paneras) se podría añadir a la licencia la siguiente CONDICIÓN: La presente licencia se concede para la instalación de la actividad de restaurante, denominado “Taberna”, sin que en ningún caso se trate de una actividad de bar o café-bar.
En cuanto a que el uso es inviable porque el local no cumple la altura mínima de actividad recreativa, y si de comercial, y por tanto el único uso viable es el comercial, considero que debemos tener en cuenta que estamos en un local existente con un nivel de protección que impide aumentar la altura libre, y que ambos usos están permitidos por el planeamiento, por lo que no debemos impedir la implantación del uso recreativo en el mismo. 

No obstante, estas cuestiones podrán ser dictaminadas por superior criterio de la Comisión de Urbanismo. 

Finalmente, en relación con la salida de humos debo informar que la Comisión de Urbanismo ya se ha pronunciado en supuestos similares (v.g. Restaurante La Tagliatella en Avda. Virgen de la Montaña LIC-VAR-0001-2015, CIU 3.02.15) en el que se estableció el criterio de que con esta norma el bien jurídico que se pretende proteger es la salubridad de las personas, no de los edificios, por lo que el computo del radio debe hacerse a huecos de ventanas, cuestión que cumple. 

Por todo ello, considero que, vista la documentación aportada y el procedimiento seguido, el técnico que suscribe no observa inconvenientes jurídicos para poder acceder a lo solicitado en materia de su competencia, no obstante podría ser sometido el asunto a la Comisión de Urbanismo sobre las cuestiones antedichas. 

En el supuesto que fuera concedida la licencia deberán observarse las siguientes CONDICIONES GENERALES:

No obstante, al tratarse de obras para la instalación de una actividad deberá imponerse como condición: con carácter previo al ejercicio de la actividad deberá iniciar el procedimiento de comunicación previa o comunicación ambiental ante la Sección de Actividades según legalmente corresponda. 
Una vez finalizadas las obras se incorporará al expediente Certificado final de obras visado, y previo a la puesta en funcionamiento un certificado acústico realizado por laboratorio de ensayo acreditado, de conformidad con el artículo 4 de la Ordenanza Municipal de Protección del Medio Ambiente en materia de Ruidos y Vibraciones (BOP Cáceres,18 junio 2009).
Asimismo, según informe del Ingeniero Industrial de la Inspección de Servicios Municipal, se deberá cumplir la siguiente condición: Se presentará certificado final de la instalación eléctrica, certificado de dirección, y de inspección inicial por un organismo de control. 

Deberá aportar la última documentación técnica firmada por sus autores y visada por el COADE.

En el supuesto de que se pretenda realizar nueva conexión a la red de saneamiento y/o abastecimiento en todo caso, se deberá cumplir el pliego de condiciones elaborado por el Servicio de Infraestructuras del cual se adjunta copia, debiendo ponerse en contacto con la empresa concesionaria del servicio de aguas. 

Una vez finalizadas las obras deberá presentar fotocopia sellada de la presentación en el registro de Catastro del documento de alteración catastral (modelo 902 o el que legalmente corresponda).

Es cuanto debo informar, para su conocimiento y efectos oportunos.”


La COMISIÓN, tras breve debate, por cuatro votos favorables de los tres miembros del Grupo Popular y del de Ciudadanos, y tres abstenciones de los miembros del Grupo Socialista y del de Cáceres TU, da su conformidad al informe jurídico trascrito, y dictamina favorablemente la concesión de la licencia con las condiciones manifestadas en dicho informe.  
5º.-
Informe del Ministerio de Industria en relación con la normativa municipal sobre los Programas de Implantación de redes de telecomunicaciones en el término municipal de Cáceres.
Se presenta a la Comisión para su dictamen el Informe emitido por el Ministerio de Industria en relación con la normativa municipal sobre los Programas de Implantación de redes de telecomunicaciones en el término municipal de Cáceres, tramitado a instancias de este Ayuntamiento (Expte. LIC-VAR-0095-2015) que fue solicitado por dictamen de esta Comisión en sesión de 1 de marzo de 2016. El asunto fue abordado en la sesión de 12 de Julio de 2016 dejándose sobre la mesa la decisión de modificación del Plan General Municipal, dictaminando que a partir de este momento se aplique la Ley General de Telecomunicaciones por encima de las prescripciones del Plan General Municipal que la contradigan, y fueran tramitados los expedientes abiertos de conformidad con el contenido del informe del Ministerio de Industria. 
La COMISIÓN, con el voto de todos sus miembros, excepto la abstención del vocal de Cáceres Tu, da su conformidad al informe jurídico del Jefe de la Sección de Licencias y al informe del Ministerio, y dictamina favorablemente que sea iniciada una modificación del Plan General Municipal para adaptarlo al contenido de la Ley General de Telecomunicaciones, en las condiciones establecidas en el informe del Ministerio de Industria. 
6º.- 
Aprobación, si procede, de la encomienda de gestión de redacción de proyecto y ejecución de obras municipales al Consorcio Cáceres Ciudad Histórica. 

Se presenta a la Comisión el expediente para la aprobación de la encomienda de Gestión de la redacción de proyectos y ejecución de obras municipales al Consorcio Cáceres Ciudad Histórica, tramitado a instancias de D. Javier Sellers Bermejo, Director del Consorcio Cáceres Ciudad Histórica. 


El escrito presentado con fecha de 15 de julio de 2016 pone de manifiesto y justifica la necesidad de recibir la encomienda de gestión para la redacción de proyectos y ejecución de obras municipales a efecto de llevar a cabo los fines encomendados al Consorcio Cáceres Ciudad Histórica. 


En concreto están previstas una serie de actuaciones, sobre las que han sido redactados una serie de documentos técnicos y/o proyectos de obras, las cuales podrán ser dictaminadas desde el punto de vista de protección del Patrimonio por la Comisión de Seguimiento del Plan Especial de Protección y Revitalización del Patrimonio Arquitectónico de la Ciudad de Cáceres. En concreto las actuaciones previstas son: 

· Memoria valorada de recuperación del jardín del Callejón del Gallo.

· Memoria valorada de adecuación del Jardín de la Plazuela Conde de Canilleros. 

· Memoria valorada de creación de escalera de acceso a la Cueva de Santa Ana. 


A continuación, se da cuenta del informe emitido por la Secretaría General, de fecha 25 de Julio de 2016, del siguiente tenor literal:

“ASUNTO: ENCOMIENDA DE GESTlÓN DE REDACCIÓN DE PROYECTOS Y  EJECUCIÓN DE OBRAS MUNICIPALES AL CONSORCIO “CÁCERES, CIUDAD HISTÓRICA”.

Informe solicitado por la Presidenta del Consorcio y Alcaldesa-Presidenta del Ayuntamiento de Cáceres.

Régimen Jurídico:

· Ley Reguladora de las Bases del Régimen Local, 7/1985, de 2 de abril, modificada por la Ley 27/2013 de 27 de diciembre, de Racionalización y Sostenibilidad de la Administración Local.

· Ley de Procedimiento Administrativo 30/1992 de 26 de noviembre.

· Texto Refundido de Disposiciones Legales vigentes en materia de Régimen Local, aprobado por Real Decreto Legislativo 781/1986, de 18 de abril.

· Reglamento de Servicios de las Corporaciones Locales, Decreto de 17 de junio de 1955.

El artículo 57 de la Ley reguladora de las Bases de Régimen Local, establece que:

1. La cooperación económica, técnica y administrativa entre la Administración local y las Administraciones del Estado y de las Comunidades Autónomas, tanto en servicios locales como en asuntos de interés común, se desarrollará con carácter voluntario, bajo las formas y en los términos previstos en las leyes, pudiendo tener lugar, en todo caso, mediante los consorcios o los convenios administrativos que suscriban.

De cada acuerdo de cooperación formalizado por alguna de estas Administraciones se dará comunicación a aquellas otras que, resultando interesadas, no hayan intervenido en el mismo, a los efectos de mantener una recíproca y constante información. 

2. La suscripción de convenios y constitución de consorcios deberá mejorar la eficiencia de la gestión pública, eliminar duplicidades administrativas y cumplir con la legislación de estabilidad presupuestaria y sostenibilidad financiera. 

3. La constitución de un consorcio solo podrá tener lugar cuando la cooperación no pueda formalizarse a través de un convenio y siempre que, en términos de eficiencia económica, aquélla permita una asignación más eficiente de los recursos económicos. En todo caso, habrá de verificarse que la constitución del consorcio no pondrá en riesgo la sostenibilidad financiera del conjunto de la Hacienda de la Entidad Local de que se trate, así como del propio consorcio, que no podrá demandar más recursos de los inicialmente previstos. 

El artículo 87 de la misma Ley establece:

1. Las entidades locales pueden constituir consorcios con otras Administraciones públicas para fines de interés común o con entidades privadas sin ánimo de lucro que persigan fines de interés público, concurrentes con los de las Administraciones públicas.

2. Los consorcios podrán utilizarse para la gestión de los servicios públicos locales, en el marco de los convenios de cooperación transfronteriza en que participen las entidades locales españolas, y de acuerdo con las previsiones de los convenios  internacionales ratificados por España en la materia.

La encomienda de gestión está determinada en el artículo 15 de la Ley de Procedimiento Administrativo (apartados 1, 2, 3 y 4):

1. La realización de actividades de carácter material, técnico o de servicios de la competencia de los órganos administrativos o de las Entidades de derecho público podrá ser encomendada a otros órganos o Entidades de la misma o de distinta Administración, por razones de eficacia o cuando no se posean los medios técnicos idóneos para su desempeño.

2. La encomienda de gestión no supone cesión de titularidad de la competencia ni de los elementos sustantivos de su ejercicio, siendo responsabilidad del órgano o Entidad encomendante dictar cuantos actos o resoluciones de carácter jurídico den soporte o en los que se integre la concreta actividad material objeto de encomienda.  

3. La encomienda de gestión entre órganos administrativos o Entidades de derecho público pertenecientes a la misma Administración deberá formalizarse en los términos que establezca su normativa propia y, en su defecto, por acuerdo expreso de los órganos o Entidades intervinientes. En todo caso el instrumento de formalización de la encomienda de gestión y su resolución deberá ser publicado, para su eficacia en el Diario oficial correspondiente.

Cada Administración podrá regular los requisitos necesarios para la validez de tales acuerdos que incluirán, al menos, expresa mención de la actividad o actividades a las que afecten, el plazo de vigencia y la naturaleza y alcance de la gestión encomendada.

4. Cuando la encomienda de gestión se realice entre órganos y Entidades de distintas Administraciones se formalizará mediante firma del correspondiente convenio entre ellas, salvo en el supuesto de la gestión ordinaria de los servicios de las Comunidades Autónomas por las Diputaciones Provinciales o en su caso Cabildos o Consejos insulares, que se regirá por la legislación de Régimen Local.

El artículo 110 del Texto Refundido de disposiciones legales vigentes en materia de Régimen Local, contempla que:

1. Las Entidades pueden constituir Consorcios con otras administraciones públicas para fines de interés común o con entidades privadas sin ánimo de lucro que persigan fines de interés público concurrentes con los de las Administraciones públicas.

2. Los Consorcios gozarán de personalidad jurídica propia.

3. Los Estatutos de los Consorcios determinarán los fines de los mismos, así como las particularidades del régimen orgánico, funcional o financiero.

4. Sus órganos de decisión estarán integrados por representantes de todas las Entidades consorciadas, en la proporción que se fije en los Estatutos respectivos.

5. Para la gestión de los servicios de su competencia podrán utilizarse cualquiera de las formas previstas en la legislación de Régimen local.

El régimen jurídico de los Consorcios está establecido en la Disposición adicional vigésima de la Ley 30/92 de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común que dice: 

1. Los estatutos de cada consorcio determinarán la Administración pública a la que estará adscrito, así como su régimen orgánico, funcional y financiero de acuerdo con lo previsto en los siguientes apartados.

2. De acuerdo con los siguientes criterios de prioridad, referidos a la situación en el primer día del ejercicio presupuestario, el consorcio quedará adscrito, en cada ejercicio presupuestario y por todo este periodo, a la Administración pública que:

a) Disponga de la mayoría de votos en los órganos de gobierno.

b) Tenga facultades para nombrar o destituir a la mayoría de los miembros de los órganos ejecutivos.

c) Tenga facultades para nombrar o destituir a la mayoría de los miembros del personal directivo.

d) Disponga de un mayor control sobre la actividad del consorcio debido a una normativa especial.

e) Tenga facultades para nombrar o destituir a la mayoría de los miembros del órgano de gobierno.

f) Financie en más de un cincuenta por cien o, en su defecto, en mayor medida la actividad desarrollada por el consorcio, teniendo en cuenta tanto la aportación del fondo patrimonial como la financiación concedida cada año.

g) Ostente el mayor porcentaje de participación en el fondo patrimonial.

h) Tenga mayor número de habitantes o extensión territorial dependiendo de si los fines definidos en el estatuto están orientados a la prestación de servicios, a las personas, o al desarrollo de actuaciones sobre el territorio.

3. En el supuesto de que participen en el consorcio entidades privadas sin ánimo de lucro, en todo caso el consorcio estará adscrito a la Administración pública que resulte de acuerdo con los criterios establecidos en el apartado anterior.

4. Los consorcios estarán sujetos al régimen de presupuestación, contabilidad y control de la Administración pública a la que estén adscritos, sin perjuicio de su sujeción a lo previsto en la Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera. En todo caso, se llevará a cabo una auditoría de las cuentas anuales que será responsabilidad del órgano de control de la Administración a la que se haya adscrito el consorcio. Los consorcios deberán formar parte de los presupuestos e incluirse en la cuenta general de la Administración pública de adscripción.

5. El personal al servicio de los consorcios podrá ser funcionario o laboral y habrá de proceder exclusivamente de las Administraciones participantes. Su régimen jurídico será el de la Administración Pública de adscripción y sus retribuciones en ningún caso podrán superar las establecidas para puestos de trabajo equivalentes en aquélla.

Excepcionalmente, cuando no resulte posible contar con personal procedente de las Administraciones participantes en el consorcio en atención a la singularidad de las funciones a desempeñar, el Ministerio de Hacienda y Administraciones Públicas u órgano competente de la Administración a la que se adscriba el consorcio, podrá autorizar la contratación directa de personal por parte del consorcio para el ejercicio de dichas funciones.

Y el artículo 37.1 del Reglamento de Servicios de las Corporaciones Locales incide en el sentido de entender que:

1. Las Corporaciones Locales podrán constituir Consorcios con Entidades  públicas de diferente orden para instalar o gestionar servicios de interés local.

El artículo 139.1 del Reglamento de servicios de las Corporaciones Locales establece:

1. La duración del contrato de arrendamiento de instalaciones para la prestación de servicio no podrá exceder de diez años.

La Propuesta del consorcio “Cáceres, Ciudad Histórica”, consiste en: 

· Memoria valorada de recuperación del jardín del Callejón del Gallo.

· Memoria valorada de adecuación del Jardín de la Plazuela Conde de Canilleros. 

· Memoria valorada de creación de escalera de acceso a la Cueva de Santa Ana. 

La encomienda de gestión no transfiere la titularidad de la competencia municipal en estas materias. Tampoco su ejercicio. Así hay que entenderlo a la vista del artículo 15.2 de la Ley de Procedimiento Administrativo.

Esta encomienda se efectúa entre Administraciones distintas: Ayuntamiento de Cáceres y Consorcio “Cáceres, Ciudad Histórica”.

Desde el punto de vista del objeto, la encomienda se refiere a redacción de proyectos y ejecución de obras, que se contemplan en la propuesta del Consorcio.

El pacto de encomienda es expreso y el plazo de vigencia del mismo debe ser el figurado como plazo de ejecución de las obras. 

Por todo ello, informamos favorablemente, la encomienda de gestión que el Excmo. Ayuntamiento de Cáceres, efectúa al Consorcio “Cáceres, Ciudad Histórica”, para la redacción de proyectos y ejecución de obras que se contemplan enunciados en este informe y propuestos por el Consorcio.

Es cuanto tenemos el honor de informar, que sometemos a criterio mejor fundamentado.”


La Sra. Presidenta de la Comisión somete a votación la aprobación de los proyectos propuestos por el Consorcio “Cáceres, Ciudad Histórica”, siendo todos ellos aprobados por unanimidad de los miembros presentes. La COMISIÓN, por unanimidad, dictamina favorablemente la encomienda de gestión para la redacción de proyecto y ejecución de las obras municipales anteriormente relacionadas, al Consorcio Cáceres Ciudad Histórica. 

7º.-
Modificación puntual del PGM. Modificación Ordenanza Municipal de Protección del Medio Ambiente en materia de Ruidos y Vibraciones en materia de superficies y distancias mínimas de actividades recreativas. Revisión de usos y edificabilidad máxima en SNU (adaptación a normativa medioambiental). Viviendas plurifamiliares en Valdesalor. 


El Sr. Pacheco, Presidente de esta Comisión, presenta a la Comisión los informes técnicos elaborados para modificaciones puntuales del Plan General Municipal en materia de usos terciarios y correcciones del PGM, en concreto sobre modificación de superficies y distancias mínimas de actividades recreativas; revisión de usos y edificabilidad máxima en SNU (adaptación a normativa medioambiental); viviendas plurifamiliares en Valdesalor. 

En PRIMER lugar, se estudia el nuevo documento de propuesta de reducción de superficies mínimas de actividades recreativas con las aportaciones que se propusieron por esta Comisión en sesión de 7 de junio de 2016, el cual ha sido elaborado por el Jefe de Sección de Licencias, y dice literalmente:
“PROPUESTA REDUCCION SUPERFICIES MINIMAS ACTIVIDADES RECREATIVAS.

ANTECEDENTES

PRIMERO: DICTAMEN COMISIÓN INFORMATIVA URBANISMO 1.03.16

“12º.- Presentación de Propuestas de estudio para modificaciones puntuales al Plan General Municipal.

El Sr. Presidente de esta Comisión, hace entrega del documento base de propuestas de estudio para modificaciones puntuales del Plan General Municipal al resto de grupos políticos. Para su elaboración se han tenido en consideración cuestiones planteadas por los distintos Colegios Profesionales con los que se ha tenido reuniones, así como informes de técnicos municipales. El Sr. Presidente explica que es un documento abierto puesto que se esperan más aportaciones de Colegios Profesionales, teniendo pendientes reuniones con algunos de ellos, y solicita al resto de grupos que realicen sus aportaciones. El contenido de dicho documento es el siguiente:

“PROPUESTA DE MODIFICACIONES PUNTUALES AL PLAN GENERAL MUNICIPAL DE CACERES Y MEJORAS DEL FUNCIONAMIENTO DEL SERVICIO. 

PROPUESTAS DE MODIFICACIONES AL PGM.

Con carácter general, sin entrar en detalles sobre una regulación concreta, se hace un resumen de las cuestiones más controvertidas surgidas en la aplicación del PGM, así como de cuestiones demandadas por los administrados que pueden mejorar la aplicación del documento y fomentar la actividad económica con total respeto a la normativa urbanística, haciéndola más cercana al ciudadano. Asimismo, se hace referencia a posibles modificaciones en el ámbito del Plan Especial demandadas por los profesionales y usuarios, así como a actuaciones en materia de organización administrativa que pueden mejorar la eficacia de la actuación administrativa. 

SUELO URBANO

En el suelo urbano, las principales demandas se encaminan a la regulación de los usos permitidos en las distintas normas zonales. 

Revisión condiciones edificatorias particulares en usos comercial y oficinas para locales existentes (Artículo 4.5.4 y 4.5.5. PGM) 

· Alturas mínimas libre, usos en doblados y semisótanos, almacenamiento, plantas, etc. 

Revisión usos recreativos (puede conllevar modificación Ordenanza de Protección del Medio Ambiente en materia de ruidos y vibraciones OMPMARV. Revisión condiciones particulares (Articulo 4.5.7 PGM)  

· Modificación de condiciones particulares usos recreativos. Reducción o eliminación de superficies mínimas de actividades recreativas. 4.5.7.e) Alturas. 4.5.7.g). aseos 4.5.7.l) 

· Revisar Definiciones y grupos en los que se incluyen y posibles compatibilidades. 

· Reducción o eliminación de distancias mínimas a otros establecimientos terciarios. 

· Ajuste de límites de emisión a normativa autonómica. 

· Modificación límites zona saturada en partes ya no saturadas...”

SEGUNDO: DICTAMEN COMISIÓN INFORMATIVA URBANISMO 7.06.16

“10º.-
Propuestas de modificación puntual del PGM en materia de usos terciarios y correcciones del PGM. (Modificación superficies y distancias mínimas de actividades recreativas; licencias actividades preparatorias; eliminación número máximo viviendas en solares sin edificar). 

El Sr. Pacheco, Presidente de esta Comisión, presenta a la Comisión los informes técnicos elaborados para modificaciones puntuales del Plan General Municipal en materia de usos terciarios y correcciones del PGM, en concreto sobre modificación de superficies y distancias mínimas de actividades recreativas, licencias actividades preparatorias y eliminación número máximo viviendas en solares sin edificar. 

En SEGUNDO lugar se presenta el informe emitido por el Jefe de Sección de Licencias en relación con la petición del Grupo Ciudadanos de modificación del PGM en materia de usos terciarios sobre modificación de superficies y distancias mínimas de actividades recreativas. El informe dice literalmente: 

“ELIMINACIÓN SUPERFICIES MÍNIMAS PARA ACTIVIDADES RECREATIVAS

Se hace necesaria la modificación del artículo 4.5.7.1.e) del PGM. 

· Posibilidad de una eliminación total de superficies mínimas o una reducción de los exigidos. 
· Posibilidad de modificar el concepto de superficie útil. 

· Posibilidad de modificar último párrafo permitiendo que la superficie se reparta entre las plantas, o que la principal cumpla el 60%. 

Texto actual: 

“art. 4.5.7.1.e) PGM Superficies mínimas.

La superficie útil mínima que se exige para los establecimientos clasificados será:

- Locales incluidos en el grupo I, 60 m2.

- Locales incluidos en el grupo II, 75 m2.

- Locales incluidos en el grupo III, 100 m2.

- Locales incluidos en el grupo IV, 1000 m2 en discotecas, locales con actuaciones en directo y casinos, y 100 m2 en tablaos, salas de baile, salas de fiestas.

- Locales incluidos en el grupo V, 300 m2.

- Locales incluidos en el grupo VI, 100 m2.

Se considera superficie útil la realmente destinada a la reunión de personas, por lo tanto se excluirán de ésta las superficies destinadas a almacenes, aseos, cocinas, espacio destinado a barra, etc.

En el caso de que un establecimiento disponga de más de una planta, la principal tendrá la superficie mínima exigida para el grupo.”

Texto propuesto: 

· OPCION A (reducción al 50% y aclaración zonas)

“e) Superficies mínimas.

La superficie útil mínima que se exige para los establecimientos clasificados será:

- Locales incluidos en el grupo I, 30 m2.

- Locales incluidos en el grupo II, 37,5 m2.

- Locales incluidos en el grupo III, 50 m2.

- Locales incluidos en el grupo IV, 500 m2 en discotecas, locales con actuaciones en directo y casinos, y 50 m2 en tablaos, salas de baile, salas de fiestas.

- Locales incluidos en el grupo V, 150 m2.

- Locales incluidos en el grupo VI, 50 m2.

Se considera superficie útil la que es realmente utilizada por las personas, por lo tanto se excluirán de ésta las superficies destinadas a almacenes y cocinas. 

En el caso de que un establecimiento disponga de más de una planta, la principal tendrá el 60% de la superficie mínima exigida para el grupo.”
· OPCION B (eliminación parágrafo e)).

Los distintos miembros de la Comisión manifiestan su opinión, optando por la de que sean eliminadas las superficies mínimas establecidas por el PGM y hacer una remisión a que sea la legislación sectorial la que establezca, en su caso, dimensiones mínimas. El Sr. Ruiz, jefe del Servicio de Urbanismo, informa que sería conveniente que se pidieran unas dimensiones mínimas para cocina y almacén, puesto que estudios demuestran que para desarrollar una actividad recreativa se requiere un mínimo de 10 m2 para almacén y cocina. 

La COMISION, tras breve debate, por unanimidad, da su conformidad al contenido de estos informes y dictamina que sea iniciado expediente para la modificación de superficies mínimas del PGM, si bien se deja sobre la mesa el contenido del texto para que sean incorporadas propuestas en torno a esta cuestión y sean estudiadas por esta Comisión.” 

PROPUESTA A COMISIÓN 

PRIMERO: Visto el dictamen emitido por la Comisión y la recomendación del Jefe del Servicio de Urbanismo se propone el siguiente texto para la modificación del PGM: 

Texto actual: 

“art. 4.5.7.1.e) PGM Superficies mínimas.

La superficie útil mínima que se exige para los establecimientos clasificados será:

- Locales incluidos en el grupo I, 60 m2.

- Locales incluidos en el grupo II, 75 m2.

- Locales incluidos en el grupo III, 100 m2.

- Locales incluidos en el grupo IV, 1000 m2 en discotecas, locales con actuaciones en directo y casinos, y 100 m2 en tablaos, salas de baile, salas de fiestas.

- Locales incluidos en el grupo V, 300 m2.

- Locales incluidos en el grupo VI, 100 m2.

Se considera superficie útil la realmente destinada a la reunión de personas, por lo tanto se excluirán de ésta las superficies destinadas a almacenes, aseos, cocinas, espacio destinado a barra, etc.

En el caso de que un establecimiento disponga de más de una planta, la principal tendrá la superficie mínima exigida para el grupo.”

Texto propuesto: 

Artículo 4.5.7.1.e) PGM Superficies mínimas. 

“Las que establezca en cada caso la legislación sectorial, siendo en todo caso necesaria una superficie mínima de 10 m2 para cocina y/o almacén.”

SEGUNDO: Se hace necesario eliminar las superficies mínimas establecidas en la Ordenanza Municipal de Protección del Medio Ambiente en materia de Ruidos y Vibraciones, en concreto deben desaparecer todas las referencias a superficies mínimas establecidas para cada tipo de establecimiento en el ANEXO I de la citada Ordenanza. (Se adjunta copia).  

Cáceres a 21 de Julio de 2016.  EL JEFE DE SECCION DE LICENCIAS. Fdo.: Fernando Pedrazo Polo.”

El Jefe de la Sección de Licencias informa que con esta propuesta se pueden producir casos que pueden provocar situaciones imprevistas, tal como que los establecimientos existentes en zonas saturadas puedan obtener licencia de discoteca, puesto que la ordenanza permitiría subir a licencia con mayor insonorización y cumplirían la superficie, aumentando sus horarios de cierre.

Se produce debate en torno a la conveniencia de limitar la superficie de las discotecas, al considerar que tienen mayor horario de funcionamiento y pueden provocar molestias, si bien no se encuentra una justificación para establecer una cantidad determianada por lo que la COMISION, por unanimidad, encarga al asesor jurídico de la Comisión que prepare un estudio comparativo de otras ciudades sobre superficies mínimas de este tipo de establecimientos, y si bien, muestra su conformidad con la eliminación y/o reducción de superficies mínimas, decide dejar sobre la mesa la decisión hasta que sea emitido y visto en comisión dicho informe. 

En SEGUNDO lugar, se estudia el nuevo documento de propuesta de eliminación de distancias mínimas de actividades recreativas con las aportaciones que se propusieron por esta Comisión en sesión de 7 de junio de 2016, el cual ha sido elaborado por el Jefe de Sección de Licencias, y dice literalmente: 

“PROPUESTA ELIMINACION DISTANCIAS MINIMAS ACTIVIDADES RECREATIVAS

ANTECEDENTES

PRIMERO: DICTAMEN COMISIÓN INFORMATIVA URBANISMO 1.03.16

12º.- Presentación de Propuestas de estudio para modificaciones puntuales al Plan General Municipal.

El Sr. Presidente de esta Comisión, hace entrega del documento base de propuestas de estudio para modificaciones puntuales del Plan General Municipal al resto de grupos políticos. Para su elaboración se han tenido en consideración cuestiones planteadas por los distintos Colegios Profesionales con los que se ha tenido reuniones, así como informes de técnicos municipales. El Sr. Presidente explica que es un documento abierto puesto que se esperan más aportaciones de Colegios Profesionales, teniendo pendientes reuniones con algunos de ellos, y solicita al resto de grupos que realicen sus aportaciones. El contenido de dicho documento es el siguiente:

“PROPUESTA DE MODIFICACIONES PUNTUALES AL PLAN GENERAL MUNICIPAL DE CACERES Y MEJORAS DEL FUNCIONAMIENTO DEL SERVICIO. 

PROPUESTAS DE MODIFICACIONES AL PGM.

Con carácter general, sin entrar en detalles sobre una regulación concreta, se hace un resumen de las cuestiones más controvertidas surgidas en la aplicación del PGM, así como de cuestiones demandadas por los administrados que pueden mejorar la aplicación del documento y fomentar la actividad económica con total respeto a la normativa urbanística, haciéndola más cercana al ciudadano. Asimismo, se hace referencia a posibles modificaciones en el ámbito del Plan Especial demandadas por los profesionales y usuarios, así como a actuaciones en materia de organización administrativa que pueden mejorar la eficacia de la actuación administrativa. 

SUELO URBANO

En el suelo urbano, las principales demandas se encaminan a la regulación de los usos permitidos en las distintas normas zonales. 

Revisión condiciones edificatorias particulares en usos comercial y oficinas para locales existentes (Artículo 4.5.4 y 4.5.5. PGM) 

· Alturas mínimas libre, usos en doblados y semisótanos, almacenamiento, plantas, etc. 

Revisión usos recreativos (puede conllevar modificación Ordenanza de Protección del Medio Ambiente en materia de ruidos y vibraciones OMPMARV. Revisión condiciones particulares (Articulo 4.5.7 PGM)  

· Modificación de condiciones particulares usos recreativos. Reducción o eliminación de superficies mínimas de actividades recreativas. 4.5.7.e) Alturas. 4.5.7.g). aseos 4.5.7.l) 

· Revisar Definiciones y grupos en los que se incluyen y posibles compatibilidades. 

· Reducción o eliminación de distancias mínimas a otros establecimientos terciarios. 

· Ajuste de límites de emisión a normativa autonómica. 

· Modificación límites zona saturada en partes ya no saturadas...

SEGUNDO: DICTAMEN COMISIÓN INFORMATIVA URBANISMO 7.06.16

“10º.-
Propuestas de modificación puntual del PGM en materia de usos terciarios y correcciones del PGM. (Modificación superficies y distancias mínimas de actividades recreativas; licencias actividades preparatorias; eliminación número máximo viviendas en solares sin edificar). 

El Sr. Pacheco, Presidente de esta Comisión, presenta a la Comisión los informes técnicos elaborados para modificaciones puntuales del Plan General Municipal en materia de usos terciarios y correcciones del PGM, en concreto sobre modificación de superficies y distancias mínimas de actividades recreativas, licencias actividades preparatorias y eliminación número máximo viviendas en solares sin edificar. 

En SEGUNDO lugar se presenta el informe emitido por el Jefe de Sección de Licencias en relación con la petición del Grupo Ciudadanos de modificación del PGM en materia de usos terciarios sobre modificación de superficies y distancias mínimas de actividades recreativas. El informe dice literalmente: 

En cuanto a la propuesta de eliminación de distancias mínimas para algunas actividades recreativas, el informe jurídico emitido por el Jefe de Sección de Licencias continúa diciendo literalmente: 

“ELIMINACION DISTANCIAS MINIMAS PARA CAFETERIAS, PASTELERIAS, TAPERIAS, ETC

En cuanto al régimen de distancias, actualmente el PGM (art. 4.5.7.1.b) y c)) hace remisión expresa a la Ordenanza Municipal de Protección del Medio Ambiente en materia de Ruidos y Vibraciones, aprobada por acuerdo de Pleno el día veintiuno de mayo de dos mil nueve (BOP 116 de 18 junio 2009) la cual sería necesario modificar para la eliminación de las distancias mínimas.  

Texto actual: 

Artículo 4.5.7.1. b) PGM. Distancias mínimas.

Se cumplirá lo regulado a este respecto por la Ordenanza Municipal sobre Protección del Medio Ambiente vigente en materia de ruidos y vibraciones.

En el supuesto de que un establecimiento este encuadrado en dos o más grupos, se aplicará la Normativa más restrictiva en cuanto a distancias se refiera.

Cuando la denominación de un establecimiento no corresponda a ninguna de los incluidos en los grupos relacionados, se tendrá en cuenta para su clasificación además de la analogía con los establecimientos enunciados, la similitud de régimen de trabajo y horario de cierre. 

Este régimen de distancias podrá excepcionalmente aumentarse o reducirse por acuerdo de Comisión de Gobierno en el caso de que la actividad pretenda instalarse en edificio de carácter histórico, artístico o monumental catalogado que pueda considerarse de interés turístico o cultural.

4.5.7.1.c) PGM. Medición de distancias.

La medición de las distancias se regula asimismo en la Ordenanza Municipal en materia de ruidos y vibraciones.

ARTÍCULO 18. Ordenanza Municipal sobre Protección del Medio Ambiente en Materia de Ruidos y Vibraciones.

1. A partir de la entrada en vigor de la presente ordenanza, entre los establecimientos considerados

tipo 2 regulados en el Capítulo 3º del Título IV, deberá mediar una distancia de 50 metros.

Asimismo se deberá prever un cuarto destinado a almacén, a fin de evitar la acumulación de envases, residuos o cualquier otro elemento utilizado para el ejercicio de la actividad en la calle o en los patios.

La zona destinada a almacén, cocina, barra, tendrá una superficie mínima del 20% de la superficie útil total del establecimiento, independientemente de la superficie mínima exigida en el Anexo I para cada una de las actividades definidas en el mismo. En todo establecimiento destinado a este tipo de actividades (Tipo 2) se tendrá que fijar un AFORO, que se calculará con arreglo al Código Técnico de la Edificación: DB-SI.

2. Para determinar la distancia entre un establecimiento a instalar y el ya existente más próximo, se

considerará, en cada caso, una línea cuyo principio  será el límite en fachada del local que ocupa la actividad ya autorizada, en el lado más próximo a la que se solicita, y el final el límite en fachada del local de la actividad que se pretende instalar en su lado más próximo al ya ubicado.

“3. Quedarán exentos del cumplimiento de las limitaciones relativas a distancia entre establecimientos y superficie mínima, aquellos establecimientos destinados a actividades que se desarrollen en el interior de edificios de uso exclusivamente comercial o galerías comerciales, hoteles, restaurantes, y aquellos locales destinados al ejercicio de actividades recreativas o establecimientos públicos localizados en la zona de actuación del Plan Especial de Protección y Revitalización del Patrimonio Arquitectónico de la Ciudad de Cáceres (PEPRPACC) que sean excepcionados de estos requisitos por Resolución de Alcaldía, previo dictamen del órgano municipal competente encargado del asesoramiento, gestión y conservación del Patrimonio del Conjunto Histórico Monumental de la Ciudad de Cáceres.” (18.3 modificado por acuerdo de Pleno). 

PROPUESTA. JUSTIFICACION

La modificación debe realizarse en la Ordenanza. Se pretende la reducción de distancias de todos los establecimientos recreativos, excepto los que tradicionalmente podrían denominarse “de copas” más vinculados al ocio nocturno y por tanto susceptibles de causar más molestias (café concierto, café-cantante, discoteca, café bar especial, etc). 

Se entiende que hoy en día con las exigencias acústicas, que deben cumplir todos los recreativos, las pastelerías, cafés, etc, la situación permite que se puedan instalar nuevas actividades con una menor distancia entre ellos, pudiendo incluso instalarse dos de ellos  sin distancia entre ambos, siempre que a partir de ambos si se cumplan los veinticinco metros. 

Texto propuesto PGM . 

Se propone mantener el texto actual de los artículos del PGM puesto que remiten a la Ordenanza. 

Si acaso se podría añadir en el párrafo 4 del artículo 4.5.7.1. b) PGM. Distancias mínimas, la posibilidad de reducción de esta distancia en edificios históricos, etc, para no contradecir lo que ya permite el artículo 18.3., ampliándolo a edificios protegidos fuera del Plan Especial. “Este régimen de distancias podrá excepcionalmente aumentarse o reducirse por acuerdo de Comisión de Gobierno en el caso de que la actividad pretenda instalarse en edificio de carácter histórico, artístico o monumental catalogado que pueda considerarse de interés turístico o cultural.”

Texto Propuesto Ordenanza: 

ARTÍCULO 18. Ordenanza Municipal sobre Protección del Medio Ambiente en Materia de Ruidos y Vibraciones.

“1. A partir de la entrada en vigor de la presente ordenanza, entre los establecimientos considerados tipo 2 regulados en el Capítulo 3º del Título IV, deberá mediar una distancia de 50 metros.

De esta distancia se exceptúan las cafeterías, café-bares, bares, pastelerías, panaderías, confiterías, heladerías y similares, entre los cuales la distancia mínima con carácter general deberá ser de 25 metros. No obstante, esta distancia podrá reducirse para el desarrollo de la actividad entre dos establecimientos siempre que a partir de ambos cumplan la distancia de 25 metros a otros recreativos.

Asimismo, se deberá prever un cuarto destinado a almacén, a fin de evitar la acumulación de envases, residuos o cualquier otro elemento utilizado para el ejercicio de la actividad en la calle o en los patios.

La zona destinada a almacén, cocina, barra, tendrá una superficie mínima del 10% de la superficie útil total del establecimiento, independientemente de la superficie mínima exigida en el Anexo I para cada una de las actividades definidas en el mismo. En todo establecimiento destinado a este tipo de actividades (Tipo 2) se tendrá que fijar un AFORO, que se calculará con arreglo al Código Técnico de la Edificación: DB-SI.

2. Para determinar la distancia entre un establecimiento a instalar y el ya existente más próximo, se considerará, en cada caso, una línea cuyo principio  será el límite en fachada del local que ocupa la actividad ya autorizada, en el lado más próximo a la que se solicita, y el final el límite en fachada del local de la actividad que se pretende instalar en su lado más próximo al ya ubicado.

“3. Quedarán exentos del cumplimiento de las limitaciones relativas a distancia entre establecimientos y superficie mínima, aquellos establecimientos destinados a actividades que se desarrollen en el interior de edificios de uso exclusivamente comercial o galerías comerciales, gimnasios,  tiendas con música, hoteles, restaurantes, y aquellos locales destinados al ejercicio de actividades recreativas o establecimientos públicos localizados en la zona de actuación del Plan Especial de Protección y Revitalización del Patrimonio Arquitectónico de la Ciudad de Cáceres (PEPRPACC) que sean excepcionados de estos requisitos por Resolución de Alcaldía, previo dictamen del órgano municipal competente encargado del asesoramiento, gestión y conservación del Patrimonio del Conjunto Histórico Monumental de la Ciudad de Cáceres.” (18.3 modificado por acuerdo de Pleno).” 

El Sr. Ruiz, jefe del Servicio de Urbanismo, informa que sería conveniente que se estudiara más detalladamente las limitaciones, puesto que puede dar lugar a que en un determinado área se puedan acumular demasiadas actividades si se ponen juntas y a partir de ellas 25 metros sin más limitación, así como estudiar la posibilidad de reducir la distancias en bulevares. El Sr. Pedrazo, Jefe de Sección de Licencias, informa que se pueden estudiar fórmulas acumulativas para evitar que en un determinado área se acumulen demasiadas actividades, fijando radios con un número máximo de actividades de este tipo u otras. 

La COMISION, tras breve debate, por unanimidad, da su conformidad al contenido de estos informes y dictamina que sea iniciado expediente para la modificación de distancias mínimas del PGM y de la Ordenanza de Protección del Medio Ambiente en materia de Ruidos y Vibraciones, si bien se deja sobre la mesa el contenido del texto para que sean incorporadas propuestas en torno a estas cuestiones y sean estudiadas por esta Comisión.” 

PROPUESTA A COMISIÓN 

Visto el dictamen emitido por la Comisión y las recomendaciones del Jefe del Servicio de Urbanismo y del Jefe de Sección de Licencias se propone el siguiente texto: 

Texto actual: 

Artículo 4.5.7.1. b) PGM. Distancias mínimas.

Se cumplirá lo regulado a este respecto por la Ordenanza Municipal sobre Protección del Medio Ambiente vigente en materia de ruidos y vibraciones.

En el supuesto de que un establecimiento este encuadrado en dos o más grupos, se aplicará la Normativa más restrictiva en cuanto a distancias se refiera.

Cuando la denominación de un establecimiento no corresponda a ninguna de los incluidos en los grupos relacionados, se tendrá en cuenta para su clasificación además de la analogía con los establecimientos enunciados, la similitud de régimen de trabajo y horario de cierre. 

Este régimen de distancias podrá excepcionalmente aumentarse o reducirse por acuerdo de Comisión de Gobierno en el caso de que la actividad pretenda instalarse en edificio de carácter histórico, artístico o monumental catalogado que pueda considerarse de interés turístico o cultural.

4.5.7.1.c) PGM. Medición de distancias.

La medición de las distancias se regula asimismo en la Ordenanza Municipal en materia de ruidos y vibraciones.

ARTÍCULO 18. Ordenanza Municipal sobre Protección del Medio Ambiente en Materia de Ruidos y Vibraciones.

1. A partir de la entrada en vigor de la presente ordenanza, entre los establecimientos considerados

tipo 2 regulados en el Capítulo 3º del Título IV, deberá mediar una distancia de 50 metros.

Asimismo se deberá prever un cuarto destinado a almacén, a fin de evitar la acumulación de envases, residuos o cualquier otro elemento utilizado para el ejercicio de la actividad en la calle o en los patios.

La zona destinada a almacén, cocina, barra, tendrá una superficie mínima del 20% de la superficie útil total del establecimiento, independientemente de la superficie mínima exigida en el Anexo I para cada una de las actividades definidas en el mismo. En todo establecimiento destinado a este tipo de actividades (Tipo 2) se tendrá que fijar un AFORO, que se calculará con arreglo al Código Técnico de la Edificación: DB-SI.

2. Para determinar la distancia entre un establecimiento a instalar y el ya existente más próximo, se

considerará, en cada caso, una línea cuyo principio  será el límite en fachada del local que ocupa la actividad ya autorizada, en el lado más próximo a la que se solicita, y el final el límite en fachada del local de la actividad que se pretende instalar en su lado más próximo al ya ubicado.

“3. Quedarán exentos del cumplimiento de las limitaciones relativas a distancia entre establecimientos y superficie mínima, aquellos establecimientos destinados a actividades que se desarrollen en el interior de edificios de uso exclusivamente comercial o galerías comerciales, hoteles, restaurantes, y aquellos locales destinados al ejercicio de actividades recreativas o establecimientos públicos localizados en la zona de actuación del Plan Especial de Protección y Revitalización del Patrimonio Arquitectónico de la Ciudad de Cáceres (PEPRPACC) que sean excepcionados de estos requisitos por Resolución de Alcaldía, previo dictamen del órgano municipal competente encargado del asesoramiento, gestión y conservación del Patrimonio del Conjunto Histórico Monumental de la Ciudad de Cáceres.” (18.3 modificado por acuerdo de Pleno). 

Texto propuesto PGM . 

Se propone mantener el texto actual de los artículos del PGM puesto que remiten a la Ordenanza. 

Se podría añadir en el párrafo 4 del artículo 4.5.7.1. b) PGM. Distancias mínimas, la posibilidad de reducción de esta distancia en edificios históricos, etc, para no contradecir lo que ya permite el artículo 18.3., ampliándolo a edificios protegidos fuera del Plan Especial. “Este régimen de distancias podrá excepcionalmente aumentarse o reducirse por acuerdo de Comisión de Gobierno en el caso de que la actividad pretenda instalarse en edificio de carácter histórico, artístico o monumental catalogado que pueda considerarse de interés turístico o cultural.”

Texto Propuesto Ordenanza: 

ARTÍCULO 18. Ordenanza Municipal sobre Protección del Medio Ambiente en Materia de Ruidos y Vibraciones.

“1. A partir de la entrada en vigor de la presente ordenanza, entre los establecimientos considerados tipo 2 regulados en el Capítulo 3º del Título IV, deberá mediar una distancia de 50 metros.

De esta distancia se exceptúan las cafeterías, café-bares, bares, pastelerías, panaderías, confiterías, heladerías y similares, entre los cuales la distancia mínima con carácter general deberá ser de 25 metros. No obstante, esta distancia podrá reducirse para el desarrollo de la actividad entre dos establecimientos siempre que a partir de ambos cumplan la distancia de 25 metros a otros recreativos. Asimismo, esta distancia no computará entre distintos acerados de  calles que tenga la condición de bulevar con jardín o paseo central. No obstante, no se podrán instalar en la misma calle o plaza más de 6 establecimientos en una distancia de 100 metros lineales.

Asimismo, se deberá prever un cuarto destinado a almacén, a fin de evitar la acumulación de envases, residuos o cualquier otro elemento utilizado para el ejercicio de la actividad en la calle o en los patios.

 En todo establecimiento destinado a este tipo de actividades (Tipo 2) se tendrá que fijar un AFORO, que se calculará con arreglo al Código Técnico de la Edificación: DB-SI.

2. Para determinar la distancia entre un establecimiento a instalar y el ya existente más próximo, se considerará, en cada caso, una línea cuyo principio  será el límite en fachada del local que ocupa la actividad ya autorizada, en el lado más próximo a la que se solicita, y el final el límite en fachada del local de la actividad que se pretende instalar en su lado más próximo al ya ubicado.

“3. Quedarán exentos del cumplimiento de las limitaciones relativas a distancia entre establecimientos y superficie mínima, aquellos establecimientos destinados a actividades que se desarrollen en el interior de edificios de uso exclusivamente comercial o galerías comerciales, gimnasios,  tiendas con música, hoteles, restaurantes, y aquellos locales destinados al ejercicio de actividades recreativas o establecimientos públicos localizados en la zona de actuación del Plan Especial de Protección y Revitalización del Patrimonio Arquitectónico de la Ciudad de Cáceres (PEPRPACC) que sean excepcionados de estos requisitos por Resolución de Alcaldía, previo dictamen del órgano municipal competente encargado del asesoramiento, gestión y conservación del Patrimonio del Conjunto Histórico Monumental de la Ciudad de Cáceres.” (18.3 modificado por acuerdo de Pleno).” 

Cáceres a 21 de Julio de 2016. EL JEFE DE SECCION DE LICENCIAS. Fdo.: Fernando Pedrazo Polo.”
La COMISION, tras breve debate, por unanimidad, da su conformidad al contenido de estos informes y dictamina que sea iniciado expediente para la modificación de distancias mínimas del PGM y de la Ordenanza de Protección del Medio Ambiente en materia de Ruidos y Vibraciones de conformidad con la propuesta trascrita. 
En TERCER lugar, se estudia el nuevo documento de propuesta de modificación del Plan General Municipal en Suelo No Urbanizable en materia de usos y edificabilidad con las aportaciones que se propusieron por esta Comisión en sesión de 7 de junio de 2016, el cual ha sido elaborado por el Jefe de Sección de Licencias, y dice literalmente:
“PROPUESTA MODIFICACION SUELO NO URBANIZABLE 

ANTECEDENTES

PRIMERO: DICTAMEN COMISIÓN INFORMATIVA URBANISMO 1.03.16

12º.- Presentación de Propuestas de estudio para modificaciones puntuales al Plan General Municipal.

El Sr. Presidente de esta Comisión, hace entrega del documento base de propuestas de estudio para modificaciones puntuales del Plan General Municipal al resto de grupos políticos. Para su elaboración se han tenido en consideración cuestiones planteadas por los distintos Colegios Profesionales con los que se ha tenido reuniones, así como informes de técnicos municipales. El Sr. Presidente explica que es un documento abierto puesto que se esperan más aportaciones de Colegios Profesionales, teniendo pendientes reuniones con algunos de ellos, y solicita al resto de grupos que realicen sus aportaciones. El contenido de dicho documento es el siguiente:

“PROPUESTA DE MODIFICACIONES PUNTUALES AL PLAN GENERAL MUNICIPAL DE CACERES Y MEJORAS DEL FUNCIONAMIENTO DEL SERVICIO. 

PROPUESTAS DE MODIFICACIONES AL PGM.

Con carácter general, sin entrar en detalles sobre una regulación concreta, se hace un resumen de las cuestiones más controvertidas surgidas en la aplicación del PGM, así como de cuestiones demandadas por los administrados que pueden mejorar la aplicación del documento y fomentar la actividad económica con total respeto a la normativa urbanística, haciéndola más cercana al ciudadano. Asimismo, se hace referencia a posibles modificaciones en el ámbito del Plan Especial demandadas por los profesionales y usuarios, así como a actuaciones en materia de organización administrativa que pueden mejorar la eficacia de la actuación administrativa. 

SUELO NO URBANIZABLE

Revisión de usos permitidos en suelo no urbanizable. 

Cáceres tiene el término municipal más grande de España con un 94% de su superficie de suelo no urbanizable protegido, calificado como SNU de protección ambiental. Estas protecciones limitan la implantación de usos. En parte de este suelo no urbanizable de protección ambiental además hay zonas que cuentan con una doble protección por la calificación de ZEPA (zona de especial protección de aves), las cuales tienen una regulación propia para ese tipo de suelo. Los PRUG (plan rector de uso y gestión de las ZEPA) de aplicación establecen que el planeamiento municipal que se apruebe con posterioridad a su entrada en vigor deben ajustarse a su contenido, y para los que no se adecúan a ellos, que deberán ser revisados de oficio. 

El PGM entra en contradicción, llegando a ser más restrictivo aún, en algunos aspectos, con los PRUG (plan rector de uso y gestión) de las ZEPAS, por lo que parece conveniente realizar un estudio sobre la necesidad de revisión de la adecuación del PGM a los contenidos del PRUG. 

Asimismo, se considera conveniente el estudio de la viabilidad de implantación de más usos en el suelo no urbanizable, estudiando las distintas calificaciones de protección, así como en el suelo no urbanizable común, al objeto de hacer menos restrictivo la implantación de usos que pueden ser perfectamente compatibles con el medio ambiente, así como la revisión de parámetros como el de parcelas mínimas a efectos de segregación y usos, edificabilidad permitida, condiciones edificatorias, etc, y en concreto de las limitaciones a los usos residenciales que se pueden implantar, siempre que medioambientalmente sean viables. 

Finalmente, se considera necesario adaptar el contenido del PGM a la normativa sectorial medioambiental para evitar que el planeamiento municipal sea más restrictivo que la legislación sectorial específica. A modo de ejemplo, el régimen de distancias a casco urbano.”
PROPUESTA A COMISIÓN 

Vista la solicitud de modificación del PGM presentada por Maria Teresa Julia Gómez Rodríguez en relación con los usos permitidos en SNU Sierra de San Pedro y el informe técnico emitido por el Servicio de Urbanismo (PLA-LUE-0073-2016; LIC-VAR-0111-2016); visto el dictamen emitido por la Comisión anteriormente trascrito; considerando las dificultades detectadas por esta Sección en numerosos expedientes para la implantación de usos y de edificabilidades máximas permitidas, en las distintas categorías de Suelos No Urbanizables, se propone desde esta Sección que sea iniciado el estudio del texto para la modificación del PGM en Suelo No Urbanizable en materia de usos. 

Cáceres a 21 de Julio de 2016. EL JEFE DE SECCION DE LICENCIAS. Fdo.: Fernando Pedrazo Polo.”
La COMISION, tras breve debate, por unanimidad, da su conformidad al contenido de estos informes y dictamina que sea iniciado expediente para la modificación del Plan General Municipal en materia de usos y edificabilidad en Suelo No Urbanizable por este Ayuntamiento. Asimismo, dictamina que en el caso solicitado le sea dado traslado del contenido de este dictamen, sin perjuicio de que pueda iniciar una modificación puntual específica. 
En CUARTO lugar, se estudia el documento de propuesta de modificación del Plan General Municipal en la Entidad local Menor de Valdesalor para viviendas plurifamiliares, el cual ha sido elaborado por el Jefe de Sección de Licencias, y dice literalmente:
“PROPUESTA MODIFICACION PLAN GENERAL MUNICIPAL EN ENTIDAD LOCAL MENOR DE VALDESALOR PARA VIVIENDAS PLURIFAMILIARES

ANTECEDENTES

Se pone de manifiesto por numerosas solicitudes de particulares la imposiblidad de realizar divisiones horizontales en la Entidad Local de Valdesalor, dado que el parcelario está protegido en el Catálogo del PGM y solamente son viables las viviendas unifamiliares. 

“Dictamen Comisión de Urbanismo sobre divisiones horizontales 

Con fecha de 2 de febrero de 2016 la Comisión de Urbanismo dictaminó: 

“3º.- 
Informe Jurídico en materia de autorizaciones de divisiones horizontales.

Se presenta a la Comisión Informe jurídico emitido por el Jefe de la Sección de Licencias en relación con varias solicitudes presentadas sobre autorizaciones administrativas a divisiones horizontales. El informe jurídico dice literalmente:

“Con la aprobación del Real Decreto-ley 8/2011, de 1 de julio, de medidas de apoyo a los deudores hipotecarios, de control del gasto público y cancelación de deudas con empresas y autónomos contraídas por las entidades locales, de fomento de la actividad empresarial e impulso de la rehabilitación y de simplificación administrativa y de la Ley 8/2013, de 26 de junio, de rehabilitación, regeneración y renovación urbanas que modifican tanto el Texto Refundido de la Ley del Suelo como la Ley de Propiedad Horizontal, se hace necesaria la obtención de “autorización administrativa” para la constitución y modificación de los complejos inmobiliarios, siendo necesario por tanto, una autorización administrativa para realizar divisiones horizontales. 

1º.- Real Decreto-ley 8/2011, de 1 de julio, de medidas de apoyo a los deudores hipotecarios, de control del gasto público y cancelación de deudas con empresas y autónomos contraídas por las entidades locales, de fomento de la actividad empresarial e impulso de la rehabilitación y de simplificación administrativa.

Artículo 25. Protección registral ante títulos habilitantes de obras y actividades. 

Uno. Se añade un nuevo apartado 6 en el artículo 17 del texto refundido de la Ley de Suelo, aprobado por el Real Decreto Legislativo 2/2008, de 20 de junio, con el siguiente tenor:

«17.6. TRLS. La constitución y modificación del complejo inmobiliario deberá ser autorizada por la Administración competente donde se ubique la finca o fincas sobre las que se constituya tal régimen, siendo requisito indispensable para su inscripción que al título correspondiente se acompañe la autorización administrativa concedida, o el testimonio notarial de la misma.»

2º.- Ley 8/2013, de 26 de junio, de rehabilitación, regeneración y renovación urbanas.

Disposición final primera. Modificación de la Ley 49/1960, de 21 de julio, sobre Propiedad Horizontal. Cuatro. El artículo 10 queda redactado de la siguiente manera:

10.3.LPH.  Requerirán autorización administrativa, en todo caso: a) La constitución y modificación del complejo inmobiliario a que se refiere el artículo 17.6 del texto refundido de la Ley de Suelo, aprobado por el Real Decreto Legislativo 2/2008, de 20 de junio, en sus mismos términos.

Disposición final duodécima. Modificación del texto refundido de la Ley de Suelo, aprobado por el Real Decreto Legislativo 2/2008, de 20 de junio. Once. Los apartados 3, 4 y 6 del artículo 17 quedan redactados de la siguiente manera:

       17.6.TRLS. La constitución y modificación del complejo inmobiliario deberá ser autorizada por la Administración competente donde se ubique la finca o fincas sobre las que se constituya tal régimen, siendo requisito indispensable para su inscripción, que al título correspondiente se acompañe la autorización administrativa concedida o el testimonio notarial de la misma. No será necesaria dicha autorización en los supuestos siguientes:

a) Cuando el número y características de los elementos privativos resultantes del complejo inmobiliario sean los que resulten de la licencia de obras que autorice la construcción de las edificaciones que integren aquel.

b) Cuando la modificación del complejo no provoque un incremento del número de sus elementos privativos.

A los efectos previstos en este número se considera complejo inmobiliario todo régimen de organización unitaria de la propiedad inmobiliaria en el que se distingan elementos privativos, sujetos a una titularidad exclusiva, y elementos comunes, cuya titularidad corresponda, con carácter instrumental y por cuotas porcentuales, a quienes en cada momento sean titulares de los elementos privativos.» 

La norma, en principio, parece referirse exclusivamente a complejos inmobiliarios, pero la interpretación extensiva o expansiva que ha hecho la Dirección General de Registros y del Notariado (Resolución de 20 de marzo de 2014 BOE 25 de abril de 2014) nos lleva a que en todo acto de división horizontal sea necesaria la previa autorización administrativa del Ayuntamiento correspondiente.

Ante esta situación, se hace necesario incorporar esta obligación al régimen urbanístico, circunstancia que, en mi opinión, no ha quedado del todo resuelta, puesto que la normativa urbanística autonómica de desarrollo (Ley del Suelo de Extremadura, LSOTEX) no hace referencia expresa a que esté sujeto a licencia la autorización de constitución de complejos inmobiliarios, sino que somete a licencia las parcelaciones y “Cualesquiera otros actos de división de fincas o predios en cualquier clase de suelo”, los cuales además anteriormente a la Ley 10/2015 de modificación de la LSOTEX  se sujetaban simplemente al régimen de comunicación previa. 

Artículo 180. Actos sujetos a licencia de obras, edificación e instalación. LINCE MLSOTEX 10/2015
Están sujetos a la obtención de licencia urbanística de obras, edificación e instalación, sin perjuicio de las demás autorizaciones que sean procedentes con arreglo a la legislación sectorial aplicable, los siguientes actos: a) Las parcelaciones o cualesquiera otros actos de división de fincas o predios en cualquier clase de suelo,  no incluidas en proyectos de reparcelación.

Por lo tanto, debemos entender que estas divisiones horizontales que se producen como consecuencia de la constitución de complejos inmobiliarios estarían sujetos a licencia urbanística, entendiéndose como “cualquier otro acto de división de fincas”. 

Esta sujeción a licencia en el supuesto de viviendas o edificaciones de nueva construcción no tiene mayor problema, puesto que el proceso edificatorio sujeta estas construcciones a la obtención de licencias de primera ocupación o licencias urbanísticas de uso, las cuales intrínsecamente reflejan esta forma de división de la propiedad. 

El problema puede surgir en un supuesto bastante común, como es el caso de viviendas antiguas, ya construidas, en las que el título constitutivo registral y/o catastral original no tiene concordancia con la realidad existente, en las que el paso de los años han sufrido divisiones y modificaciones en la propiedad sin que hayan tenido reflejo registral, ni inclusive catastral, así como en los casos en que las divisiones provienen de obras realizadas sin licencia, quedando esos inmuebles en situación de fuera de ordenación por el transcurso de los años al haber prescrito cualquier tipo de acción de restauración por parte de la Administración. 

En el caso de que las divisiones y modificaciones hayan sido realizadas con licencia de obras la ley da solución, (artículo 20 TRLS) mediante la presentación de la declaración de obra nueva terminada con los actos administrativos autorizatorios otorgados en su momento y certificaciones finales. 

Asimismo, el artículo 17.6 nos dice expresamente que no será necesaria dicha autorización cuando el número y características de los elementos privativos resultantes del complejo inmobiliario sean los que resulten de la licencia de obras que autorice la construcción de las edificaciones que integren aquel, ni cuando la modificación del complejo no provoque un incremento del número de sus elementos privativos.

En el supuesto de divisiones realizadas al amparo de obras sin licencia, y sobre las que no ha recaído prescripción de la infracción, se podría optar por la legalización de las mismas, mediante la presentación de un proyecto de legalización y la obtención de la correspondiente licencia quedando autorizada administrativamente. 

El problema surge en aquellos casos en los que las obras sin licencia en las que ha trascurrido el correspondiente plazo de prescripción y en las que además la legalización no es posible por incumplir el planeamiento actualmente en vigor. 

Este supuesto se está produciendo de forma habitual en viviendas ubicadas en el ámbito del Plan Especial de Protección y Revitalización del Patrimonio Arquitectónico de la Ciudad de Cáceres, así como en edificios de cierta antigüedad con único propietario en los que era casi práctica habitual hacer modificaciones en ejecución de obra, sin que obtuviera una licencia a proyecto reformado, resultando por tanto una división de la propiedad diferente a la inicialmente autorizada. 

Asimismo, esta siendo especialmente problemática la situación de la Entidad Local menor de Valdesalor, donde en viviendas con una gran superficie en planta a lo largo de los años se han realizado divisiones de las tradicionales viviendas de colonos entre planta baja y primera o mediante la trasformación de las antiguas “dependencias” para ganado en viviendas, sin haber obtenido licencia alguna y estando todas estas actuaciones prescritas. La normativa del PGM actual protege el parcelario existente, no permitiendo nuevas divisiones ni segregaciones, por lo que no es posible autorizar divisiones horizontales de edificaciones existentes, las cuales en la práctica se encuentran física y realmente divididas, prescritas y consolidadas por el paso de los años.  Es aquí donde radica el problema, al tener que aplicar la normativa urbanística reguladora de las segregaciones de parcelas, a una forma de división de la propiedad, como es la propiedad horizontal, para la cual, en mi opinión, no está pensada, puesto que el bien jurídico a proteger es distinto en cada caso. En uno se protege la existencia de una parcela mínima que se considera debe ser la mínima exigible para el proceso edificatorio, y en el caso de Valdesalor, por protección patrimonial, y en el otro, que las divisiones interiores de esa edificación cumplen condiciones mínimas de habitabilidad y uso para ser una unidad independiente con un suelo común. Esta aplicación analógica a las segregaciones, es la que genera problemas, puesto que el planeamiento ni la legislación prevén expresamente unas condiciones mínimas para poder autorizar la división horizontal de la propiedad.

En estos casos de inmuebles con divisiones prescritas, se podría considerar que la prescripción de la infracción urbanística, situando a la edificación en situación de fuera de ordenación, sería una situación jurídica asimilable o que sustituye a la licencia de obras, y que por tanto, en base a los artículos 20 y 17.6 del TRLS, se podría plantear que no existe inconveniente para autorizar la situación de hecho consolidada jurídicamente por la prescripción. Si bien, en estos casos, considero que sería conveniente que se incorporase una certificación técnica que certificara la seguridad de la construcción, a modo de certificación final de obras, y en la que se certificara que las viviendas resultantes reúnen condiciones mínimas de habitabilidad. 

No obstante, dada la peculiaridad y complejidad del caso, considero conveniente el dictamen de la Comisión de Urbanismo con superior criterio.”


La COMISIÓN, tras breve debate, por unanimidad, da su conformidad al informe jurídico obrante en el expediente, y dictamina favorablemente la aplicación del criterio interpretativo para supuestos de inmuebles con infracciones urbanísticas prescritas y en situación de fuera de ordenación concediéndose autorizaciones administrativas para realizar divisiones horizontales en las condiciones descritas en el informe jurídico transcrito.”

Petición Alcaldía Entidad Local Menor de Valdesalor 

Con fecha de 1 de marzo de 2016 se recibe escrito de fecha de 26 de febrero de 2016 de la Sra. Alcaldesa de la Entidad Local Menor de Valdesalor por el que solicita, entre otras cuestiones, sea modificado el Plan General Municipal a efectos de posibilitar la división horizontal en viviendas de Valdesalor. (se adjunta copia).  

Regulación PGM 

CAPÍTULO 8.3. CONDICIONES PARTICULARES DE LA NORMA ZONAL 3.

EDIFICACIÓN EN VIVIENDA UNIFAMILIAR

Artículo 8.3.1. Ámbito y características (E)

1. Pertenecen a esta norma zonal las áreas grafiadas en el plano nº5 de "Clasificación, calificación y regulación del suelo la edificación en suelo urbano (...). Red viaria, alineaciones y rasantes" con el código 3.

2. A los efectos de la aplicación de las condiciones de edificación en la norma zonal 3, se distinguen siete grados que comprenden cada uno de ellos, los suelos señalados con los códigos 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 y 8 respectivamente.

Artículo 8.3.2. Tipología y uso característico (E)

1. La tipología edificatoria responderá a edificación aislada o adosada, tanto pareada como en hilera, o  agrupada, en función de las condiciones de posición de la edificación según los grados, estableciéndose en función de dichos grados las siguientes tipologías: COLONIAS - Grado 8

3. El grado 8 recoge aquellos conjuntos que, por su origen conjunto o por sus características morfológicas y tipológicas, deben ser objeto de un tratamiento especial. Los conjuntos afectados son los siguientes:

1. Unifamiliares de la pedanía de Valdesalor.
Artículo 8.3.4. Condiciones especiales de las obras en los grados 1 a 4 y en el grado 8 (D)
GRADO 8

- El Ayuntamiento podrá formular un Estudio de Detalle con el fin de regular las condiciones arquitectónicas, tipológicas, estéticas, etc., de los conjuntos 1 a 5.

- En tanto no se redacte el citado Estudio de Detalle de los conjuntos enunciados, se permiten las obras tendentes a la conservación del edificio proyectado y construido en origen que define al conjunto de características unitarias y homogéneas, cumpliendo las condiciones que se regulan en esta ordenanza y gráficamente para cada uno de los parámetros, en cuanto a posición, volumen y composición. En el supuesto de obras de nueva planta, reforma o ampliación, el correspondiente proyecto deberá justificar su adecuación al conjunto, respetando sus características tipológicas originales.

Artículo 8.3.6. Condiciones de parcelación (D)

A efectos de reparcelaciones, parcelaciones y segregaciones de parcela, las unidades resultantes deberán cumplir las siguientes condiciones:

a) En cuanto a los valores de superficie mínima de parcela, se establecen para cada grado los siguientes:

- Grado 8: Se respetará la parcelación existente, prohibiéndose la agregación y segregación de parcelas, salvo en el caso en que el Estudio de Detalle redactado para la totalidad del conjunto lo justifique.

Artículo 8.3.8. Condiciones de edificabilidad del grado 8 (D)

Las condiciones de edificabilidad máxima del grado 8 serán, según el conjunto de que se trate, las siguientes:

1. Unifamiliares de la pedanía de Valdesalor. Se mantienen las condiciones de ocupación  especificadas en el plano de alineaciones para la edificación principal sobre cada parcela, así como de las auxiliares en el interior de la misma, y se podrá edificar una planta completa de superficie igual a la existente, sobre las edificaciones principales que en la actualidad tengan una única planta.

PROPUESTA A COMISIÓN 

Vistos los numerosos casos de legalización y de autorizaciones de divisiones horizontales en la entidad local menor de Valdesalor considero conveniente que sea solicitado informe al Servicio de Urbanismo al objeto de que sea iniciada una modificación del PGM para permitir viviendas plurifamiliares en la Entidad Local Menor de Valdesalor, si bien se deberá conservar la tipología edificatoria protegida de las construcciones existentes. 
Cáceres a 21 de Julio de 2016. EL JEFE DE SECCION DE LICENCIAS. Fdo.: Fernando Pedrazo Polo.”
El Arquitecto del Servicio de Urbanismo informa que esta cuestión se arrastra desde anteriores planeamientos en los que se reconocieron viviendas plurifamiliares y luego se modificaron a unifamiliares, para evitar que se generen varias viviendas o estudios en una misma edificación. 
La COMISION, tras breve debate, por unanimidad, da su conformidad al contenido de estos informes y dictamina que sea iniciado expediente para la modificación del Plan General Municipal en la Entidad local Menor de Valdesalor para viviendas plurifamiliares.
         OTROS ASUNTOS
8º.-
Ruegos y Preguntas.

El Sr. Ibarra, de Ciudadanos, a colación del caso estudiado anteriormente sobre la “Taberna del Volapié”, recuerda que uno de los objetivos de esta comisión es el seguimiento empresarial y que ante casos similares al anterior con un año de tramitación, lo cual espera que sea algo excepcional, ruega que estos supuestos sean traídos a esta Comisión y se haga un análisis profundo de las causas de estos retrasos y de por qué ocurren. Ruega que se tenga en cuenta la difícil situación de empresarios y emprendedores, así como de los técnicos de la calle, a la hora de tramitar los proyectos y obtener las correspondientes autorizaciones. Asimismo, recuerda que se pretende la reestructuración del área de Urbanismo para una mejora en su funcionamiento y un mejor servicio a estos emprendedores, autónomos y ciudadanos en general y ruega que no se paralicen estas intenciones. 
Por el Sr. Presidente de la Comisión agradece el ruego presentado y contesta que se está trabajando en estas cuestiones y que se estará en contacto con los grupos a través de esta Comisión.
No se presentan más ruegos ni preguntas por ningún otro miembro de la Comisión. 

Y no habiendo más asuntos que tratar, por el Sr. Presidente de la Comisión se da por finalizada la sesión, siendo las catorce horas y quince minutos, de la que se extiende la presente acta y de todo lo cual como Secretario doy fe. 
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