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EXCMO. AYUNTAMIENTO DE CÁCERES

COMISIÓN INFORMATIVA DE URBANISMO, PATRIMONIO, CONTRATACION Y SEGUIMIENTO EMPRESARIAL

ACTA
SESIÓN: EXTRAORDINARIA

FECHA: martes 2 de febrero de 2016 

ASISTENTES: Presidente: D. VALENTÍN PACHECO POLO (PP) 
Vocales:         Dª  MARIA MONTAÑA JIMENEZ ESPADA (PP)

D. RAUL RODRÍGUEZ PRECIADO (PP)

D. FRANCISCO ANTONIO HURTADO MUÑOZ (PSOE)

D. ANDRÉS LICERÁN GONZALEZ (PSOE)

D. ANTONIO MARIA IBARRA CASTRO (C´S) 

D. ILDEFONSO CALVO SUERO (CAC)

Secretario:      D. JUAN MIGUEL GONZALEZ PALACIOS

Técnicos asesores: D. JAVIER RUIZ GARCIA (Arquitecto Jefe Servicio de Urbanismo)

                                D. FERNANDO PEDRAZO POLO (Jefe de Sección de Licencias)

Por el Sr. Presidente se abre la sesión siendo las nueve horas y treinta minutos del día dos de Febrero de  dos mil dieciséis, martes. 
          ORDEN DEL DÍA
1º.- 
Aprobación acta sesión ordinaria de 12 de Enero de 2016.


Se somete a la Comisión Informativa de Urbanismo la aprobación del acta de la sesión ordinaria de doce de Enero de dos mil dieciséis, las cuales habían sido repartidas con la convocatoria. 

No se presentan reclamaciones ni observaciones al acta por lo que la COMISION, por unanimidad, aprueba el acta presentada.
PLANEAMIENTO 

2º.-

Aprobación Inicial Modificación Plan General Municipal del APE 28.02 para Ampliación del Palacio de Justicia.

Se presenta a la Comisión la Modificación Plan General Municipal del APE 28.02, Ampliación del Palacio de Justicia, para que sea dictaminada su aprobación inicial, tramitada a instancia de este Ayuntamiento de Cáceres. (Expte. PLA-PGM-MOD-0020). El informe emitido por la Jefa de la Sección de Planeamiento dice literalmente:  
“A petición de la Comisión Informativa de Urbanismo, Patrimonio, Contratación y Seguimiento Empresarial en sesión celebrada el día 12 de noviembre de 2015 por el Servicio de Urbanismo se redacta documento de Modificación del Plan General Municipal relativa al  cambio de la calificación de la subparcela “D” del APE 28.02 Avda. Hispanidad de dotacional Espacios Libres a Dotacional Administrativo Institucional.

El objeto de la modificación, según se hace constar en el propio documento, es, de una parte, el cambio de calificación urbanística de una zona verde de 5.206,57 m2 de extensión (integrada en el sistema general de zonas verdes), a fin de proceder a la calificación de uso dotacional Administrativo Institucional para albergar el nuevo instituto de Medicina Legal, ampliación de las instalaciones de la Fiscalía y la Gerencia de Justicia de Cáceres (integrada en el Sistema General de dotaciones públicas) y por otra, la calificación de zonas verdes y espacios libres en el entorno de la Rivera del Marco de 5.313 m2 de extensión (para integrarla en el sistema general de zonas verdes), a los efectos de adecuar la configuración de los terrenos a la demanda innovadora y facilitar de esta manera la gestión urbanística de los ámbitos implicados.”

Dispone el artículo 105 del Reglamento de Planeamiento de Extremadura (Decreto 7/2007) en su apartado 3 que “La innovación del Plan que comporte diferente calificación o uso urbanístico de las zonas verdes o espacios libres deberá prever el mantenimiento de su superficie en ubicación distinta y garantizar las características morfólogicas que permitan el correcto uso o disfrute por los ciudadanos. En cualquier caso una innovación de este tipo exigirá informe favorable del Consejo Consultivo de Extremadura.

La modificación que se plantea cumple con lo exigido en citado  artículo tal como se hace constar en el documento, justificando las razones de interés público de la modificación en el hecho de que la modificación de la calificación de la parcela se hace para permitir la construcción de la ampliación del Palacio de Justicia. 

En base a lo expuesto entiendo que procede:

1.- Aprobar Inicialmente la Modificación del Plan General Municipal relativa cambio de la calificación de la subparcela “D” del APE 28.02 Avda. Hispanidad de dotacional Espacios Libres a Dotacional Administrativo Institucional, aprobación que corresponde al Pleno de la Corporación según las competencias atribuidas al mismo por el artículo 22,2-c de la Ley  Reguladora de las Bases del Régimen Local. 

2.- Someter a información pública por plazo de un mes el documento objeto de aprobación inicial, en virtud de lo establecido al efecto en el apartado  2.2 del artículo 77 de la Ley del Suelo y Ordenación Territorial de Extremadura (Ley 15/2001, de 14 de diciembre) y 121.2 del Decreto 7/2007 de 23 de enero, por el que se aprueba el Reglamento de Planeamiento de Extremadura, con requerimiento de los informes de los órganos y entidades administrativos gestores de intereses públicos afectados, previstos legalmente como preceptivos o en su caso aviso para que si lo estiman pertinente, puedan comparecer en el procedimiento en orden a que hagan valer las exigencias que deriven de dichos intereses, informes que deberán ser emitidos en el plazo de duración de la información pública.

De conformidad con lo establecido al efecto en el artículo 116.2 del Reglamento de Planeamiento de Extremadura, el Acuerdo por el que se somete a información pública el documento, determinará por si solo, la suspensión del otorgamiento de licencias en aquellas áreas del territorio objeto de la modificación expuesta al público, cuyas determinaciones supongan innovación del régimen urbanístico vigente.

Según dispone el artículo 80 de la Ley del Suelo y Ordenación Territorial de Extremadura (Ley 15/2001 de 14 de diciembre  según redacción dada por el artículo 18 de la Ley 10/2015) en su apartado 3 que la aprobación definitiva de las modificaciones de los instrumento de planeamiento urbanístico cuando tengan por objeto una diferente zonificación o uso urbanístico de las zonas verdes o de los espacios libres previstos exigirá informe favorable del Consejo Consultivo de Extremadura, informe que deberá incorporarse al expediente con anterioridad a la aprobación definitiva, según lo dispuesto en el artículo 105 del Reglamento de Planeamiento anteriormente citado.” 


La COMISIÓN, tras breve debate, por unanimidad, da su conformidad a los informes jurídico y técnico obrantes en el expediente, y dictamina favorablemente para el Pleno de la Corporación la Aprobación Inicial de la  Modificación Plan General Municipal del APE 28.02 para Ampliación del Palacio de Justicia.
LICENCIAS
 3º.- 
Informe Jurídico en materia de autorizaciones de divisiones horizontales.
Se presenta a la Comisión Informe jurídico emitido por el Jefe de la Sección de Licencias en relación con varias solicitudes presentadas sobre autorizaciones administrativas a divisiones horizontales. El informe jurídico dice literalmente:
“Con la aprobación del Real Decreto-ley 8/2011, de 1 de julio, de medidas de apoyo a los deudores hipotecarios, de control del gasto público y cancelación de deudas con empresas y autónomos contraídas por las entidades locales, de fomento de la actividad empresarial e impulso de la rehabilitación y de simplificación administrativa y de la Ley 8/2013, de 26 de junio, de rehabilitación, regeneración y renovación urbanas que modifican tanto el Texto Refundido de la Ley del Suelo como la Ley de Propiedad Horizontal, se hace necesaria la obtención de “autorización administrativa” para la constitución y modificación de los complejos inmobiliarios, siendo necesario por tanto, una autorización administrativa para realizar divisiones horizontales. 

1º.- Real Decreto-ley 8/2011, de 1 de julio, de medidas de apoyo a los deudores hipotecarios, de control del gasto público y cancelación de deudas con empresas y autónomos contraídas por las entidades locales, de fomento de la actividad empresarial e impulso de la rehabilitación y de simplificación administrativa.

Artículo 25. Protección registral ante títulos habilitantes de obras y actividades. 

Uno. Se añade un nuevo apartado 6 en el artículo 17 del texto refundido de la Ley de Suelo, aprobado por el Real Decreto Legislativo 2/2008, de 20 de junio, con el siguiente tenor:

«17.6. TRLS. La constitución y modificación del complejo inmobiliario deberá ser autorizada por la Administración competente donde se ubique la finca o fincas sobre las que se constituya tal régimen, siendo requisito indispensable para su inscripción que al título correspondiente se acompañe la autorización administrativa concedida, o el testimonio notarial de la misma.»

2º.- Ley 8/2013, de 26 de junio, de rehabilitación, regeneración y renovación urbanas.
Disposición final primera. Modificación de la Ley 49/1960, de 21 de julio, sobre Propiedad Horizontal. Cuatro. El artículo 10 queda redactado de la siguiente manera:

10.3.LPH.  Requerirán autorización administrativa, en todo caso: a) La constitución y modificación del complejo inmobiliario a que se refiere el artículo 17.6 del texto refundido de la Ley de Suelo, aprobado por el Real Decreto Legislativo 2/2008, de 20 de junio, en sus mismos términos.

Disposición final duodécima. Modificación del texto refundido de la Ley de Suelo, aprobado por el Real Decreto Legislativo 2/2008, de 20 de junio. Once. Los apartados 3, 4 y 6 del artículo 17 quedan redactados de la siguiente manera:

       17.6.TRLS. La constitución y modificación del complejo inmobiliario deberá ser autorizada por la Administración competente donde se ubique la finca o fincas sobre las que se constituya tal régimen, siendo requisito indispensable para su inscripción, que al título correspondiente se acompañe la autorización administrativa concedida o el testimonio notarial de la misma. No será necesaria dicha autorización en los supuestos siguientes:

a) Cuando el número y características de los elementos privativos resultantes del complejo inmobiliario sean los que resulten de la licencia de obras que autorice la construcción de las edificaciones que integren aquel.

b) Cuando la modificación del complejo no provoque un incremento del número de sus elementos privativos.

A los efectos previstos en este número se considera complejo inmobiliario todo régimen de organización unitaria de la propiedad inmobiliaria en el que se distingan elementos privativos, sujetos a una titularidad exclusiva, y elementos comunes, cuya titularidad corresponda, con carácter instrumental y por cuotas porcentuales, a quienes en cada momento sean titulares de los elementos privativos.» 

La norma, en principio, parece referirse exclusivamente a complejos inmobiliarios, pero la interpretación extensiva o expansiva que ha hecho la Dirección General de Registros y del Notariado (Resolución de 20 de marzo de 2014 BOE 25 de abril de 2014) nos lleva a que en todo acto de división horizontal sea necesaria la previa autorización administrativa del Ayuntamiento correspondiente.
Ante esta situación, se hace necesario incorporar esta obligación al régimen urbanístico, circunstancia que, en mi opinión, no ha quedado del todo resuelta, puesto que la normativa urbanística autonómica de desarrollo (Ley del Suelo de Extremadura, LSOTEX) no hace referencia expresa a que esté sujeto a licencia la autorización de constitución de complejos inmobiliarios, sino que somete a licencia las parcelaciones y “Cualesquiera otros actos de división de fincas o predios en cualquier clase de suelo”, los cuales además anteriormente a la Ley 10/2015 de modificación de la LSOTEX  se sujetaban simplemente al régimen de comunicación previa. 
Artículo 180. Actos sujetos a licencia de obras, edificación e instalación. LINCE MLSOTEX 10/2015
Están sujetos a la obtención de licencia urbanística de obras, edificación e instalación, sin perjuicio de las demás autorizaciones que sean procedentes con arreglo a la legislación sectorial aplicable, los siguientes actos: a) Las parcelaciones o cualesquiera otros actos de división de fincas o predios en cualquier clase de suelo,  no incluidas en proyectos de reparcelación.

Por lo tanto, debemos entender que estas divisiones horizontales que se producen como consecuencia de la constitución de complejos inmobiliarios estarían sujetos a licencia urbanística, entendiéndose como “cualquier otro acto de división de fincas”. 

Esta sujeción a licencia en el supuesto de viviendas o edificaciones de nueva construcción no tiene mayor problema, puesto que el proceso edificatorio sujeta estas construcciones a la obtención de licencias de primera ocupación o licencias urbanísticas de uso, las cuales intrínsecamente reflejan esta forma de división de la propiedad. 

El problema puede surgir en un supuesto bastante común, como es el caso de viviendas antiguas, ya construidas, en las que el título constitutivo registral y/o catastral original no tiene concordancia con la realidad existente, en las que el paso de los años han sufrido divisiones y modificaciones en la propiedad sin que hayan tenido reflejo registral, ni inclusive catastral, así como en los casos en que las divisiones provienen de obras realizadas sin licencia, quedando esos inmuebles en situación de fuera de ordenación por el transcurso de los años al haber prescrito cualquier tipo de acción de restauración por parte de la Administración. 

En el caso de que las divisiones y modificaciones hayan sido realizadas con licencia de obras la ley da solución, (artículo 20 TRLS) mediante la presentación de la declaración de obra nueva terminada con los actos administrativos autorizatorios otorgados en su momento y certificaciones finales. 

Asimismo, el artículo 17.6 nos dice expresamente que no será necesaria dicha autorización cuando el número y características de los elementos privativos resultantes del complejo inmobiliario sean los que resulten de la licencia de obras que autorice la construcción de las edificaciones que integren aquel, ni cuando la modificación del complejo no provoque un incremento del número de sus elementos privativos.
En el supuesto de divisiones realizadas al amparo de obras sin licencia, y sobre las que no ha recaído prescripción de la infracción, se podría optar por la legalización de las mismas, mediante la presentación de un proyecto de legalización y la obtención de la correspondiente licencia quedando autorizada administrativamente. 

El problema surge en aquellos casos en los que las obras sin licencia en las que ha trascurrido el correspondiente plazo de prescripción y en las que además la legalización no es posible por incumplir el planeamiento actualmente en vigor. 

Este supuesto se está produciendo de forma habitual en viviendas ubicadas en el ámbito del Plan Especial de Protección y Revitalización del Patrimonio Arquitectónico de la Ciudad de Cáceres, así como en edificios de cierta antigüedad con único propietario en los que era casi práctica habitual hacer modificaciones en ejecución de obra, sin que obtuviera una licencia a proyecto reformado, resultando por tanto una división de la propiedad diferente a la inicialmente autorizada. 

Asimismo, esta siendo especialmente problemática la situación de la Entidad Local menor de Valdesalor, donde en viviendas con una gran superficie en planta a lo largo de los años se han realizado divisiones de las tradicionales viviendas de colonos entre planta baja y primera o mediante la trasformación de las antiguas “dependencias” para ganado en viviendas, sin haber obtenido licencia alguna y estando todas estas actuaciones prescritas. La normativa del PGM actual protege el parcelario existente, no permitiendo nuevas divisiones ni segregaciones, por lo que no es posible autorizar divisiones horizontales de edificaciones existentes, las cuales en la práctica se encuentran física y realmente divididas, prescritas y consolidadas por el paso de los años.

Es aquí donde radica el problema, al tener que aplicar la normativa urbanística reguladora de las segregaciones de parcelas, a una forma de división de la propiedad, como es la propiedad horizontal, para la cual, en mi opinión, no está pensada, puesto que el bien jurídico a proteger es distinto en cada caso. En uno se protege la existencia de una parcela mínima que se considera debe ser la mínima exigible para el proceso edificatorio, y en el caso de Valdesalor, por protección patrimonial, y en el otro, que las divisiones interiores de esa edificación cumplen condiciones mínimas de habitabilidad y uso para ser una unidad independiente con un suelo común. Esta aplicación analógica a las segregaciones, es la que genera problemas, puesto que el planeamiento ni la legislación prevén expresamente unas condiciones mínimas para poder autorizar la división horizontal de la propiedad.

En estos casos de inmuebles con divisiones prescritas, se podría considerar que la prescripción de la infracción urbanística, situando a la edificación en situación de fuera de ordenación, sería una situación jurídica asimilable o que sustituye a la licencia de obras, y que por tanto, en base a los artículos 20 y 17.6 del TRLS, se podría plantear que no existe inconveniente para autorizar la situación de hecho consolidada jurídicamente por la prescripción. Si bien, en estos casos, considero que sería conveniente que se incorporase una certificación técnica que certificara la seguridad de la construcción, a modo de certificación final de obras, y en la que se certificara que las viviendas resultantes reúnen condiciones mínimas de habitabilidad. 

No obstante, dada la peculiaridad y complejidad del caso, considero conveniente el dictamen de la Comisión de Urbanismo con superior criterio.”


La COMISIÓN, tras breve debate, por unanimidad, da su conformidad al informe jurídico obrante en el expediente, y dictamina favorablemente la aplicación del criterio interpretativo para supuestos de inmuebles con infracciones urbanísticas prescritas y en situación de fuera de ordenación concediéndose autorizaciones administrativas para realizar divisiones horizontales en las condiciones descritas en el informe jurídico transcrito.
 



PATRIMONIO
4º.- 
Expediente para la renovación de la cesión de uso del local nº 8, planta baja, parcela 43 del Polígono Los Fratres, a la Asociación de Antiguos Alumnos del Colegio de la Guardia Civil.

Se presenta a la Comisión para su dictamen Expediente para la renovación de la cesión de uso del local nº 8 planta baja Parcela 43 del Polígono Los Fratres, a la Asociación de Antiguos Alumnos del Colegio de la Guardia Civil, (Expte. PAT-CES-0009-2002) por la Jefa de la Sección de Patrimonio se ha emitido el siguiente informe jurídico que dice literalmente:
“En relación con el expediente tramitado en este Ayuntamiento para la posible renovación de la cesión de uso del local nº 8, planta baja, sito en la parcela 43 del Polígono Los Fratres, a la Asociación de Antiguos Alumnos del Colegio de la Guardia Civil. Con destino al desarrollo de sus actividades, y;

RESULTANDO: Que por Resolución de la Alcaldía de fecha 21 de mayo de 2010, se autorizó la cesión de uso del local nº 8, de propiedad municipal, planta baja, sito en la parcela 43 del Polígono Los Fratres, a la Asociación de Antiguos Alumnos del Colegio de la Guardia Civil para el desarrollo de sus actividades y por un período máximo de CINCO AÑOS. Cesión que inicialmente fue dispuesta por Resolución de la Alcaldía de fecha 13 de enero de 2004; por lo que dicha entidad mantiene el uso de dicho local, mediante sucesivas renovaciones desde hace once años; cuestión ésta que entendemos ha de ser valorada por la Corporación; debiendo tener en cuenta asimismo que en principio y en analogía con lo establecido en el artículo 125 de la Ley de Patrimonio de la Comunidad Autónoma de Extremadura,  las cesiones de uso de bienes no habrían de superar el plazo máximo de treinta años.

RESULTANDO: Que, en consecuencia, el plazo de vigencia de dicha cesión establecido en la Resolución de la Alcaldía de fecha 21 de mayo de 2010,  antes citada,  ha vencido.

RESULTANDO: Que mediante escrito de fecha 15 de junio de 2015, por parte de la Sección de Patrimonio; teniendo en cuenta que no se dispone de locales para todas las asociaciones que lo solicitan, por lo que era necesario seleccionar aquellas que representen un mayor beneficio para el interés público; se SOLICITÓ que previa comprobación de si dicha asociación continuaba ocupando los mencionados locales, conforme al destino establecido, así como del cumplimiento del resto de las condiciones con arreglo a las cuales se efectuó dicha cesión; sometiese a la Comisión Informativa de Participación Social y Ciudadana el expediente de esta  asociación; al objeto de que efectuasen la propuesta que estimasen pertinente en relación con esta cesión, y en consecuencia si se efectuaba la RENOVACIÓN de la misma, o por el contrario se dejaba sin efecto la cesión actual por vencimiento del plazo o incumplimiento de alguna de las condiciones establecidas; así como que, en caso de decidirse su renovación, las condiciones que han de establecerse, si las habituales o alguna otra específica que se considerase pertinente por dicho organismo. 

A dichos efectos se unió a dicho escrito como anexos I y II nota explicativa del régimen jurídico aplicable a las cesiones gratuitas del uso de locales a asociaciones privadas sin ánimo de lucro, y de las condiciones habituales de cesión.

RESULTANDO: Que la Comisión Informativa de Participación Ciudadana en sesión celebrada con fecha 28 de octubre de 2015, ha propuesto el inicio de expediente de renovación de la cesión del local nº 8, de propiedad municipal, planta baja, sito en la parcela 43 del Polígono Los Fratres, a la Asociación de Antiguos Alumnos del Colegio de la Guardia Civil para el desarrollo de sus actividades; y en las condiciones que en dicho dictamen se señalan.

RESULTANDO: Que la citada Asociación ha presentado sus Estatutos, y ello al objeto de justificar documentalmente, su carácter de Entidad Privada sin ánimo de lucro, así como Memoria justificativa del uso que se pretende dar a dicho bien, y otros documentos, que han sido valorados por la Corporación y que han dado lugar no obstante lo señalado en la comunicación efectuada en escrito de fecha 15 de junio de 2015 a la propuesta de inicio de expediente de renovación de la cesión de este local a favor de dicha Entidad efectuada por la Comisión Informativa de Participación Social y Ciudadana con fecha 28 de octubre de 2015.
RESULTANDO: Que con fecha 8 de junio de 2015, el Jefe del Servicio de Urbanismo ha emitido un informe en el que se describe el citado local y se señala entre otras cuestiones que:

· Los locales se hallan en suelo clasificado como urbano, en la categoría de consolidado por la edificación en el ámbito de la Norma Zonal 5.1., cuyas condiciones según las Normas Urbanística, el régimen de uso es compatible (según el artº 8.5.11 de las mismas) con la calificación urbanística de los predios.

· En virtud de las determinaciones del vigente PGM dichos bienes pueden tener la calificación de bien patrimonial.

· Que el local cuya renovación de cesión se pretende no se haya comprendido en ningún plan de ordenación, reforma y adaptación y no son necesarios para la Entidad final ni es previsible que lo sean en los diez años inmediatos. 
Valoración del local: 119-575,00 €

Referencia catastral: 53.145.01


Asimismo y de conformidad con lo señalado en el informe del Servicio de Urbanismo, se ha solicitado informe al Servicio de Edificación de este Ayuntamiento, en el que se señala, con fecha 3 de julio de 2015 que “El local actualmente en uso por la citada asociación se encuentra adaptado para el desarrollo de sus actividades. Estando en prefecto estado tanto de conservación como de uso y mantenimiento. 

Consta de un vestíbulo de entrada desde el que se accede a un despacho y al salón social. Según se entra en el salón a su izquierda se ubica un aseo con dos cabinas y en el fondo izquierda posee una barra de bar, a la derecha de ésta un cuarto de instalaciones y limpieza y a la izquierda una pequeña cocina. 

La puerta de entrada es metálica terminada en pintura al esmalte en color, el resto de su carpintería exterior es de aluminio lacado en color. La carpintería interior es de madera, salvo el acceso desde el vestíbulo de entrada al salón social que es de aluminoso lacado en blanco, a modo de cortaviento. Las paredes verticales están terminadas con panel de yeso laminado, acabadas en general con pintura plástica en color, la zona de barra revestida en madera, el aseo con azulejos cerámicos, así como una cara de la cocina hasta 2 m. de altura en gres. Los suelos están terminados con baldosa de gres y los techos con un falso techo desmontable de placas de escayola de 60 x 60 cm. con terminación fisurada y perfilaría vista de acero galvanizado lacado en blanco.

El local tiene una electrificación elevada, está climatizado y el agua caliente sanitaria la obtiene mediante un termo-acumulador eléctrico. 

Su superpie útil de de 98,58 m2, y su superficie construida de 110,08 m2. Tiene una altura libre de 3.01 m. hasta el falso techo de escayola.

El local se encuentra en la actualidad en perfecto estado de uso, recibiendo un suficiente y adecuado mantenimiento por parte de la asociación de antiguos alumnos del colegio de la guardia civil.

El local no necesita obras de adaptación, ni son necesarias otro tipo de obras para servir al uso pretendido por la asociación”. 

Siendo la descripción de dicho local, la que a continuación se señala:

URBANA, NÚMERO CUARENTA Y SEIS. Local comercial sito en la planta entresuelo del edificio en esa ciudad, Polígono de RP-55-2 Los Fratres, sito en parcela número 43, con su fachada principal a las calles Irlanda y Bélgica.

Está señalado en planos con el número OCHO, y está ubicado en portales del edificio señalados con los número uno y dos.

Ocupa una superficie aproximada construida de ciento once metros cuadrados.

LINDEROS: Linda visto desde los soportales del edificio al frente, dichos soportales; portal del edificio señalado con el número dos; izquierda, portal del edificio señalado con el número uno; y al fondo, vuelo de la rampa de acceso a la planta de sótano.

INSCRIPCIÓN. Tomo 2032, libro 977, folio 118, finca número 61196, 1ª-

RESULTANDO: Que los bienes cuya renovación de cesión de uso se pretende, fueron incluidos en el Inventario de Bienes de este Ayuntamiento, por acuerdo adoptado por el Pleno de este Ayuntamiento en sesión celebrada con fecha 10 de abril de 2003.
RESULTANDO: Que el Sr. Interventor ha informado con fecha 19 de noviembre de 2015, que “de los datos existentes en este Servicio, no consta que exista deuda pendiente de liquidación con cargo al presupuesto municipal en relación con los bienes referenciados en este expediente”.
RESULTANDO: Que por Resolución de la Alcaldía de fecha 25 de noviembre de 2015, considerado justificado el carácter privado y sin ánimo de lucro de la Entidad solicitante, y estimando que la renovación de la cesión del USO de estos bienes para el fin que se persigue  “sede social de la Entidad y para el desarrollo de su proyecto de actividades de la Asociación”, redundará de manera evidente y positiva en beneficio de los habitantes del término municipal; se ha dispuesto que se proceda a la realización del resto de los trámites exigidos en el artículo 110 del Reglamento de Bienes, incluida la Información pública por plazo no inferior a quince días; una vez que trasladadas las condiciones a las que estaría sometida la renovación de la cesión del uso del local  nº 8, planta baja, sito en la parcela 43 del Polígono Los Fratres, a la Asociación de Antiguos Alumnos del Colegio de la Guardia Civil; sean aceptadas por la misma 


RESULTANDO: Que sometida la prevista cesión a información pública, ha transcurrido el plazo de la misma sin que se hayan formulado reclamaciones, y así consta en el Certificado emitido por el Sr. Secretario General con fecha 20 de enero de 2016.


RESULTANDO: Que, trasladadas las condiciones de la cesión prevista a la Asociación de Antiguos Alumnos del Colegio de la Guardia Civil; con fecha 30 de diciembre de 2015, la citada entidad ha presentado un escrito en el que comunican la aceptación de dichas condiciones.

CONSIDERANDO: Que en principio y de conformidad con lo establecido en el Art 92 del Reglamento de Bienes de 13 de Junio de 1.986, la Legislación Patrimonial vigente no parece admitir la posibilidad de efectuar cesiones gratuitas y en precario, ya que este precepto legal dispone que:

1.- El arrendamiento y cualquiera otra forma de cesión de uso de bienes patrimoniales de las Entidades Locales se regirá, en todo caso, en cuanto a su preparación y adjudicación por la normativa reguladora de contratación de las Entidades Locales. Será necesaria la realización de la subasta siempre que la duración de la cesión fuera superior a cinco años o el precio estipulado exceda del 5 por 100 de los recursos ordinarios del presupuesto.

2. - En todo caso, el usuario habrá de satisfacer un canon no inferior al 6 por 100 del valor en venta de los bienes.

No obstante y aunque de forma expresa no se admite la cesión de uso de bienes patrimoniales de forma gratuita y en consecuencia en precario, en analogía con lo señalado en el artículo 110 del Reglamento de Bienes, las Corporaciones Locales efectúan habitualmente, la cesión gratuita y en precario del uso de bienes patrimoniales, a Entidades o Instituciones Públicas o a Instituciones o Entidades Privadas, sin ánimo de lucro y cuyos fines redunden en beneficio de los habitantes del término municipal.

En consecuencia, y aunque se trate de una cesión de Uso (no propiedad) entendemos que si la norma (Art. 110 del Reglamento de Bienes), autoriza lo más, debe interpretarse que igualmente permite lo menos; por lo que el Art. 110 de dicho Reglamento puede entenderse que autoriza tanto las cesiones gratuitas de la propiedad, como la cesión gratuita temporal del uso de los bienes; pero en orden a unos criterios subjetivos, como son los relativos a la naturaleza jurídica del adquirente, sus fines o su objeto.
CONSIDERANDO: Que por otra parte en la actualidad y si aplicáramos subsidiariamente lo establecido en la Ley 33/2003, de 3 de Noviembre, del Patrimonio de las Administraciones Públicas, aunque en preceptos de carácter no básico, (artículos 145 y ss.) permite la cesión gratuita del uso de bienes patrimoniales para la realización de fines de utilidad pública o interés social, entre otros a “… fundaciones públicas o asociaciones declaradas de utilidad pública”; con arreglo a distintos requisitos y en particular:

· Obligación por el cesionario de destinar los bienes al fin expresado; pudiendo sujetarlas a condición, término o modo, que se regirá por lo dispuesto en el Código Civil. (Art. 145.3 LPAP).

· Con  sujeción a todas las reglas reseñadas en los artículos 125 a 133 del RGLPAP, y obligación de incluir en la  Resolución por la que se acuerde, al menos, el régimen de uso del bien o derecho, el régimen de distribución de gastos, el plazo de duración y su posible prórroga, las causas de resolución, entre las que se recogerá la posibilidad de revocación unilateral de la cesión de uso, sin derecho a indemnización, por razones de interés público debidamente apreciadas por el órgano cedente. (Art. 134.2 del RGLPAP).

En parecido sentido la Ley de Patrimonio de la Comunidad Autónoma de Extremadura, Ley 2/2008, de 16 de junio (Artículo 125 y ss.), regulan también la posibilidad de efectuar la cesión de uso de los bienes patrimoniales a favor entre o tras de “… fundaciones, y asociaciones sin animo de lucro, cesiones de uso que se considerarán de utilidad pública o interés social…” con arreglo a distintos requisitos, en particular:

- Por plazo máximo de treinta años, para fines de utilidad pública o interés social que redunden directamente en beneficio de los habitantes de la comunidad Autónoma.

-  Para el destino exclusivo que corresponda según los fines que la justifiquen, y en la forma y con las condiciones establecidas en los correspondientes acuerdos.

- Con expresa condición de reversión, si no fuesen destinados al fin previsto dentro del plazo establecido en la cuerdo de cesión o dejasen de serlo con posterioridad.

- Con asunción por el cesionario de los gastos derivados de la utilización y mantenimiento del inmueble, así como la subrogación de las cargas tributarias que recaigan sobre la titularidad del mismo.

En consecuencia, SÍ consideramos posible conforme a la normativa vigente, la cesión de uso de bienes patrimoniales, siempre claro está, cuando en nuestro caso y como Entidad Local, se cumplan por analogía los requisitos de los Artículos 110 del Reglamento de Bienes de las Entidades Locales de 13 de Junio de 1986; y que son los que a continuación se citan:

a) Justificación documental por la propia Entidad o Institución solicitante de su carácter de entidad privada de interés público, sin ánimo de lucro.- A estos efectos la Entidad solicitante habrá de presentar sus ESTATUTOS, u otros documentos acreditativos de su naturaleza jurídica, así como de su inscripción en los Registros Públicos que al efecto fuesen necesarios. Y en los que habría de recogerse todo lo relativo a su personalidad, fines, actividades, beneficiarios y aplicación de los recursos….etc.

Reiterando a dichos efectos lo señalado en comunicación y  documentación anexa de fecha 15 de junio de 2015 e informe jurídico de fecha 24 de noviembre de 2015 obrante en el expediente, en relación con los criterios que determinarían la inclusión o no de esta entidad, dentro de la calificación de “entidades privadas de interés público sin ánimo de lucro”. Y en consecuencia  lo SIGUIENTE:

“Que en principio y dentro de la calificación como “entidades privadas de interés público sin ánimo de lucro”, se excluyen, de entrada, las personas naturales, así como las sociedades mercantiles en las que está presente el ánimo de lucro, teniendo únicamente cabida en este supuesto las Asociaciones y Fundaciones que hayan sido declaradas «de utilidad pública«; y ello teniendo en cuenta no sólo la naturaleza de la propia institución, sino las finalidades que pretendan conseguir, y en interés público de las mismas”.

Por ello y tratándose de un concepto jurídico indeterminado, podremos acudir entre otras a las siguientes normas:

* Art. 41 de la Ley 30/1994, de 24 de noviembre  de incentivos fiscales a la participación privada en actividades de interés general, establece que son entidades sin fines lucrativos --a efectos tributarios-- las Fundaciones inscritas en el Registro correspondiente (reguladas hoy en la Ley 50/2002, de 26 de diciembre (LA LEY 1789/2002), de Fundaciones) y las Asociaciones declaradas de utilidad pública que cumplan determinados requisitos.

* La Ley Orgánica 1/2002, de 22 de marzo (LA LEY 497/2002), Reguladora del Derecho de Asociación contempla, en su Art. 32 los requisitos que deben concurrir en una Asociación para que pueda ser declarada de utilidad pública, exigiendo:

1.- Que sus fines estatutarios tiendan a promover el interés general, y sean de carácter cívico, educativo, científico, cultural, deportivo, sanitario, de promoción de los valores constitucionales, de promoción de los derechos humanos, de asistencia social, de cooperación para el desarrollo, de promoción de la mujer, de protección de la infancia, de fomento de la igualdad de oportunidades y de la tolerancia, de defensa del medio ambiente, de fomento de la economía social o de la investigación, de promoción y atención a las personas en riesgo de exclusión por razones físicas, sociales, económicas o culturales, y cualesquiera otros de similar naturaleza. 

2.- Que su actividad no esté restringida exclusivamente a beneficiar a sus asociados, sino abierta a cualquier otro posible beneficiario que reúna las condiciones y caracteres exigidos por la índole de sus propios fines. 

3.- Que los miembros de los órganos de representación que perciban retribuciones no lo hagan con cargo a fondos o subvenciones públicas. 

4.- Que cuenten con medios personales y materiales adecuados y con la organización idónea para garantizar el cumplimiento de los fines estatutarios. 

5.- Que se encuentren constituidas, inscritas en el Registro correspondiente, en funcionamiento y dando cumplimiento efectivo a sus fines estatutarios, ininterrumpidamente y concurriendo todos los requisitos precedentes, al menos durante los dos años inmediatamente anteriores a la presentación de la solicitud. 

La Ley 49/2002, de 23 de diciembre, de Régimen fiscal de las entidades sin fines lucrativos y de los incentivos fiscales al mecenazgo, regula los requisitos que deben cumplir las asociaciones para tener el reconocimiento de entidades sin ánimos lucrativos.

No obstante en un supuesto de cesión de bienes de una Entidad Local,  la STS de 8 de julio de 2002, Recurso de Casación núm. 9731/1997 señala que: «la calificación como "instituciones privadas de interés público sin ánimo de lucro" no está vinculada, como pretende la parte actora, a la declaración de utilidad pública de la asociación (prevista en el artículo 4 de la Ley de Asociaciones) cuando la cesionaria constituye una persona jurídica de esta naturaleza. En efecto, la expresión utilizada por la legislación local es un concepto jurídico indeterminado cuya concreción debe realizarse en el momento de la apreciación por la entidad local competente de la concurrencia de los requisitos exigidos por la Ley para la viabilidad de la cesión gratuita de sus bienes patrimoniales y no excluye que puedan entenderse comprendidas en la calificación expresada asociaciones que, sin haber obtenido la declaración de utilidad pública, se estime que por su actividad y fines realizan una labor de interés público, o bien otras instituciones privadas, que, sin tener naturaleza asociativa, cumplan los requisitos de relevancia para el interés público y ausencia de ánimo de lucro». 
En consecuencia y con base en este criterio jurisprudencial, la doctrina viene entendiendo que no puede identificarse a los efectos que tratamos, Institución privada de interés público, con Asociación o Entidad declarada de utilidad pública, dado que la normativa de Régimen Local no exige el cumplimiento de este último requisito.

Haciendo constar que en el presente caso, la documentación exigida ya ha sido solicitada y presentada en los Servicios Administrativos de Participación Ciudadana, los cuales habrán valorado la misma, con carácter previo a la propuesta de inicio de expediente de renovación de la cesión efectuada por  la Comisión de Participación Ciudadana en dictamen de fecha 28 de octubre de 2015.

b) Memoria demostrativa de que los fines que persigue han de redundar de manera evidente y positiva en beneficio de los habitantes del término municipal.- Documentación que, una vez presentada por la entidad solicitante, y en cuanto a los fines habrán de ser valorados por la Corporación, teniendo en cuenta el beneficio o no que entienden representan para el conjunto de los habitantes del término municipal y el interés social de los mismos; pues el que la finalidad de la cesión genere un beneficio (entendido como utilidad o provecho), para los habitantes del término, se trata de un concepto jurídico indeterminado a valorar por este Ayuntamiento, pero que en cualquier caso debe concurrir, con el fin de que la cesión no carezca de justificación y resulte por ello viciada en la forma correspondiente.

Debiendo tener en cuenta asimismo la existencia de otras muchas peticiones de uso de bienes efectuadas por asociaciones privadas sin ánimo de lucro de distinta naturaleza y para distintos fines, que se encuentra pendiente de resolver por falta de locales disponibles. 

Documentación que en el presente caso ya ha sido solicitada y presentada en los Servicios Administrativos de Participación Ciudadana, los cuales habrán valorado la misma, con carácter previo a la propuesta de inicio de expediente de renovación de la cesión efectuada por  la Comisión de Participación Ciudadana en dictamen de fecha 28 de octubre de 2015.

c) Certificación del Registro de la Propiedad acreditativa de que los bienes se hallan debidamente inscritos en concepto de patrimoniales de la Entidad local. Que sí consta acreditada hasta la fecha con respecto al bien cuya cesión de uso se pretende renovar. 
d) Certificación del Secretario de la Corporación en la que conste que los bienes figuran en el inventario aprobado por la Corporación con la antedicha calificación jurídica. Que sí consta acreditada hasta la fecha con respecto al bien cuya cesión de uso se pretende renovar. 

e) Informe del Interventor de fondos en el que pruebe no haber deuda pendiente de liquidación con cargo al presupuesto municipal. Que sí consta acreditada, con fecha 19 de noviembre de 2015, con respecto al bien cuya cesión de uso se pretende renovar.

f)  Dictamen suscrito por técnico que asevere que los bienes no se hallan comprendidos  en ningún plan de ordenación, reforma o adaptación, no son necesarios para la Entidad local ni es previsible que lo sean en los diez años inmediatos. Lo que se acredita en el informe del Servicio de Urbanismo de fecha 8 de junio de 2015.
En todo caso y en cuanto a este requisito fundamental exigido en cualquier expediente de cesión y que es el relativo a la “Acreditación de que los bienes cuya cesión se pretende no son necesarios para la entidad Local, ni es previsible que lo sean en los diez años inmediatos”; entendemos que esta circunstancia ha de ser tenida en cuenta y valorada por la Corporación tanto en el presente expediente como en los otros en que se solicite la cesión gratuita de bienes municipales, y más en el caso de que sean efectuadas por asociaciones privadas, pues es muy posible que cuando este Ayuntamiento necesite disponer de inmuebles y terrenos para ubicar servicios públicos municipales, no disponga de los mismos; entendiéndose por ello que; deberá previamente por la Corporación valorarse el interés público de la petición de cesión  formulada, así como las previsiones de uso de los bienes disponibles por este Ayuntamiento, para la implantación de actividades de servicio público; y en función de lo anterior proponer la tramitación o no de expediente de cesión de bienes para el caso concreto.
A los efectos anteriormente expuestos, en el presente supuesto la Comisión Informativa de Participación Social y Ciudadana, en sesión celebrada el 28 de octubre de 2015,  ya se ha dictaminado favorablemente el inicio de expediente de renovación de la cesión de este local a favor de dicha entidad; lo cual fue asimismo ratificado en la Resolución de la Alcaldía de fecha 25 de noviembre de 2015. 

g) Aceptación de las condiciones de la cesión por parte de la entidad cesionaria. A cuyo efecto y trasladadas las condiciones de la cesión prevista a la Asociación de Antiguos Alumnos del Colegio de la Guardia Civil; con fecha 3 de diciembre de 2015, la citada entidad ha presentado un escrito en el que comunican la aceptación de dichas condiciones.
h) Información pública por plazo no inferior a quince días. Que ya ha sido realizada, habiendo transcurrido el plazo de la misma sin que se hayan formulado reclamaciones, y así consta en el Certificado emitido por el Sr. Secretario General con fecha 20 de enero de 2016.


i) Acuerdo adoptado por el Pleno con el voto favorable de la mayoría absoluta del número legal de la Corporación.


j) Notificación al Servicio de Administración Local, de la Secretaría General de Política Territorial y Admón. Local de la Consejería de Medio Ambiente, Políticas Agrarias y Territorio, de la Junta de Extremadura, a los efectos previstos en el artículo 109 (1) del Reglamento de Bienes.

Asimismo en todos los supuestos de renovaciones de cesiones, como el presente, entendemos que sería necesario verificar que la entidad cesionaria ha cumplido todas las condiciones establecidas en la cesión inicial de este bien, y entre otras las relativas al uso y destino del bien, cumplimiento de los fines que legitimaron la cesión, disposición de la póliza de seguros exigidas.

Por todo lo anteriormente expuesto, como complemento de lo señalado en el informe jurídico emitido con fecha 24 de noviembre de 2015, así como en comunicación y documentación anexa de fecha 15 de junio de 2015, obrantes en el expediente; y dado que no obstante por la Comisión Informativa de Participación Social y Ciudadana se ha propuesto la iniciación de expediente de renovación  de la presente cesión; y asimismo por Resolución de la Alcaldía de fecha 25 de noviembre de 2015, considerado justificado el carácter privado y sin ánimo de lucro de la Entidad solicitante, y estimando que la renovación de la cesión del USO de estos bienes para el fin que se persigue redundará de manera evidente y positiva en beneficio de los habitantes del término municipal, se dispuso proceder a la realización del resto de los trámites exigidos en el artículo 110 del Reglamento de Bienes; es por lo que se somete el presente expediente a la Corporación; haciendo constar que el ACUERDO que finalmente se adopte a efectos de aprobación de la renovación de la cesión de este, habría de adaptarse desde el punto de vista estrictamente material, a lo siguiente en su CONTENIDO:
“PRIMERO: Autorizar la renovación de la cesión de uso del local nº 8, planta baja, sito en la parcela 43 del Polígono Los Fratres, a la Asociación de Antiguos Alumnos del Colegio de la Guardia Civil, que ha sido anteriormente descrito, como “sede social de la Entidad y para el desarrollo del proyecto de actividades de la Asociación”, y con sujeción a las siguientes CONDICIONES:

PRIMERA.- La renovación de la cesión de uso y gratuita de dicho bien se  establece  por un período máximo de CINCO AÑOS; todo ello sin perjuicio de que si el bien cedido no fuera destinado al uso previsto dentro del plazo de un año, dejare de serlo posteriormente, o se diere cualquiera de las circunstancias señaladas en la estipulación NOVENA se resuelva la cesión, revirtiendo al Ayuntamiento de Cáceres con todas sus pertenencias y accesiones, el cual tendrá derecho además a percibir de la entidad cesionaria, previa tasación pericial, el valor de los detrimentos o deterioros experimentados por el mismo; y sin que en ningún caso los beneficiarios de la cesión tengan derecho a indemnización o reclamación alguna por la resolución de la cesión.

Para todos los supuestos de resolución, la Entidad cesionaria, quedará en consecuencia obligada a dejar libre y vacuos, a disposición de este Ayuntamiento, dentro del plazo que se les fije, los bienes objeto de cesión de uso, reconociendo la potestad de este Ayuntamiento para acordar y ejecutar el lanzamiento.

SEGUNDA.- Las obras que la entidad cesionaria precise realizar para adaptar el bien objeto de cesión de uso, al destino previsto serán de cuenta de la misma; la cual deberá correr igualmente con todos los gastos que origine la presente cesión, así como los arbitrios e impuestos que graven la propiedad durante el tiempo en que subsista la cesión de uso.

TERCERA.- El destino del bien objeto de cesión de uso, será única y exclusivamente para sede social de la Entidad y para el desarrollo del proyecto de actividades de la Asociación, acordes con los fines planteados en sus Estatutos, y cumplimiento por la misma de los fines que legitiman la cesión. 

A dichos efectos  y en  relación con el destino y las actividades a desarrollar en el bien objeto de cesión, consta en el expediente Memoria comprensiva de los fines presentada por la entidad cesionaria, en los Servicios de Participación Ciudadana.

 
CUARTA.- Todos los gastos de comunidad, suministros, agua, electricidad, teléfono y cualquier otro que graven la cesión o se deriven del uso y utilización y mantenimiento del bien objeto de cesión de uso o de las actividades que en el mismo se desarrollen, serán abonados y de la exclusiva cuenta de la Asociación de Antiguos Alumnos del Colegio de la Guardia Civil  y bajo su exclusiva responsabilidad. Debiendo estar la entidad cesionaria permanentemente al corriente de dichos gastos. Asimismo la entidad cesionaria, se subrogará en las cargas tributarias que recaigan sobre la titularidad del mismo.

QUINTA.- La Asociación Alumnos del Colegio de la Guardia Civil, ejecutará todas las obras que en el bien objeto de cesión de uso sean necesarias, las cuales quedarán en beneficio del Ayuntamiento al finalizar el plazo de cesión, sin derecho a que la Entidad cesionaria reciba indemnización alguna por ello; debiéndose en este caso y con carácter previo a su ejecución, y además de solicitarse la correspondiente licencia urbanística u otras que sean preceptivas, obtenerse la conformidad de Ayuntamiento en concepto de propietario del bien.

Asimismo, será responsabilidad de la entidad cesionaria, la obtención de cualquier otra licencia u autorización que sea preceptiva para el inicio de la actividad a desarrollar en el bien objeto de cesión de uso conforme al destino previsto.

SEXTA.- La Asociación Alumnos del Colegio de la Guardia Civil, será responsable frente a terceros y frente al Ayuntamiento de Cáceres, de los actos u omisiones de sus ocupantes y de los daños y perjuicios que deriven del uso o actividad que se desarrolle y a que se destine el bien objeto de cesión de uso.

La entidad cesionaria, será en consecuencia  responsable de los daños y perjuicios que el funcionamiento del bien objeto de cesión de uso para el destino previsto  o desarrollo de la actividad a que en el mismo se destine  pudiera ocasionar, exonerando, por tanto, a la Administración municipal de toda responsabilidad civil, penal o patrimonial, sobre las personas o las cosas derivados de la explotación, uso, disfrute o utilización del bien objeto de cesión de uso o de cualquier obra, instalación, o actividad de cualquier naturaleza que en el mismo se realice.

A estos efectos la entidad cesionaria  está obligada a disponer durante todo el tiempo de vigencia de la cesión, de un seguro de responsabilidad civil frente a terceros, incluido el propio Ayuntamiento, que cubra eventualidades y daños que puedan derivarse de su actividad; así como de todos aquellos seguros que legal o reglamentariamente, sean preceptivos para el desarrollo de la actividad prevista.

Dicha póliza habrá de responder igualmente de daños materiales, incluso el de incendio, sobre el valor dado al  bien objeto de cesión de uso (119.575 €). 

Copia de la póliza correspondiente de este seguro, así como del recibo acreditativo del pago del importe de la cuota anual del mismo, deberá presentarse en este Ayuntamiento en el plazo de QUINCE DÍAS, contados desde la notificación del presente ACUERDO; pudiendo en cualquier momento este Ayuntamiento durante el periodo de vigencia de la cesión verificar la vigencia de dicho seguro y el pago del recibo anual del  mismo.

SÉPTIMA.- La entidad cesionaria, se comprometerá a mantener el bien objeto de cesión de uso y todas sus dependencias en condiciones idóneas para su utilización.

OCTAVA.- El Ayuntamiento de Cáceres no tendrá relación ni intervención alguna con las personas físicas o jurídicas, que ocupen o utilicen el bien objeto de cesión de uso para el desarrollo de las actividades para cuyo uso se ceden.

 
En todo caso, se hace constar de forma expresa, que la entidad cesionaria y los posibles usuarios del bien cuyo uso se cede, NO están en relación de dependencia respecto del Ayuntamiento de Cáceres.

NOVENA.- El bien cuyo uso se cede revertirá automáticamente al Ayuntamiento de Cáceres, con todas sus pertenencias y accesiones, y en perfecto estado de conservación, cuando concurra alguna de las siguientes CIRCUNSTANCIAS:

a) Se modifique el uso, destino o utilización del bien cuyo uso se cede.

b) Este Ayuntamiento necesite el bien objeto de cesión de uso  para el cumplimiento de sus fines o el desarrollo de cualquier actividad de interés municipal; y en cualquier momento que lo considere conveniente, si así lo justificaran circunstancias sobrevenidas de interés público, o por cualquier otra circunstancia que el Ayuntamiento determine, según su propio criterio e intereses, sin que los beneficiarios de la cesión de uso, tengan derecho a reclamación o indemnización alguna por ello.

c) Se incumpla por el cesionario alguna de las condiciones establecidas.

d) Finalice el plazo de vigencia de la cesión, que es de CINCO AÑOS.

DÉCIMA.- La presente cesión comenzará su vigencia en la fecha de su formalización, en el documento administrativo correspondiente; extendiéndose la misma hasta el plazo máximo de CINCO AÑOS; siendo de aplicación al mismo todas y cada una de las condiciones que se establecen en el presente acuerdo; a cuyo efecto se incorporará certificación del mismo, como anexo I al citado documento.

UNDÉCIMA.- La presente cesión tendrá carácter administrativo, y conforme determina el Art. 4. 1. p del  Real Decreto Legislativo 3/2011 de 14 de Noviembre, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley de Contratos del Sector Público, se encuentra excluido del ámbito de aplicación de la misma, y se regirá, en cuanto a su preparación, competencia, adjudicación, efectos y extinción por todo lo establecido en el presente contrato, y en todo aquello que no este previsto expresamente en el mismo, por lo dispuesto en la Ley 7/85, de 2 de abril, reguladora de las Bases del Régimen Local, en su redacción vigente; Reglamento de Bienes de las Entidades Locales de 13 de junio de 1.986; Ley 33/2003, de 3 de Noviembre del Patrimonio de las Administraciones Públicas, Real Decreto 1373/2009, de 28 de agosto, por el que se aprueba el Reglamento General de la Ley 33/2003, de 3 de noviembre, del Patrimonio de las Administraciones Públicas y demás legislación patrimonial de aplicación; siendo en consecuencia en defecto de común acuerdo entre las partes, el orden jurisdiccional contencioso administrativo el competente para resolver las controversias que surjan sobre entre contrato entre las partes; y en todo caso sobre su cumplimiento, resolución e interpretación.
DÉCIMO SEGUNDA.- El Ayuntamiento ostentará la potestad de modificar o ampliar las condiciones de la cesión en cualquier momento que lo considere conveniente, si así lo justificaran circunstancias sobrevenidas de interés público, o por cualquier otra circunstancia que el Ayuntamiento determine, según su propio criterio, sin que los beneficiarios de la misma tengan derecho a reclamación o indemnización alguna.

SEGUNDO: Notificar el presente acuerdo a la Junta de Extremadura, (Servicio de Administración Local de la Secretaría General de Política Territorial y Administración Local de la Consejería de Medio Ambiente y Rural, Políticas Agrarias y Territorio, a los efectos y en analogía con lo  previsto en el artículo 109 (1) del Reglamento de Bienes; adjuntándole a estos efectos el Certificado correspondiente que al efecto se expida.”

La Comisión, tras breve debate, por unanimidad, da su conformidad al informe jurídico transcrito y dictamina favorablemente la renovación de la cesión de uso del Local nº 8 planta baja, Parcela 43 del Polígono Fratres a la Asociación de Antiguos Alumnos del Colegio de la Guardia Civil, en las condiciones expuestas en dicho informe jurídico.
5º.-
Desafectación del edificio sito en la c/ Tenerías anteriormente ocupado por el Colegio Público “El Madruelo”.
Se presenta a la Comisión Expediente tramitado para la desafectación del Edificio sito en la c/ Tenerías anteriormente ocupado por el Colegio Público “El Madruelo” (Expte. PAT-CES-0027-2000 AH) , por la Jefa de la Sección de Patrimonio se ha emitido el siguiente informe jurídico que se transcribe literal a continuación:

“En relación con el expediente tramitado en este Ayuntamiento, para la cesión del GRUPO ESCOLAR “EL MADRUELO”, y;

RESULTANDO: Que con fechas 18 de julio y 10 de noviembre de 2014, este Ayuntamiento remitió a la Consejería de Educación y Cultura de la Junta de Extremadura, diversas comunicaciones en las que, entre otras cuestiones, se reseñó que:

“… RESULTANDO: Que recientemente se ha tenido conocimiento en este Ayuntamiento de que el antiguo Colegio “El Madruelo”, sito en calle Tenerías s/n, en el que hasta fechas recientes, parece ser que se impartía un ciclo de formación profesional por el Instituto de Educación Secundaria “Virgen de Guadalupe”, ya no se utiliza como tal por el citado IES.

RESULTANDO: Que no obstante no consta en este Ayuntamiento la desafectación expresa de dicho centro, como antiguo Colegio Público; ni tampoco que se haya efectuado la cesión del mismo para la implantación de los ciclos formativos a que se ha destinado hasta fechas recientes.

Por todo lo anteriormente expuesto, dado que dicho edificio es de propiedad del Excmo. Ayuntamiento de Cáceres; por medio del presente les ruego nos informe sobre las actuaciones que tiene previsto realizar la Consejería de Educación en relación con dicho inmueble, y si en todo caso tiene previsto mantener la disposición del uso de dicho inmueble; así como en caso afirmativo, las actividades a que se pretende destinar dicho inmueble y ello a fin de determinar, si procede mantener la afectación de dicho edificio como centro público de educación infantil, de educación primaria o de educación especial (según corresponda); o proceder a su desafectación con arreglo a lo previsto en la Orden de 10 de enero de 2001, por la que se regula el procedimiento para la autorización previa a la desafectación de edificios públicos escolares de propiedad municipal; o incluso, y si el destino que se pretende dar a dicho inmueble fuese el de Centro de Educación Secundaria o de Formación Profesional u otro de interés general; plantear la posibilidad de efectuar su cesión o en su caso mutación demanial a favor de la Consejería de Educación, previa tramitación del correspondiente expediente con arreglo a lo previsto en el artículo 110 del Reglamento de Bienes y demás normativa patrimonial de aplicación…”

Escritos que inicialmente no fueron contestados.
RESULTANDO: Que no obstante, y al objeto de valorar la decisión a adoptar por este Ayuntamiento, se solicitó informe a los Servicios Técnicos de este Ayuntamiento, sobre la situación urbanística de dicho inmueble; y en todo caso sobre la calificación urbanística actual de dicho inmueble, y el uso a que el mismo podría ser destinado ya sea por parte de la Junta de Extremadura, o por este Ayuntamiento en el supuesto de que se produjese su desafectación.

RESULTANDO: Que con fecha 26 de noviembre de 2014, el Jefe del Servicio de Urbanismo, emitió un informe del que se deduce que dicho inmueble cuenta con la calificación de equipamiento docente, con el carácter de SISTEMA LOCAL, y como tal bien de dominio público; y en el que, asimismo, se reseña la regulación del equipamiento docente, así como lo relativo a otros posibles usos.

RESULTANDO: Que con fecha 5 de octubre de 2015, se recibió un escrito de la Delegada Provincial de Educación de la Consejería de Educación y Cultura de la Junta de Extremadura, en la que comunicaban a este Ayuntamiento que: “en las instalaciones mantenemos documentación temporalmente, y que una vez resolvamos la ubicación para su custodia, es nuestra intención proceder a la desafectación de las mismas como centro educativo”.

RESULTANDO: Que asimismo con fecha 9 de diciembre de 2015, se ha recibido en este Ayuntamiento la  Resolución dictada con fecha  27 de noviembre de 2015, por la Delegada Provincial de la Consejería de Educación y Cultura de la junta de Extremadura, en virtud de la cual se RESUELVE: “Otorgar la autorización previa a la desafectación del GRUPO ESCOLAR “EL MADRUELO” sito en la C/ Tenerías, cuya referencia catastral 6631001QD2763b0001SP, que consta de una parcela aproximadamente de 4700 m2, con una construcción de 1800 m2, el cual consta de dos plantas en la zona este, y una sola planta en la zona oeste, dado que no es necesario ni total ni parcialmente, para el desarrollo del servicio público de la enseñanza.

Todo ello de acuerdo con el Artículo 1.1 de la Orden de la Consejería de Educación, Ciencia y Tecnología, de 10 de enero de 2001, por la que se regula el procedimiento para la autorización previa a la desafectación de edificios públicos escolares de propiedad municipal, modificada por la Orden de 11 de febrero de 2008”.

RESULTANDO: Finalmente con fecha 11 de diciembre de 2015, se ha presentado un escrito por el Jefe del Servicio de Coordinación de la Consejería de Educación, en virtud del cual hace entrega física de las llaves disponibles de dichas instalaciones.


RESULTANDO: Que mediante escrito de fecha 14 de diciembre de 2015 se ha solicitado al Servicio de Edificación que: “previa inspección de dicho inmueble, se emita el correspondiente informe en el que se determine, la  situación en que se encuentra dicho inmueble; y en su caso las actuaciones que sería necesario realizar en el mismo al objeto de proceder a su adecuado uso; señalando en todo caso si considera que podría darse algún destino concreto a dicho inmueble, que fuera de interés para este Ayuntamiento, y acorde con la calificación urbanística del mismo señalada en el informe emitido por el Jefe del  Servicio de Urbanismo, antes reseñado”. 

RESULTANDO: Que sobre la situación jurídica de este inmueble, ya hace muchos años que se detecto la falta de depuración de la situación física y jurídica del mismo, habiéndose comprobado que aun cuando en la antigua ficha U-033 figuraba este inmueble como finca U-33; con una superficie de solar de 4472 m/2, y una superficie construida de 2550 m/2, la inscripción registral de la finca 7306, al libro 160, folio 180; se refiere sólo al terreno, donde se encuentra ubicado el reseñado grupo escolar, no constando la inscripción del edificio; razón por la cual se solicitó en su día a la Sección de Inventario de este Ayuntamiento que realizase las comprobaciones y actuaciones que fuesen  procedentes, para determinar la situación real, inventariada, y registral del citado inmueble,  realizando una vez aclarado lo anterior, las actuaciones necesarias, para la rectificación en su caso del Inventario y la subsiguiente inscripción del reseñado inmueble en el Registro de la Propiedad; actuaciones que no nos consta si han sido o no realizadas. 

CONSIDERANDO: Que según lo establecido en la Ley de Enseñanza Primaria de 3 de diciembre de 1953, estos inmuebles aunque de propiedad Municipal, se encuentran afectos al servicio público de enseñanza prestado por la Administración competente, hoy  la Consejería de Educación y Cultura de la Junta de Extremadura; por lo que este Ayuntamiento, aunque es propietario del inmueble, no tenía hasta ahora la libre disposición del mismo.

CONSIDERANDO: Lo dispuesto  en la Orden de la Consejería de Educación, Ciencia y Tecnología, de 10 de Enero de de 2001 por la que se regula el procedimiento de autorización previo a la desafectación de edificios públicos escolares de propiedad Municipal, modificada por la Orden de 11 de febrero de 2008,  que establece:
· En su Art. 1º, los supuestos en los que procederá la autorización previa a la desafectación de edificios e inmuebles públicos escolares y viviendas; y entre otras cuando el inmueble deje de ser necesario, total o parcialmente, para el desarrollo del servicio público de la enseñanza.
· En su Art. 2º la tramitación y resolución del procedimiento por las Direcciones Provinciales de Educación a solicitud de los Ayuntamientos que sean titulares de bienes adscritos a servicios educativos, en los que concurran algunas de las circunstancias establecidas en el artículo anterior, y consideren conveniente su desafectación.

· En su Art. 3 que los expedientes de autorización deberán resolverse y notificarse a los Ayuntamientos interesados en el plazo máximo de tres meses, a contar desde la recepción de la solicitud. Transcurrido dicho plazo sin haber recaído resolución expresa, se entenderá desestimada la solicitud de autorización.
CONSIDERANDO: Que en  Art. 8 del Reglamento de Bienes de las Entidades Locales de 13 de junio de 1986, dispone que:

a) La alteración de la calificación jurídica de los bienes de las Entidades Locales requiere expediente en el que se acrediten su oportunidad y legalidad.

b) El expediente deberá ser resuelto, previa información pública durante un mes, por la Corporación Local respectiva, mediante acuerdo adoptado con el voto favorable de la mayoría absoluta del número legal de miembros de la misma.

CONSIDERANDO: Lo dispuesto en el Real Decreto 180/99 de 26 de noviembre, sobre traspaso de las funciones y servicios de la Admón. del Estado a la Comunidad Autónoma de Extremadura en materia no universitaria.
CONSIDERANDO: Que conforme a lo establecido en el Art. 47(2) m) de la Ley 7/85 de 2 de abril, según modificación efectuada por la Ley  57/2003, de 16 de diciembre, de medidas para la modernización del gobierno local, “Es necesario el voto favorable de la mayoría absoluta del número legal de miembros de la Corporación, para la adopción de acuerdos relativos, a la alteración de la calificación jurídica de los bienes demaniales o comunales”.

CONSIDERANDO: Lo dispuesto en el Art. 173- 1) b, del R.O.F., que exige informe previo del Secretario, y además, en su caso, del Interventor o de quienes legalmente les sustituyan para la adopción de acuerdos, en aquellos asuntos sobre materias para las que se exija una mayoría especial.

Por todo lo anteriormente expuesto, la que suscribe entiende que previo los informes que legalmente correspondan, procede, proponer al Pleno de este Excmo. Ayuntamiento, que con el quórum de la mayoría absoluta legal de los miembros de la Corporación, adopte el siguiente ACUERDO:

PRIMERO: Alterar inicialmente la calificación del inmueble sito en la C/ Tenerías, denominado GRUPO ESCOLAR el MADRUELO; desafectándolo del servicio público educativo al que hasta ahora estaba destinado,  continuando no obstante  calificado, como bien de dominio público, con el carácter de SISTEMA LOCAL, que le otorga el Planeamiento vigente; y que según lo señalado en el informe emitido con fecha 26 de noviembre de 2015, por parte del Servicio de Urbanismo, es  el de Equipamiento DOCENTE.


SEGUNDO: Que se someta a información pública por plazo de un mes, publicándose en el Boletín Oficial de la Provincia para que puedan formularse las alegaciones y reclamaciones que estimen convenientes.

TERCERO: De no formularse reclamaciones, durante el trámite de información pública, se considerará aprobada definitivamente la alteración de la calificación jurídica de dicho edificio.

CUARTO: Acordar asimismo que una vez que dicha desafectación sea definitiva, se proceda por parte de la Sección de Inventario de este Ayuntamiento a la realización de las actuaciones necesarias para la declaración de obra nueva del dicho edificio, y su alta en el Inventario de Bienes de este Ayuntamiento, regularizando así su situación física y jurídica.

QUINTO: Realizado lo anterior, se someterá el expediente a la Corporación a fin de que se decida el destino que se le da a dichos bienes.

No obstante lo anterior, dado que aunque el uso educativo hasta ahora existente ha desaparecido, por parte de la Corporación habría de decidirse si se mantiene el carácter de EQUIPAMIENTO DOCENTE de este inmueble; y ello dado que según lo señalado en el informe emitido con fecha 26 de noviembre de 2015 por el Servicio de Urbanismo “En virtud del artículo 4.7.3. podría ser destinado a los otros tipos de equipamiento que recoge el artículo 4.7.4. según el procedimiento del apartado 2 del precitado artículo 4.7.3. de las Normas Urbanísticas del vigente PGM según documentación adjunta.

Así mismo habría de dar cumplimiento a lo regulado en el artículo 105, y en especial del apartado 6 del vigente reglamento de  planeamiento”.

En caso de que se estimase conveniente destinar este inmueble a otro tipo de EQUIPAMIENTO, que no sea el DOCENTE, entendemos que quizás sería más conveniente, simultanear tanto el trámite urbanístico, como el patrimonial, para así coordinar que la calificación final de dichos bienes sea la misma; demorando en consecuencia la adopción del acuerdo que se propone, al momento, en que en su caso se adoptase el acuerdo definitivo que en orden urbanístico fuese procedente a dichos efectos.

Es todo cuanto tengo que informar, salvo superior y mejor criterio fundado en derecho al cual me remito.”


El Sr. Pacheco, Presidente de esta Comisión informa que en principio solo se inicia la desafectación del bien por el mal estado del inmueble, puesto que el uso ya se determinará según esté la situación física del bien, dado que se ha solicitado por Junta de Gobierno Local a la Junta de Extremadura que devuelva el inmueble en el mismo estado que se cedió, y que emita un informe sobre el estado de conservación del mismo, para que según sea la situación de conservación del inmueble se decida su destino.

El Sr. Hurtado, del Grupo Socialista, dice en primer lugar que en la Junta Rectora de la Universidad Popular se pidió que la parcela quedara vinculada al uso de la Universidad Popular manteniéndose así un uso similar al original; y en segundo lugar, que considera que es lamentable que el bien no estuviera inventariado en el Inventario de Bienes del Ayuntamiento, por lo que solicita de nuevo que se haga una actualización del Inventario. 

El Sr. Calvo, de CácEres TU, se suma a la protesta por la actualización del Inventario. 

El Sr. Pacheco contesta que se está buscando fórmulas para dotar de técnicos al Inventario. 

La Comisión, tras breve debate, por unanimidad, da su conformidad al informe jurídico transcrito y dictamina favorablemente la Alteración inicial de la calificación del inmueble sito en la C/ Tenerías, denominado Grupo Escolar El Madruelo desafectándolo del servicio público educativo al que hasta ahora estaba destinado siguiendo el procedimiento descrito en el informe jurídico transcrito.
OTROS ASUNTOS
6º.
Iniciación de expediente de aprobación de la Ordenanza de terrazas-veladores en el ámbito del Plan Especial de Protección y Revitalización del Patrimonio Arquitectónico de la Ciudad de Cáceres.

Se presenta a la Comisión la aprobación de la iniciación del expediente tramitado para la aprobación de la Ordenanza de terrazas-veladores en el ámbito del Plan Especial de Protección y Revitalización del Patrimonio Arquitectónico de la Ciudad de Cáceres. El texto ha sido redactado por técnicos municipales, habiendo sido dictaminado favorablemente por la Comisión de Seguimiento del Plan Especial de Protección y Revitalización del Patrimonio Arquitectónico de la Ciudad de Cáceres (PEPRPACC) en sesión celebrada el día 4 de Noviembre de 2015, y posteriormente expuesto a Asociaciones de Hosteleros de la Ciudad Monumental para su conocimiento. 
Antes de entrar en su debate y conocimiento de la Ordenanza, el Sr. Hurtado del Grupo Socialista, agradece el esfuerzo realizado por los técnicos municipales, pero solicita que el asunto sea dejado sobre la mesa, puesto que ya hay una Ordenanza de terraza  para el término municipal, porque encuentra algunos temas polémicos sobre competencias de Alcaldía, y porque hay un mandato del Pleno de la Corporación para que se revise el PEPRPACC, y que en tanto no sea iniciada la modificación y revisión del Plan Especial se debe dejar sobre la mesa la tramitación de esta Ordenanza.  
El Sr. Ibarra, del Grupo Ciudadanos, se suma a la petición de dejar el asunto sobre la mesa, puesto que encuentra algunos ámbitos de indefinición y conceptos indeterminados, y considera que su grupo ha solicitado la revisión del PEPRPACC en varias ocasiones, y que en tanto no sea iniciada esa modificación y revisión del Plan Especial, se debe dejar sobre la mesa la tramitación de esta Ordenanza.  

El Sr. Pacheco contesta que la revisión del PEPRPACC puede durar toda una legislatura por la complejidad del trabajo, y que se pueden ir abordando cuestiones puntuales. 

El Sr. Ibarra contesta que pretenden que haya gestos para la revisión del PEPRPACC tales como que se dote presupuestariamente la misma. 

Se somete a votación dejar el asunto sobre la mesa, obteniendo cuatro votos a favor el dejarlo sobre la mesa, dos del Grupo Socialista, uno de Ciudadanos y uno de Cáceres Tu, y tres en contra, de los miembros del Grupo Popular; resultando que el asunto queda sobre la mesa hasta que no se traiga la revisión del Plan Especial de Protección y Revitalización del Patrimonio Arquitectónico de la Ciudad de Cáceres. 
7º.-
Ruegos y Preguntas.
El Sr. Hurtado, del Grupo Socialista, solicita información sobre la instalación de la terraza velador en la Plaza de San Jorge en la cubierta del edificio, puesto que al parecer el pliego de condiciones de adjudicación del restaurante no contemplaba su instalación allí, y la Comisión de Seguimiento posteriormente lo autorizó, y si es legal esa autorización. 

El Sr. Pacheco, Presidente de esta Comisión, contesta que solicitará informe a la Sección que corresponda. 
El Sr. Calvo, de Cáceres Tu, ruega que se habilite un autobús desde la Mejostilla a la Universidad Laboral para que no tengan que hacer trasbordos los alumnos que van desde allí, así como que se estudie la posibilidad de un paso elevado en la entrada a la misma, frente a la Guardia Civil. 
El Sr. Pacheco contesta que la titular de esa vía es la demarcación de Carreteras y que el Ayuntamiento no tiene competencia para instalar un paso elevado, y sobre la demanda de un autobús específico contesta que es una competencia autonómica al tratarse de transporte escolar, pero que no obstante es un asunto que debe de abordarse en la Comisión de Tráfico y Movilidad Ciudadana y no en esta. 

Y no habiendo más asuntos que tratar, por el Sr. Presidente de la Comisión se da por finalizada la sesión, siendo las diez horas y veinticinco minutos, de la que se extiende la presente acta y de todo lo cual como Secretario doy fe. 
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