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EXCMO. AYUNTAMIENTO DE CÁCERES

COMISIÓN INFORMATIVA DE URBANISMO, PATRIMONIO, CONTRATACION Y SEGUIMIENTO EMPRESARIAL

ACTA
SESIÓN: EXTRAORDINARIA

FECHA: viernes 13 de mayo de 2016 

ASISTENTES: Presidente: D. VALENTÍN PACHECO POLO (PP) 
Vocales:         Dª  MARIA MONTAÑA JIMENEZ ESPADA (PP)

D. RAUL RODRÍGUEZ PRECIADO (PP)

D. FRANCISCO ANTONIO HURTADO MUÑOZ (PSOE)

D. ANDRÉS LICERÁN GONZALEZ (PSOE)

D. ANTONIO MARIA IBARRA CASTRO (C´S) 

D. ILDEFONSO CALVO SUERO (CAC)

Secretario:      D. JUAN MIGUEL GONZALEZ PALACIOS

Técnicos asesores: D. JAVIER RUIZ GARCIA (Arquitecto Jefe Servicio de Urbanismo)

Por el Sr. Presidente se abre la sesión extraordinaria siendo las once horas y cinco minutos del día trece de mayo de dos mil dieciséis, viernes. También asiste D. Francisco José Leza Pérez, Director de la Oficina de Desarrollo Urbano. 
        ORDEN DEL DÍA

1º.- 
Aprobación acta sesión ordinaria de 19 de abril de 2016.


Se somete a la Comisión Informativa de Urbanismo la aprobación del acta de la sesión ordinaria de diecinueve de abril de dos mil dieciséis, las cuales habían sido repartidas con la convocatoria. 

No se presentan reclamaciones ni observaciones al acta por lo que la COMISION, por unanimidad, aprueba el acta presentada.
PLANEAMIENTO 

2º.-

Aprobación inicial Estudio de Detalle en C/ Peña Redonda c/v Calle Nueva. 

Se presenta a la Comisión la aprobación inicial del Estudio de Detalle en C/ Peña Redonda con vuelta a C/ Nueva, tramitado a instancias de D. Álvaro Tanco López, en representación de DOMEX INVERSIONES S.L. (Expte PLA-EDE-0025-2010). El informe emitido por la Jefa de la Sección de Planeamiento dice literalmente: 

“Se presenta por D. Álvaro Tanco López, en representación de DOMEX INVERSIONES, S.L., Estudio de Detalle para parcela ubicada en calle Nueva nº 2, c/v Calle San José nº 9 c/v calle  Peña Redonda nº1, cuyo objeto, según se hace constar en el propio documento es modificar el fondo máximo edificable de una parcela que forma parte de una unidad urbana equivalente en suelo urbano  manteniendo las condiciones de  edificabilidad máxima.

Visto el Estudio de Detalle, cuyas determinaciones y contenido se adaptan a lo establecido al efecto en los artículos 91 a 94 del Reglamento de Planeamiento de Extremadura (Decreto 7/2007 de 23 de enero), y visto  asimismo el  informe favorable emitido por el Jefe de la Unidad de Medio Ambiente, Planeamiento y Gestión Urbanística entiendo procedente:

1.- Aprobar Inicialmente el Estudio de Detalle Estudio de Detalle en Calle Peña Redonda y Calle Nueva, aprobación que corresponde a la Alcaldía según las competencias atribuidas por el artículo 21,1-j de la Ley  Reguladora de las Bases del Régimen Local.

2.- Someter el documento objeto de aprobación inicial a información pública por plazo de un mes, en cumplimiento con lo de lo establecido al efecto en el apartado  2.2 del artículo 77 de la Ley del Suelo y Ordenación Territorial de Extremadura (Ley 15/2001, de 14 de diciembre LSOTEx) y 128.2 en relación con 126.3 del Reglamento de Planeamiento de Extremadura (Decreto 7/2007 de 23 de enero).

El acuerdo por el que se somete a información pública el documento determinará la suspensión del otorgamiento de licencias en aquellas áreas del territorio objeto del Estudio de Detalle expuesto al público, cuyas nuevas determinaciones supongan innovación del régimen urbanístico vigente (artículo 116 del Reglamento de Planeamiento de Extremadura)

Asimismo, tal como ya le  fue informado al interesado con fecha 2 de febrero de 2015, deberá ceder obligatoria y gratuitamente a este Ayuntamiento los terrenos destinados a viario (217 m2 ), debiendo reflejar el Proyecto de Ejecución a presentar para la obtención de la licencia o autorización para actuar la parcela un anexo de urbanización de este viario. La cesión deberá materializarse (inscripción en el Registro de la Propiedad a favor de este Ayuntamiento)  con anterioridad al  otorgamiento de la licencia de primera ocupación.”

La COMISION, tras breve debate, por unanimidad, da su conformidad a los informes obrantes en el expediente y dictamina favorablemente la aprobación inicial del Estudio de Detalle en C/ Peña Redonda con vuelta a C/ Nueva. 
CONTRATACION

3º.-
Acuerdo sobre interpretación del Contrato de Concesión del Servicio Integral del Agua de Cáceres para anticipo de segunda anualidad del canon.

Se presenta a la Comisión para su dictamen la interpretación del Contrato de Concesión del Servicio Integral del Agua de Cáceres para anticipo de segunda anualidad del canon. El informe emitido por el Secretario General dice literalmente:  


“Se emite el presente informe a petición de la Ilma. Sra. Alcaldesa y, en cumplimiento de lo preceptuado en el Real Decreto 1174/1987, de 18 de septiembre, por el que se regula el régimen de los funcionarios de Administración Local con habilitación nacional y la Disposición Adicional Segunda del texto refundido de la Ley de Contratos del Sector Público, aprobado por Real Decreto Legislativo 3/2011, de 14 de noviembre, se emite el siguiente informe:

Antecedentes

En escrito de fecha cinco de abril de dos mil dieciséis, la Alcaldía-Presidencia solicita a Canal de Isabel II Gestión, S.A. el abono a este Ayuntamiento del exceso de canon inicial propuesto para el año DOS, que ascendería, si se abonare en el año UNO desde el inicio del contrato, a la cantidad de 2.096.916,28 euros, obtenida de aplicar el valor actual neto, con una tasa de descuento del 7,5% anual, conforme establece la cláusula 40 apartado VII del Pliego de Cláusulas Administrativas Particulares que sirve de base a este contrato. 

Escrito que es rectificado por otro de fecha veintidós de abril, notificado el día veinticinco de abril de dos mil dieciséis, en el que, se SOLICITA, iniciado el segundo año de contrato, y conforme establece la cláusula Novena del contrato formalizado, el abono a este Ayuntamiento del exceso de canon inicial propuesto para el año DOS, que ascendería a la cantidad de 2.096.916,28 euros, obtenida de aplicar al valor actual neto del exceso de canon ofertado, una tasa de descuento del 7,5% anual, en los términos de la cláusula 40 apartado VII del Pliego de Cláusulas Administrativas Particulares que sirve de base a este contrato, quedando pendiente la liquidación definitiva de este exceso de canon, en función de la fecha efectivo de ingreso en este Ayuntamiento.

Y con fecha veintiséis de abril de dos mil dieciséis, se recibe en este Ayuntamiento informe del Subdirector de Contratación y del Secretario General Técnico de Canal de Isabel II Gestión, S.A., e el que se concluye que, al no establecer el contrato de gestión indirecta mediante concesión administrativa del Servicio Integral del Agua en el término municipal de Cáceres, ni el Pliego de Cláusulas Administrativas Particulares previsión alguna al respecto del adelanto de los pagos correspondientes al exceso del canon ofertado por Canal de Isabel II Gestión, S.A., para atender la solicitud del Ayuntamiento de Cáceres sería necesario modificar el contrato según el régimen establecido en la cláusula 31 del Pliego de Cláusulas Administrativas Particulares y en las disposiciones aplicables de la Ley de Contratos del Sector Público.

Consideraciones jurídicas

Primera.- Naturaleza y Régimen Jurídico.

El contrato, formalizado el día dieciocho de marzo de dos mil quince, tiene naturaleza de contrato de gestión indirecta, mediante concesión administrativa, de los Servicios de Abastecimiento domiciliario de agua potable y Saneamiento y Depuración de aguas residuales de la ciudad de Cáceres, en los términos del artículo 253.a de la Ley 30/2007, de 30 de octubre, de Contratos del Sector Público (LCSP), y en el apartado b) del art. 114 del Reglamento de Servicios de las Corporaciones Locales, de 17 de junio de 1955 (RSCL).

Su régimen jurídico viene definido en cuanto a su preparación, adjudicación, efectos y extinción por el presente Pliego de Condiciones y el de Prescripciones Técnicas, y por la siguiente normativa:

- Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local (LBRL).

- Real Decreto Legislativo 781/1986, de 18 de abril, por el que se aprueba el texto refundido de las disposiciones legales vigentes en materia de Régimen Local (TRRL).

- Ley 30/2007, de 30 de octubre, de Contratos del Sector Público (LCSP), excluidos los artículos 196, apartados 2 a 7, ambos inclusive, 197, 203 y 205.

- Real Decreto 817/2009, de 8 de mayo, por el que se desarrolla parcialmente la LCSP.

- Real Decreto 1098/2001, de 12 de octubre, por el que se aprueba el Reglamento General de la Ley de Contratos de las Administraciones Públicas (RGLCAP).

- El Título III del Reglamento de Servicios de las Corporaciones Locales, aprobado por Decreto de 17 de junio de 1995 (RSCL), en cuanto no resulte modificado por las disposiciones anteriormente referidas.

Supletoriamente le serán de aplicación las restantes normas de derecho administrativo y, en su defecto, las normas de derecho privado.

Segunda.- Solicitud de abono al Ayuntamiento de Cáceres del exceso de canon inicial  ofertado.
Conforme establece la cláusula 16.1 del Pliego de Cláusulas Administrativas Particulares, referida al Canon Inicial Anticipado:

Este canon se establece como contraprestación por el uso de las instalaciones de los servicios durante el período concesional, retribuyendo la utilización privativa de los bienes de dominio público afectos al servicio y demás ventajas inherentes a la exclusividad de la prestación.
El canon anticipado tendrá un valor mínimo 30.200.000.-€, y será abonado al Ayuntamiento en el plazo de un mes contado desde la formalización del contrato. Cualquier exceso de canon ofertado por el adjudicatario en su oferta deberá ser ingresado en el Ayuntamiento en cuatro plazos anuales, el primero de ellos un año después de la firma del contrato, según los compromisos asumidos por el adjudicatario a este respecto.

Y en los términos de la cláusula Novena del contrato,  Del Canon a cargo del concesionario:
Canon Inicial Anticipado.
El canon inicial anticipado tendrá un valor de TREINTA MILLONES DOSCIENTOS MIL EUROS, (30.200.000,00 euros), y será abonado al Ayuntamiento en el plazo de un mes contado desde la formalización del contrato.

Este canon se establece como contraprestación por el uso de las instalaciones de los servicios durante el período concesional, retribuyendo la utilización privativa de los bienes de dominio público afectos al servicio y demás ventajas inherentes a la exclusividad de la prestación.

Como exceso de este canon inicial, CANAL DE ISABEL II GESTIÓN, S.A. se compromete a abonar al Ayuntamiento, sin repercutir en tarifa, en cuatro plazos anuales, el primero de ellos un año después de la firma del contrato, las siguientes cantidades: 

· 1ª Anualidad: DOS MILLONES DOSCIENTOS CINCUENTA Y CUATRO MIL CIENTO OCHENTA Y CINCO EUROS, (2.254.185,00 euros).

· 2ª Anualidad: DOS MILLONES DOSCIENTOS CINCUENTA Y CUATRO MIL CIENTO OCHENTA Y CINCO EUROS, (2.254.185,00 euros).

· 3ª Anualidad: DOS MILLONES DOSCIENTOS CINCUENTA Y CUATRO MIL CIENTO OCHENTA Y CINCO EUROS, (2.254.185,00 euros).

· 4ª Anualidad: DOS MILLONES DOSCIENTOS CINCUENTA Y CUATRO MIL CIENTO OCHENTA Y CINCO EUROS, (2.254.185,00 euros).

Como se señala en el informe emitido por Canal de Isabel I Gestión, S.A., del análisis de las cláusulas anteriormente referidas se desprende que tanto el PCAP como el contrato establecen con claridad la fecha en que deben abonarse al Ayuntamiento los pagos derivados del concepto de canon inicial anticipado, aunque la conclusión a la que llegan difiere de la nuestra.

El exceso de canon inicial se abonaría a este Ayuntamiento, según el compromiso adquirido por Canal de Isabel II Gestión, S.A., sin repercutir en tarifa, en cuatro plazos anuales, señalándose única y exclusivamente la fecha de abono del primero de ellos, que se efectuaría un año después de la firma del contrato; pero nada se dice del resto de anualidades.

El contrato no contiene ninguna declaración en el sentido expresado en el informe emitido por Canal de Isabel II Gestión, S.A., de que el resto se abonará en anualidades sucesivas.

En este sentido, formalizado el contrato el día dieciocho de marzo de dos mil quince, e iniciada ya la segunda anualidad del contrato, no se estaría solicitando un adelanto del exceso del canon ofertado, sino el pago de la cantidad correspondiente a esta segunda anualidad.  

En consecuencia, no se estaría imponiendo estipulación alguna distinta o contraria a las contempladas en el pliego y en el contrato.

Conclusiones

Por todo ello, aplicándose el contrato en los términos convenidos, con estricta sujeción a al Pliego de Cláusulas Administrativas Particulares y a la oferta presentada, no procedería tramitar expediente de modificación contractual.

Es todo cuanto tenemos el honor de informar, que no obstante sometemos a cualquier otro criterio mejor fundado.
“

La COMISIÓN, tras breve debate, por unanimidad, xxx
PATRIMONIO
4º.-
Expediente para otorgamiento de escritura del solar nº 2 de la manzana I de El Carneril, hoy C/ Bolivia nº 49. 
Se trae a la Comisión el expediente para otorgamiento de escritura del solar nº 2 de la manzana I de El Carneril, hoy C/ Bolivia nº 49 tramitado a instancias de D. Francisco Javier López Cuadrado (Expte. PAT-OTO-0001-2016-CV). Por la Jefa de la Sección de Patrimonio se ha emitido el siguiente informe jurídico:

“Don Francisco Javier López Cuadrado, tiene solicitado el otorgamiento de escritura del solar nº 2 de la manzana I de El Carneril, hoy c/ Bolivia, nº 49, a su nombre y el de sus hermanos.

Solar que fue adjudicado a D. Francisco López Sales, padre del solicitante, mediante Acuerdo Pleno de fecha 24 de junio de 1974.

En la documentación aportada por los interesados se incluye:

Certificados de defunción y del Registro General de Actos de Última Voluntad, así como Testamentos otorgados con fecha 5 de septiembre de 1994 ante el notario D. Francisco García Domínguez, de D. Francisco López Sales (número de protocolo 2626) y de Dª Francisca Cuadrado García (número de protocolo 2627) en virtud de los cuales: “…instituyen herederos universales por partes iguales entre ellos, a sus cinco nombrados hijos [Concepción, Joaquín, Javier, Rosa y Carmen López Cuadrado], sustituyéndoles por sus descendientes.

El Sr. Arquitecto Municipal informa que comprobada la superficie de la parcela sobre el plano parcelario de la cartografía municipal del casco urbano a escala 1:500, es de 46,35 m2 y cuyos linderos son los siguientes:

Linda al frente con calle de su situación, por la derecha entrando con la vivienda nº 51, por la izquierda con la vivienda nº 47 y al fondo con la vivienda nº 20 de la calle Honduras.

Valoración del solar: VEINTIDOS MIL NOVECIENTOS NUEVE EUROS CON OCHENTA Y OCHO CÉNTIMOS (22.909,88 €).

Por todo ello, la Técnico que suscribe estima que puede accederse a lo solicitado, y en consecuencia autorizar el otorgamiento de la escritura sobre dicho solar a nombre de Dª María Concepción, D. Joaquín, D. Francisco Javier, Dª Rosa María y Dª Mª del Carmen LÓPEZ CUADRADO en los términos que resulten de los testamentos antes reseñados; debiendo ingresar los interesados la valoración del solar que ha efectuado el Sr. Arquitecto Municipal, más los impuestos correspondientes, como igualmente serán de su cuenta todos los gastos que se originen, notificándose dicho otorgamiento a la Junta de Extremadura, según previene el Real Decreto Legislativo 781/l986 de 18 de abril, y facultar a la Ilma. Sra. Alcaldesa Presidente para la firma de la correspondiente escritura pública.

En cuanto a la problemática planteada con respecto a la valoración de estos solares, reiteramos todas las consideraciones expuestas en los informes emitidos con fecha 20 de febrero de 2006 con motivo de otros expedientes de otorgamientos de escrituras precedentes, en las cuales nos ratificamos y que son de igual aplicación al presente expediente; haciendo constar que como ya le consta a la Corporación con motivo de alegaciones efectuadas con respecto a la valoración por algunos de los adjudicatarios de otorgamientos de escrituras precedentes, según consta en acuerdo de la Junta de Gobierno Local de fecha 2 de enero de 2007: “El Ilmo. Sr. Alcalde Presidente, de conformidad con el parecer de la Junta de Gobierno Local, resuelve remitir los expedientes antedichos a la Comisión Informativa de Patrimonio y Contratación, debiéndose incorporar la propuesta presentada por la Junta de Gobierno Local de que debe seguirse una política de protección social respecto a la problemática que plantean estos procedimientos, por lo que se procederá, en lo sucesivo, en relación con expedientes de estas características a aceptar que la valoración de los solares a efectos de su enajenación sea del 10% respecto de las valoraciones realizadas, a su vez, por el Arquitecto del Servicio de Infraestructuras Municipal en informes emitidos al efecto”. 
Así pues y conforme a lo anteriormente expuesto la cantidad a abonar a efectos de la adquisición del solar mencionado ascendería de conformidad con el criterio establecido por este Ayuntamiento y que ha sido antes señalado, a la cantidad de DOS MIL DOSCIENTOS NOVENTA EUROS CON NOVENTA Y NUEVE CÉNTIMOS (2.290,99 €), más los impuestos correspondientes; cantidad que habrá de ser abonada en el plazo de UN MES contado desde la notificación del acuerdo de autorización del otorgamiento de escritura de referencia.

No obstante, ustedes decidirán lo que estimen pertinente.”
La COMISIÓN, por unanimidad, da su conformidad a los informes obrantes en el expediente, y dictamina favorablemente el expediente para otorgamiento de escritura del solar nº 2 de la manzana I de El Carneril, hoy C/ Bolivia nº 49.
         OTROS ASUNTOS
5º.-
Ruegos y Preguntas

El Sr. Hurtado, del grupo socialista, pregunta sobre 

El Sr. Pacheco, Presidente de esta Comisión, contesta que 

Y no habiendo más asuntos que tratar, por el Sr. Presidente de la Comisión se da por finalizada la sesión, siendo las xxxxxxxxxx horas, de la que se extiende la presente acta y de todo lo cual como Secretario doy fe. 
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