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         D. ANTONIO GOMEZ GONZALEZ (Jefe Servicio Técnico Urbanismo)
Por el Sr. Presidente se abre la sesión siendo las once horas y cinco minutos del día catorce de diciembre de dos mil dieciocho, viernes. No asiste el Director de la Oficina de Desarrollo Urbano, D. Francisco José Leza Pérez. 

        ORDEN DEL DÍA
1º.-
Aprobación del acta de la sesión extraordinaria de 9 de noviembre de 2018


Se somete a la Comisión Informativa de Urbanismo la aprobación del acta de la sesión extraordinaria de nueve de Octubre de dos mil dieciocho, la cual había sido repartida con la convocatoria. 


No se presentan reclamaciones ni observaciones al acta por lo que la COMISION, por unanimidad, aprueba el acta presentada.
PLANEAMIENTO
2º.- 
Aprobación Definitiva del Estudio de Detalle de la parcela sita en Avda. Virgen de Guadalupe, C/ Amberes y C/ Roma. 

Se presenta a la Comisión Aprobación Definitiva del Estudio de Detalle de la parcela sita en Avda. Virgen de Guadalupe C/ Amberes y C/ Roma, tramitada a instancias de D. Eduardo Pitarch Velloso en representación de LIMANTRIA,  S.L. (Expte. PLA-EDE-0037-2010). El informe jurídico emitido por la Jefa de la Sección de Planeamiento de fecha 29 de noviembre de 2018 dice literalmente: 
“Con fecha 19 de septiembre de 2018, este  Ayuntamiento aprobó inicialmente el Estudio de Detalle en terrenos situados entre las Calles Avda. Virgen de Guadalupe, Amberes y Roma,  redactado por el arquitecto José Ramón Zorita Carrero que se  tramita a instancias de D. Eduardo PITARH VELLOSO, en representación de LIMANTRIA S.L.,  cuyo objeto según  consta en propio documento es establecer las alineaciones, alturas, superficie edificable  y volúmenes consiguientes en la manzana equivalente que se delimita por las parcelas situadas entre esas calles, para ajustar las determinaciones de superficies edificables que se fijan en el Plan General como consecuencia de la Sentencia nº 546 del Tribunal Superior de Justicia de Extremadura, (Sala del lo Contencioso-Administrativo Sección 1ª)  de fecha 29 de septiembre de 2015, dictada en Procedimiento 768/2010).


El ámbito objeto de Estudio de Detalle (manzana equivalente),  está constituido por dos parcelas: una situada entre las calles Roma y Amberes a la que es de aplicación la Norma Zonal 5.1 (Edificación en bloque abierto tradicional) y la otra, situada entre calle Amberes y Avda. Virgen de Guadalupe,   para la que es de aplicación el contenido de la Norma Zonal 7.4 (específicamente “uso exclusivo de oficinas”)

Durante el periodo de información pública a que ha estado sometido el Estudio de Detalle aprobado inicialmente conforme a lo establecido al efecto en el apartado  2.2 del artículo 77 de la Ley 15/2001 de 14 de diciembre del Suelo y Ordenación Territorial de Extremadura, según redacción dada por el artículo único apartado quince-dos de la Ley 10/2015, de modificación de la anterior, no se ha formulado alegación alguna al mismo.

En base a lo expuesto se considera procedente:

1.- Aprobar Definitivamente el Estudio de Detalle del ámbito comprendido entre las calles, Amberes,  Roma y Avda. Virgen de Guadalupe, aprobación que corresponde al Pleno de la Corporación según las competencias atribuidas por el artículo 22-2-c de la Ley  Reguladora de las Bases del Régimen Local.
2.- Remitir el documento, una vez aprobado definitivamente, a la Dirección General de Urbanismo y Ordenación del Territorio de la Consejería de Medio Ambiente y Rural, Políticas Agrarias y Territorio, a los efectos de que proceda a su depósito en el Registro de Instrumentos de Planeamiento Urbanístico de conformidad con lo establecido al efecto en el artículo 79, 1 f de la LSOTEx., a los efectos de expedición del correspondiente certificado, como requisito previo a la publicación en el Boletín Oficial de la Provincia del contenido del documento.”
La COMISIÓN, tras breve debate, por unanimidad, da su conformidad a los informes obrantes en el expediente, y dictamina favorablemente la Aprobación Definitiva del Estudio de Detalle de la parcela sita en Avda. Virgen de Guadalupe C/ Amberes y C/ Roma. 






      PATRIMONIO
3º.- 
Expediente incoado a instancia de Dª Yolanda Pérez Santos y otros herederos de D. Gonzalo Santos Díaz, solicitando la cancelación de la condición 8ª sobre la finca registral  7041, sita en la C/ Arapiles.

Se presenta a la Comisión el Expediente incoado a instancia de Dª Yolanda Pérez Santos y otros herederos de D. Gonzalo Santos Díaz, solicitando la cancelación de la condición 8ª resolutoria de uso a favor del concesionario inicial y sus ascendientes y descendientes directos, sobre la finca registral  7041, sita en la C/ Arapiles, (Expte. PAT-OTO-0002-2018 AHL). El informe jurídico emitido por la Jefa de la Sección de Patrimonio de fecha 11 de diciembre de 2018 dice literalmente: 
“En relación con el expediente incoado a instancia de Dª Yolanda Pérez Santos y otros herederos de D. Gonzalo Santos Díaz, solicitando certificado para la cancelación de la condición resolutoria de uso a favor del concesionario inicial y sus ascendientes y descendientes directos, que grava una finca en calle Arapiles y;

RESULTANDO: Que en virtud de Acuerdo de la Comisión Municipal Permanente de fecha 3 de enero de 1928 fue concedido a D. Gonzalo Díaz Fernández, el solar señalado con el número cuatro, en las afueras de San Blas, de 150 m2 para la construcción de una Casa de Obrero. Esta cesión y la obra nueva de la vivienda construida en la misma, fue debidamente escriturada ante el Notario de Cáceres, D. Juan Zancada del Río, en escrituras otorgadas con fechas 8 y 11 de junio de 1929.

RESULTANDO: Que la adjudicación del citado solar, fue efectuada con arreglo a diversas condiciones establecidas por este Ayuntamiento, y que son las que figuran en el expediente de concesión de dicho solar, cuya copia ha sido facilitada por el Archivo Municipal; y entre otras, la condición 8ª, cuya cancelación se solicita.

Que las condiciones 1ª a 5ª y 7ª suponemos que fueron cumplidas por los adjudicatarios, dado que no consta que el Ayuntamiento procediese conforme a lo estipulado en la condición 6ª a la anulación de la concesión por incumplimiento de las condiciones 1ª a 5ª, que son sobre las que se tenía dicha facultad; y, que en todo caso, en el año 1929 se procedió por este Ayuntamiento al otorgamiento de la escritura sobre el solar; la cual según la condición 7ª no podía realizarse hasta que no se hubiese terminado el edificio y se hubiesen cumplido taxativamente las condiciones 1ª a 5ª.

RESULTANDO: Que mediante Acuerdo de la Comisión Municipal Permanente de fecha 8 de noviembre de 1930 se desestimó inicialmente la petición efectuada por D. Gonzalo Díaz Fernández, solicitando la anulación de la condición 8ª establecida por este Ayuntamiento, conforme a la cual “Los solares que se concedan para en ellos construir casas, serán para la vivienda del concesionario o sus ascendientes o descendientes directos, y por consiguiente, las casas construidas no podrán ser habitadas más que por ellos o por los indicados parientes”, con el argumento de que “…tal condición fue impuesta por el Ayuntamiento Pleno con el fin de que las Casas que en solares de su propiedad se construyeran no puedan ser objeto de comercio o lucro por los interesados, sino sólo para proporcionarles vivienda”.

RESULTANDO: Que dicho solar y la vivienda en él construida, que hoy día es la finca registral 7041, ha sido objeto de diversas transmisiones por herencia, compraventa, donación, y otras efectuadas siempre entre los herederos de los iniciales propietarios; y así:

· Fue objeto de una transmisión inicial por herencia, a favor de los tres hijos de los adjudicatarios iniciales.

· Posteriormente, una de las hijas adquirió mediante compra las partes correspondientes a sus otros dos hermanos, haciéndose dueña del 100% del solar y vivienda.

· Posteriormente también fue objeto de una transmisión por herencia y donación a favor de uno de los hijos de la misma (nieto del adjudicatario inicial), así como también, de una posterior herencia a favor de sus hijos (bisnietos del adjudicatario inicial), y de los herederos (tataranietos) de uno de ellos también fallecido.
Todo ello según resulta de los documentos obrantes en el expediente, y a cuyo contenido me remito; siendo en todo caso, los últimos herederos, resultantes de todas las actuaciones hereditarias y otras realizadas, y los que según la nota simple del registro de la propiedad obrante en el expediente, los actuales propietarios del solar y vivienda de referencia, que son los que solicitan la cancelación de la condición antes señalada.
CONSIDERANDO: Que como puede comprobarse de lo anteriormente expuesto, y que se reseña igualmente en el documento resumen obrante en el expediente, la vivienda de referencia ha pertenecido siempre, desde la fecha de otorgamiento de la escritura de propiedad del solar por parte de este Ayuntamiento (1929), a los titulares o herederos de los iniciales adjudicatarios, es decir hace OCHENTA Y NUEVE AÑOS.

CONSIDERANDO: Lo dispuesto en el Decreto de 8 de febrero de 1946 por el que se aprueba la nueva redacción oficial de la Ley Hipotecaria, y en particular en los artículos:
Artículo 210.-

1. El titular registral de cualquier derecho que registralmente aparezca gravado con cargas o derechos que hayan quedado legalmente extinguidos por prescripción, caducidad o no uso podrá solicitar la cancelación registral de los mismos, a través de expediente de liberación de cargas y gravámenes, tramitado con sujeción a  las reglas primera a séptima que en dicho precepto se señalan….”.

Señalándose asimismo en la regla octava que: “…Las inscripciones de hipotecas, condiciones resolutorias y cualesquiera otras formas de garantía con efectos reales, cuando no conste en el Registro la fecha en que debió producirse el pago íntegro de la obligación garantizada, podrán igualmente cancelarse a instancia de cualquier interesado cuando hayan transcurrido veinte años desde la fecha del último asiento en que conste la reclamación de la obligación garantizada o, en su defecto, cuarenta años desde el último asiento relativo a la titularidad de la propia garantía.

Del mismo modo, a instancia de persona con interés legítimo, los asientos relativos a censos, foros y otros gravámenes de naturaleza análoga, establecidos por tiempo indefinido, podrán ser cancelados cuando hayan transcurrido sesenta años desde la extensión del último asiento relativo a los mismos.

CONSIDERANDO: Asimismo lo dispuesto en el Reglamento Hipotecario y en particular en sus artículos:

Artículo 175.- “…En consecuencia de lo dispuesto en el párrafo segundo del artículo 82 de la Ley, la cancelación de las inscripciones cuya existencia no dependa de la voluntad de los interesados en las mismas se verificará con sujeción a las reglas siguientes:…”.

“… Sexta. Las inscripciones de venta de bienes sujetos a condiciones rescisorias o resolutorias podrán cancelarse, si resulta inscrita la causa de la rescisión o nulidad, presentando el documento que acredite haberse rescindido o anulado la venta y que se ha consignado en un establecimiento bancario o Caja oficial el valor de los bienes o el importe de los plazos que, con las deducciones que en su caso procedan, haya de ser devuelto….”.

CONSIDERANDO: Lo establecido en el Código Civil y en particular en sus artículos:
Artículo 781.-Las sustituciones fideicomisarias en cuya virtud se encarga al heredero que conserve y transmita a un tercero el todo o parte de la herencia, serán válidas y surtirán efecto siempre que no pasen del segundo grado, o que se hagan en favor de personas que vivan al tiempo del fallecimiento del testador.
Artículo 785.-No surtirán efecto:

“…2.º Las disposiciones que contengan prohibición perpetua de enajenar, y aun la temporal, fuera del límite señalado en el artículo 781…”

Artículo 792.-Las condiciones imposibles y las contrarias a las leyes o a las buenas costumbres se tendrán por no puestas y en nada perjudicarán al heredero o legatario, aun cuando el testador disponga otra cosa.
Artículo 1118.-“La condición de que no acontezca algún suceso en tiempo determinado hace eficaz la obligación desde que pasó el tiempo señalado o sea ya evidente que el acontecimiento no puede ocurrir.

Si no hubiere tiempo fijado, la condición deberá reputarse cumplida en el que verosímilmente se hubiese querido señalar, atendida la naturaleza de la obligación”.

Artículo 1255.-Los contratantes pueden establecer los pactos, cláusulas y condiciones que tengan por conveniente, siempre que no sean contrarios a las leyes, a la moral ni al orden público.

Artículo 1274.-En los contratos onerosos se entiende por causa, para cada parte contratante, la prestación o promesa de una cosa o servicio por la otra parte; en los remuneratorios, el servicio o beneficio que se remunera, y en los de pura beneficencia, la mera liberalidad del bienhechor.
Artículo 1281.-Si los términos de un contrato son claros y no dejan duda sobre la intención de los contratantes, se estará al sentido literal de sus cláusulas.

Si las palabras parecieren contrarias a la intención evidente de los contratantes, prevalecerá ésta sobre aquéllas.

CONSIDERANDO: Que en consecuencia, una de las características de las prohibiciones de disponer, es su temporalidad, derivada del principio legal, doctrinal y jurisprudencial de que la propiedad es naturalmente libre; como se deriva claramente de lo señalado entre otros en párrafo 2 del artículo 785 del CC, la señalar que: “no surtirán efecto las disposiciones que contengan prohibición perpetua de enajenar, y aun la temporal fuera del límite señalado en el articulo 781 C.C”, es decir siempre que no pasen del segundo grado...”.

Entendiendo por ello parte de la doctrina, que en consecuencia serán nulas no solo las prohibiciones perpetuas sino también las temporales que impliquen una vinculación de los bienes más allá del segundo grado. En el presente caso, en la actualidad el solar y la vivienda sobre la que pesa la prohibición de disponer cuya cancelación se solicita, pertenece a los herederos de los iniciales adjudicatarios y propietario, en 4º grado.

Lo anterior, no obstante no implica la nulidad del acto en virtud del cual se constituyo, en analogía con lo establecido en el artículo 641 del Código Civil.
CONSIDERANDO: Que en cuanto a la cancelación de las prohibiciones de disponer, según parte de la doctrina podría realizarse, entre otros, a través de los siguientes medios:
1.- Por consentimiento del otorgante (en este caso el Ayuntamiento de Cáceres), y además al haberse impuesto en un negocio oneroso, a solicitud de los herederos del solar y vivienda, afectada.

El fundamento de poder cancelar las prohibiciones de disponer por quien las impuso, radica en que la voluntad del disponente es la que rige el negocio jurídico (artículos 1.274 y 1.281 C.C.). 

2.- Por transcurso del plazo de su duración.- Medio en el que entraría en juego lo señalado anteriormente en relación con los artículos 210 de la Ley Hipotecaría y 781,785 y 792 del Código Civil; todos ellos anteriormente transcritos.

3.- En juicio declarativo o de liberación de cargas, conforme a lo señalado en las reglas primera a séptima del artículo 210 del Código Civil, antes señalado; el cual por otra parte solo será válido respecto aquellos casos de prohibiciones de disponer que ya hubieran quedado inefectivas conforme a la legislación civil; es decir, cuando hubiera transcurrido el límite temporal del artículo 781 del C.C. y aun se hubiera arrastrado la carga. 

Por todo lo anteriormente expuesto, entendemos que a fecha actual, y habiendo transcurrido 89 años, desde el establecimiento de la citada condición, que además hasta la fecha ha sido cumplida; entendemos que con arreglo a las determinaciones que resultan de los preceptos legales antes mencionados, procedería autorizar el levantamiento de la Condición 8ª establecida por este Ayuntamiento, conforme a la cual “Los solares que se concedan para en ellos construir casas, serán para la vivienda del concesionario o sus ascendientes o descendientes directos, y por consiguiente, las casas construidas no podrán ser habitadas más que por ellos o por los indicados parientes”), con el argumento de que “…tal condición fue impuesta por el Ayuntamiento Pleno con el fin de que las Casas que en solares de su propiedad se construyeran no puedan ser objeto de comercio o lucro por los interesados, sino sólo para proporcionarles vivienda”.

Es todo cuanto tengo que informar, salvo superior y mejor criterio fundado en derecho al cual me remito.”

La COMISIÓN, tras breve debate, por unanimidad, da su conformidad a los informes obrantes en el expediente, y dictamina favorablemente el levantamiento de la Condición 8ª resolutoria de uso a favor del concesionario inicial y sus ascendientes y descendientes directos, sobre la finca registral  7041, sita en la C/ Arapiles, establecida por este Ayuntamiento. 
4º.-
Expediente tramitado para el otorgamiento de escritura del solar nº 9 de la manzana 14 de Aldea Moret, hoy c/ Sancho de Figueroa, nº 23.

Se presenta a la Comisión Expediente tramitado para el otorgamiento de escritura del solar nº 9 de la manzana 14 de Aldea Moret, hoy c/ Sancho de Figueroa, nº 23, tramitada a instancias de D. Miguel Delgado Maestre (Expte. PAT-OTO-0004-2018 CVC). El informe jurídico emitido por la Jefa de la Sección de Patrimonio de fecha 11 de noviembre de 2018 dice literalmente: 
“Don Miguel Delgado Maestre tiene solicitado el otorgamiento de escritura del solar nº 9 de la manzana 14 de Aldea Moret, hoy c/ Sancho de Figueroa, nº 23.

Solar que fue adjudicado a Dª. Ramona Maestre Polo, tía del solicitante, mediante Acuerdo Pleno de fecha 8 de junio de 1982.

En la documentación aportada por el interesado se incluye Escritura de Herencia expedida con fecha 6 de julio de 2018 (número de protocolo 1058 de la Notaría de D. Joaquín Carlos del Solar Barroso), como consecuencia del fallecimiento de Dª. Ramona Maestre Polo, en la cual aparecen como herederos las hermanas Dª Candela Maestre Polo, Dª María Maestre Polo y Dª Agustina Maestre Polo, a quienes se les adjudica una sexta parte indivisa; a sus sobrinos D. José Delgado Maestre, D. Miguel Delgado Maestre y Dª Rosa Delgado Maestre, se les adjudica por terceras e iguales partes indivisas de una sexta parte indivisa; a sus sobrinos D. Francisco Guerra Maestre, D. Vicente Guerra Maestre y Dª María Guerra Maestre, se les adjudica por terceras e iguales partes indivisas de una sexta parte indivisa; y a sus sobrinas Dª María Maestre Laso y Dª Francisca Maestre Laso, se les adjudica por mitad e iguales partes indivisas de una sexta parte indivisa.
El Sr. Arquitecto Municipal informa que comprobada la superficie de la parcela sobre el plano parcelario de la cartografía municipal del casco urbano a escala 1:500, es de 171,00 m2 y cuyos linderos son los siguientes:

Linda al frente con calle de su situación, por la derecha entrando con la vivienda nº 25, por la izquierda con la vivienda nº 21 de la misma calle y al fondo con el nº 24 de la calle Logrosán.

Valoración del solar: VEINTIDOS MIL QUINIENTOS SESENTA Y CUATRO EUROS CON DIECISÉIS CÉNTIMOS (22.564,16 €), IVA no incluido.

Por todo ello, la Técnico que suscribe estima que puede accederse a lo solicitado, y en consecuencia autorizar el otorgamiento de la escritura sobre dicho solar a nombre de Dª Candela Maestre Polo, Dª María Maestre Polo, Dª Agustina Maestre Polo, D. José Delgado Maestre, D. Miguel Delgado Maestre, Dª Rosa Delgado Maestre, D. Francisco Guerra Maestre, D. Vicente Guerra Maestre, Dª María Guerra Maestre, Dª María Maestre Laso y Dª Francisca Maestre Laso, en la proporción, forma, y términos que legalmente corresponda, según la Escritura de Herencia aportada por el interesado y que ha sido antes reseñado; debiendo ingresar los interesados la valoración del solar que ha efectuado el Sr. Arquitecto Municipal, más los impuestos correspondientes, como igualmente serán de su cuenta todos los gastos que se originen, notificándose dicho otorgamiento a la Junta de Extremadura, según previene el Real Decreto Legislativo 781/l986 de 18 de abril, y facultar a la Ilma. Sra. Alcaldesa Presidente para la firma de la correspondiente escritura pública.
En cuanto a la problemática planteada con respecto a la valoración de estos solares, reiteramos todas las consideraciones expuestas en los informes emitidos con fecha 20 de febrero de 2006 con motivo de otros expedientes de otorgamientos de escrituras precedentes, en las cuales nos ratificamos y que son de igual aplicación al presente expediente; haciendo constar que, como ya tiene conocimiento la Corporación con motivo de alegaciones efectuadas con respecto a la valoración por algunos de los adjudicatarios de otorgamientos de escrituras precedentes, según consta en acuerdo de la Junta de Gobierno Local de fecha 2 de enero de 2007: “El Ilmo. Sr. Alcalde Presidente, de conformidad con el parecer de la Junta de Gobierno Local, resuelve remitir los expedientes antedichos a la Comisión Informativa de Patrimonio y Contratación, debiéndose incorporar la propuesta presentada por la Junta de Gobierno Local de que debe seguirse una política de protección social respecto a la problemática que plantean estos procedimientos, por lo que se procederá, en lo sucesivo, en relación con expedientes de estas características a aceptar que la valoración de los solares a efectos de su enajenación sea del 10% respecto de las valoraciones realizadas, a su vez, por el Arquitecto del Servicio de Infraestructuras Municipal en informes emitidos al efecto”.
Así pues y conforme a lo anteriormente expuesto la cantidad a abonar a efectos de la adquisición del solar mencionado ascendería de conformidad con el criterio establecido por este Ayuntamiento y que ha sido antes señalado, a la cantidad de DOS MIL DOSCIENTOS CINCUENTA Y SEIS EUROS CON CUARENTA Y DOS CÉNTIMOS (2.256,42 €), más los impuestos correspondientes; cantidad que habrá de ser abonada en el plazo de UN MES contado desde la notificación del acuerdo de autorización del otorgamiento de escritura de referencia.

No obstante, ustedes decidirán lo que estimen pertinente.”
La COMISIÓN, tras breve debate, por unanimidad, da su conformidad a los informes obrantes en el expediente, y dictamina favorablemente el otorgamiento de escritura del solar nº 9 de la manzana 14 de Aldea Moret, hoy c/ Sancho de Figueroa, nº 23, tramitada a instancias de D. Miguel Delgado Maestre por la cantidad de 2.256,42 euros más los impuestos correspondientes. 
CONTRATACION

5º.-
Adjudicación del contrato de Servicio de implantación de plataforma electrónica en el Ayuntamiento de Cáceres.
Se presenta a la Comisión propuesta de adjudicación en procedimiento abierto convocado para la contratación del servicio de implantación de una plataforma integral de administración electrónica en el Ayuntamiento de Cáceres, cofinanciado por el FEDER en el marco del Programa Operativo de Crecimiento Sostenible, tramitada a instancias de este Ayuntamiento (Expte. CON-SERV-0036-2017).  
La Mesa de Contratación de fecha 12 de julio de 2018, en primer lugar, propuso la exclusión de las ofertas de las empresas INFORMÁTICA EL CORTE INGLÉS, S.A. y ADD4U SOLUCIONES PARA LA GESTIÓN Y DESARROLLO, S.L., por no cumplir las determinaciones contenidas en el Pliego de Prescripciones Técnicas, de conformidad con el informe de valoración de los criterios dependientes de un juicio de valor emitido, en fecha nueve de julio de dos mil dieciocho, por el Responsable técnico de Desarrollo y Bases de Datos, el técnico de Gestión de Personal y Régimen de Interior, la Jefe de Documentación y Archivo Administrativo, el Jefe de Sección de Registro y Estadística y el técnico Auxiliar Informático. En segundo lugar, en la misma Mesa de Contratación de 12 de julio de 2018, se  acordó requerir al licitador de la oferta presentada por la UTE ALTIA CONSULTORES, S.A. – GT3 SOLUCIONES, S.L., para que justificara la valoración de la oferta presentada al estar incursa en presunción de temeridad. 
Presentada documentación justificativa, la Mesa de Contratación en sesión de fecha 9 de Octubre de 2018, por unanimidad, propuso al órgano de contratación, la exclusión de la clasificación de la oferta presentada por la UTE Altia Consultores, S.A. – GT3 Soluciones, S.L., por entender que no puede ser cumplida como consecuencia de la inclusión de valores anormales o desproporcionados. 
Finalmente, la Mesa de Contratación en sesión de fecha 26 de Octubre de 2018, una vez valoradas las ofertas presentadas por los licitadores, tras informe emitido de valoración de los criterios cuantificables de forma automática, y atendiendo asimismo a la ponderación dada a los criterios dependientes de un juicio de valor, propuso al órgano de contratación la adjudicación del contrato de Servicio de Implantación de una Plataforma Integral de Administración Electrónica en el Ayuntamiento de Cáceres y sus Organismos Autónomos, Estrategia DUSI, CreaCeres, a favor de la empresa T-Systems ITC Iberia, S.A.U., con estricta sujeción al Pliego de Prescripciones Técnicas y al de Cláusulas Administrativas Particulares que sirven de base a esta licitación, y a la oferta presentada y aceptada por esta Corporación, que se concreta en los siguientes términos:

* Precio: SETECIENTOS SESENTA Y DOS MIL TRESCIENTOS EUROS (762.300,00 €), Impuesto sobre el Valor Añadido incluido.

* Ampliación plazo de garantía: 36 meses.

* Ampliación del tiempo de implantación tutelada: 3 semanas.


* Sede electrónica multilingüe: Además del castellano, incluyen inglés, francés y portugués.


* Integración con cl@ve: Si.”
La COMISIÓN, tras breve debate, por seis votos favorables de los tres miembros del Grupo Popular, dos del Grupo Socialista y del de Ciudadanos, y la abstención del de CácERES TU, da su conformidad a los informes obrantes en el expediente, y dictamina favorablemente la adopción del siguiente ACUERDO por el Pleno de la Corporación: 

PRIMERO: excluir las ofertas de las empresas INFORMÁTICA EL CORTE INGLÉS, S.A. y ADD4U SOLUCIONES PARA LA GESTIÓN Y DESARROLLO, S.L., por no cumplir las determinaciones contenidas en el Pliego de Prescripciones Técnicas, de conformidad con el informe de valoración de los criterios dependientes de un juicio de valor emitido. 
SEGUNDO: excluir la oferta presentada por la UTE Altia Consultores, S.A. – GT3 Soluciones, S.L., por entender que no puede ser cumplida como consecuencia de la inclusión de valores anormales o desproporcionados.
TERCERO: adjudicar el contrato de Servicio de Implantación de una Plataforma Integral de Administración Electrónica en el Ayuntamiento de Cáceres y sus Organismos Autónomos, Estrategia DUSI, CreaCeres, a favor de la empresa T-Systems ITC Iberia, S.A.U., con estricta sujeción al Pliego de Prescripciones Técnicas y al de Cláusulas Administrativas Particulares que sirven de base a esta licitación, y a la oferta presentada y aceptada por esta Corporación, que se concreta en los siguientes términos:

* Precio: SETECIENTOS SESENTA Y DOS MIL TRESCIENTOS EUROS (762.300,00 €), Impuesto sobre el Valor Añadido incluido.

* Ampliación plazo de garantía: 36 meses.

* Ampliación del tiempo de implantación tutelada: 3 semanas.


* Sede electrónica multilingüe: Además del castellano, incluyen inglés, francés y portugués.


* Integración con cl@ve: Si.”

             


OTROS ASUNTOS

6º.- 
Ruegos y Preguntas
El Sr. Calvo, de CácERES TU, reitera la pregunta formulada en la anterior sesión sobre la situación del canon de la concesión del parking de Primo de Rivera. El portavoz del Grupo Socialista se suma a la pregunta.

El Sr. Pacheco contesta que es cierto y que tratará de tener la contestación para la próxima Comisión. 

No se presentan más ruegos ni preguntas por ningún miembro de la Comisión. 

Y no habiendo más asuntos que tratar, por el Sr. Presidente de la Comisión se da por finalizada la sesión, siendo las once horas y veinticinco minutos, de la que se extiende la presente acta y de todo lo cual como Secretario doy fe. 
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